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1. ΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΜΑΤΙΑ ΣΤΗΝ XBRL 
 

 

1.1  ΕΙΣΑΓΩΓΗ.  
 

Η  XBRL (eXtensible Business Reporting Language)  είναι µια γλώσσα για την 

Ηλεκτρονική απρόσκοπτη επικοινωνία της επιχείρησης και των οικονοµικών 

δεδοµένων της, άσχετα µε το πιο Λογισµικό είναι χτισµένα. Απευθύνετε επίσης στους  

ενδιαφερόµενους να αποστείλουν ή να αναζητήσουν κάθε λογής πληροφορία σχετικά 

µε Οικονοµικά, Χρηµατοοικονοµικά ή ∆ιοικητικά Θέµατα. ∆ηµιουργήθηκε από την 

ανάγκη επίλυσης των προβληµάτων που υπάρχουν  (λάθη, καθυστέρηση, έλλειψη 

κωδικοποίησης, αύξηση κόστους κτλ.)  κατά την αναζήτηση και ανταλλαγή πληροφοριών και 

δεδοµένων. Η XBRL µεσολαβεί στον ενδιαφερόµενο και στην πληροφορία.  Άσχετα µε την γλώσσα 

σύνθεσης, επιλέγει τα απαραίτητα στοιχεία, τα κωδικοποιεί και τα προσφέρει αξιόπιστα, µειώνοντας 

σηµαντικά, χρόνο και κόστος. Η προσπάθεια αυτή ξεκίνησε πριν από έξι χρόνια  περίπου από µια µικρή 

οµάδα ερευνητών και έως σήµερα έχει ραγδαία ανάπτυξη και αποδοχή από την Αγορά τόσο ώστε η 

Microsoft  έχει από καιρού ενσωµατώσει την XBRL  στο  Office.Την χρησιµοποιούν ήδη Οργανισµοί, 

Κρατικές Υπηρεσίες, και µεγάλος Αριθµός σηµαντικών Επιχειρήσεων που αυξάνετε ραγδαία σε όλο τον 

Κόσµο. 

 

 

1.2  Βασικά στοιχεία για το τι είναι η XBRL και τι προσφέρει  
 

H XBRL είναι επέκταση της επιχειρηµατικής αναφοράς του πρότυπου έξυπνων στοιχείων, XML 

(Extensible Markup Language). Η έννοια πίσω από την XBRL είναι απλή. Μεσολαβεί και  επιτρέπει 

στα διάφορα συστήµατα και το λογισµικό να ανταλλάσσουν τις επιχειρησιακές πληροφορίες που 

χρησιµοποιούν,  µε κοινή, τυποποιηµένη, καθολική ορολογία.   Σκοπός είναι να υπάρξει συνάφεια στην 

ορολογία και τα χαρακτηριστικά µε τα οποία είναι γνωστά τα δεδοµένα σε όλο το λογισµικό που 

βρίσκεται σε οποιοδήποτε σηµείο της αλυσίδας  ανεφοδιασµού πληροφοριών. Μπορεί να 

χρησιµοποιηθεί για την σύνταξη εταιρικής εκθέσωs, παροχής οικονοµικών και χρηµατοοικονοµικών 

πληροφορών,  για την άντληση στοιχείων και δεδοµένων και το πάντρεµα ακόµη και µέσα στην ίδια την 

εταιρία όλων των επί µέρους  στοιχείων, προγραµµάτων, αρχείων και γενικά κάθε τι που αφορά 

οικονοµικά και διοικητικά στοιχεία και περνά µέσα από τον Υπολογιστή. Αυτό είναι  απαραίτητο γιατί 

κατά κανόνα έχουν συνταχθεί µε διαφορετικά προγράµµατα  και λογισµικό και τα προβλήµατα 

επικοινωνίας είναι συχνά.  Οι επιχειρήσεις µπορούν να ενεργούν  µε σηµαντικό όφελος  

χρησιµοποιώντας  την XBRL πηγή  στοιχείων και σαν   εναλλακτική λύση των προσδιοριστικών 

πληροφοριών που χρησιµοποιούνται αυτήν την περίοδο, ώστε να κάνουν έπειτα µια έξυπνη 

επιχειρησιακή εφαρµογή για κάθε περίπτωση. Χάρη σε µια τέτοια ανάπτυξη σε όλο το µήκος της 

αλυσίδας ανεφοδιασµού πληροφοριών, η XBRL θα διευκολύνει τη διανοµή των στοιχείων αµέσως και 

άµεσα,  µέσα στις εταιρείες και µεταξύ των επιχειρήσεων και µε όλους τους µετόχους, αδιαφορώντας 

για το πιο συγκεκριµένο σύστηµα ή λογισµικό κάνει την αποστολή ή τη λήψη. Με τις υπάρχουσες 

τεχνολογίες, τα διαφορετικά προϊόντα λογισµικού µπορούν, ως ένα βαθµό να µοιράζονται  

πληροφορίες.   
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 Χρησιµοποιώντας όµως την XBRL:  

1 ∆ιευκολύνεται η διανοµή των πληροφοριών κατευθείαν από σύστηµα σε σύστηµα µεταξύ των 

ενδιαφερόµενων  ή των συναλλασσόµενων σε ευρύτερη κλίµακα  

2 Μειώνονται τα ποσοστά λάθους αφού οι πληροφορίες κινούνται από τις πηγές στο αναλυτικό 

λογισµικό των Πελατών ή Προµηθευτών.  

3 Επιτρέπει να περιλαµβάνονται περισσότερες πληροφορίες στην πιστωτική ανάλυση και τον 

έλεγχο χωρίς κανένα πρόσθετο κόστος.  

4 Ενισχύεται η δυνατότητα ενός συναλλασσόµενου να προσδιορίσει και να προβλέψει µια 

επισφαλή ή συµφέρουσα συναλλαγή 

5 προσφέρεται βελτιωµένη δυνατότητα συλλογής πληροφοριών και αναλυτική ικανότητα. 

6 Επιτυγχάνει κατά την αναζήτηση της πληροφορίας να ανασύρονται τα ζητούµενα στοιχεία και 

όχι το κείµενο που τα περιέχει.   

 

Η Microsoft την έχει περιλάβει στο Office και  πολλοί κατασκευαστές λογισµικού περιλαµβάνουν 

ήδη την XBRL στις ενηµερωµένες εκδόσεις των προϊόντων τους, ενώ πολλοί άλλοι προγραµµατίζουν να 

το κάνουν στις επόµενες εκδόσεις. Η προσβασιµότητα της XBRL µέσω διαφορετικών τύπων  

λογισµικού που χρησιµοποιούνται θα διευκολύνει την επέκταση και στους  χρηµατοπιστωτικούς 

οργανισµούς και θα βοηθήσει να βελτιωθεί την  ποιότητα και την επικαιρότητα των πληροφοριών που 

διακινούνται µεταξύ αυτών των οργανισµών. Αυτή η εξέλιξη στη φύση της επιχειρησιακής επικοινωνίας 

µέσω του ∆ιαδικτύου δεν περιορίζεται στη λήψη της πιστωτικής απόφασης, φυσικά - περιλαµβάνει την 

ανταλλαγή επιχειρησιακών πληροφοριών όλων των τύπων για όλες τις αποφάσεις - από τους διευθυντές, 

τους επενδυτές, τους επιχειρησιακούς συνεργάτες, τους ρυθµιστές και άλλους εµπλεκόµενους.  

Το πρότυπο XBRL είναι µέρος ενός ευρύτερου συνόλου γενικών προτύπων που η βιοµηχανία 

λογισµικού έχει υιοθετήσει για να ελαχιστοποιήσει τις ασυµβατότητες µεταξύ των ανόµοιων προϊόντων 

και να διευκολύνει το εµπόριο µέσω του ∆ιαδικτύου,  από την αγορά, την πώληση και την παροχή 

αγαθών και υπηρεσιών, µέχρι τη βελτίωση των δυνατοτήτων συνεργασίας των εταίρων. Η βιοµηχανία 

λογισµικού έχει συνειδητοποιήσει ποιο θα είναι το µέλλον της:  συνεργασία στα πρότυπα, ανταγωνισµός 

στην εφαρµογή.  Η  αλλαγή  που θα προκύψει  στο περιβάλλον του ∆ιαδικτύου θέτει τους όρους για 

σχεδόν όλη την επικοινωνία µέσω ∆ιαδικτύου, συµπεριλαµβανοµένων των επιχειρηµατικών 

πληροφοριών. 

 

  

1.3  O ρόλος της XBRL στις Εταιρικές επικοινωνίες  για τον 21ο αιώνα  

 
Η ανάπτυξη της νέας γλώσσας του ∆ιαδικτύου, η XBRL στοχεύει να µετασχηµατίσει πλήρως το 

τοπίο στις εταιρικές επικοινωνίες   και συγκεκριµένα.  Η εταιρική υποβολή έκθεσης είναι σήµερα στο 

επίκεντρο του ενδιαφέροντος περισσότερο από ποτέ.  Λογικά  το µεγαλύτερο µέρος της προσοχής είναι 

στραµµένο  στο ”τι” αναφέρεται (ή όχι) στις Εκθέσεις.  Yπάρxει όµως και µια άλλη πλευρά σε αυτήν  

την ιστορία, δηλαδή το  "πώς"   οι εκθέσεις και τα στοιχεία παραδίδονται. Ενώ οι ρυθµιστές και οι 

αγορές εξετάζουν το  περιεχόµενο  τις έκθεσης,  µε τι συνθήκες θα διοχετεύει, (δηλαδή κατά πόσον θα 

παραδοθούν τα δεδοµένα αξιόπιστα, µε σαφήνεια, µε ταχύτητα και µε ασφάλεια), είναι εξαιρετικά 

σοβαρό.  Εδώ έχει λύσεις η XBRL.Στον κλάδο του Χρηµατιστηρίου και των Επενδύσεων, οι 

επιχειρήσεις παρέχουν πληροφορίες στους επενδυτές, στις αγορές και τους ρυθµιστές, έχουν ένα πολύ 

κρίσιµο σηµείο πέρα από το τι θα πουν στους Πελάτες τους. ∆ηλαδή πώς κάθε µια από αυτές τις οµάδες 

ενδιαφερόµενων θα λαµβάνει τα συνεχώς ανανεωµένα στοιχεία και τις πληροφορίες   άµεσα, σωστά και 



XBRL: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Αλεξάνδρα Χαρολίδου (8293) 3 

µε Ασφάλεια.   Η XBRL και πάλι µπορεί να καλύψει αυτούς τους Τοµείς.   Σαφώς, το ∆ιαδίκτυο έχει 

αλλάξει ριζικά το πώς επικοινωνούµε - και αυτό ισχύει ιδιαίτερα στο επιχειρηµατικό περιβάλλον. Η 

παρακολούθηση αυτής της επανάστασης απαιτεί από τις επιχειρήσεις ολοένα και περισσότερο να 

αποκαλύπτουν τις πιο σχετικές πληροφορίες σε µια ολοένα και πιο ευρεία οµάδα ενδιαφερόµενων και 

µάλιστα συχνότερα και πιο έγκαιρα.  Για να ικανοποιήσουν τις απαιτήσεις αυτής τι διαδικασίας  µε  

µεγαλύτερη ταχύτητα και να αντεπεξέλθουν στον όγκο των επικοινωνιών, έπρεπε να βρουν καλύτερους 

και αποτελεσµατικότερους τρόπους. Αυτό είναι ιδιαίτερα προφανές στην αναφορά των 

Χρηµατοοικονοµικών πληροφοριών όπου η διοχέτευση των  πραγµατικών στοιχείων πρέπει να είναι 

άµεση ώστε να καταρρίπτονται οι φήµες και οι εικασίες που κυκλοφορούν στην  αγορά.  Αυτό έχει 

καταστεί πλέον επείγουσα ανάγκη. Για τα ενδοεπιχειρησιακά έγγραφα όπως οι εντολές αγοράς και τα 

τιµολόγια, έχουν αναπτυχθεί περίπλοκα συστήµατα για να ενσωµατώσουν συστήµατα και επιχειρήσεις. 

Αλλά µέχρι σήµερα, υπήρξε ένα πρόβληµα µε τη αποτελεσµατική µεταφορά εξακριβωµένων και σαφών 

οικονοµικών πληροφοριών στο ∆ιαδίκτυο. Τα ασύµβατα συστήµατα και προγράµµατα λογισµικού 

εµπόδιζαν την αυθεντική επικοινωνία ανάµεσα σε διαφορετικές πλατφόρµες και τη διακίνηση των 

δεδοµένων, και έχουν περιορίσει τη χρησιµότητα και τη διαφάνεια των αναφερόµενων πληροφοριών. 

Αυτό βέβαια έχει φέρει τις επιχειρήσεις και τις κεφαλαιαγορές σε λίγο καλύτερη θέση σε σχέση µε την 

εποχή των έντυπων εγγράφων Η εµφάνιση της XBRL θα τα αλλάξει όλα αυτά. Η XBRL δεν εξαρτάται 

από κάποια συγκεκριµένη πλατφόρµα - είναι ίδια ανεξάρτητα από τον τύπο υπολογιστή ή λογισµικού 

που χρησιµοποιείται. Επιτρέπει σε όλους τους παραλήπτες οικονοµικών πληροφοριών που παρέχονται 

µε µορφή XBRL να αναλύουν και να χρησιµοποιούν τις ακριβείς ταξινοµηµένες πληροφορίες αµέσως, 

χωρίς να χρειάζεται εκ νέου πληκτρολόγηση ή µετατροπή σε άλλες µορφές. Η XBRL µειώνει την 

ανάγκη για ανθρώπινη επέµβαση κατά τη µεταφορά των οικονοµικών και επιχειρηµατικών 

πληροφοριών αναφοράς από το ένα σύστηµα στο άλλο, ή από έναν οργανισµό σε άλλο. Η XBRL 

προσφέρει πολλά πλεονεκτήµατα πέρα από τις παραδοσιακές µεθόδους υποβολής εκθέσεων, 

απαλλάσσοντας αποτελεσµατικά τις πληροφορίες από τους περιορισµούς του χρόνου και του τόπου και  

προσφέροντας καθαρότητα και σαφήνεια. Για πρώτη φορά, οι προπαρασκευαστές θα είναι σε θέση να 

διοχετεύσουν τις πληροφορίες στις οικονοµικές δηλώσεις τους, χωρίς διαστρέβλωση, κατευθείαν στην 

πληθώρα των εργαλείων ανάλυσης των επενδυτών τους και των άλλων εµπλεκοµένων, όλα µε µια 

ενιαία µορφή. Ανάµεσα στα πιο σηµαντικά οφέλη, αναφέρουµε τα εξής: 

• Χαµηλότερες δαπάνες προετοιµασίας  

• Μειωµένος χρόνος προετοιµασίας  

• Απλουστευµένη διεθνής πρόσβαση  

• Ευρύτερη διαθεσιµότητα πληροφοριών  

• Βελτιωµένες αναλυτικές ικανότητες  

• Ενηµερωµένες αποφάσεις επένδυσης  

• Πιο αξιόπιστες πληροφορίες όταν συνδέονται µε µια ψηφιακή υπογραφή 

 

Η XBRL έχει τη δυνατότητα να µετασχηµατίσει την αλυσίδα εφοδιασµού εταιρικής αναφοράς. Το αν 

καταφέρει να το πραγµατοποιήσει εξαρτάται από τη συνεχή συνεργασία µεταξύ των φορέων βασικής 

βιοµηχανίας όπως οι AICPA, Deutsche Bank, Ernst & Young, FDIC, General Electric, the IASB, 

KPMG, Microsoft, Moody's, Morgan Stanley, Oracle, PricewaterhouseCoopers και Reuters οι οποίοι, ως 

µέλη της διεθνούς κοινοπραξίας XBRL, εργάζονται προς την καθιέρωσή της ως πρότυπο δεδοµένων για 

κάθε είδους εταιρική αναφορά. Οι προσπάθειές τους µέχρι σήµερα δείχνουν ότι η ευρεία υιοθέτηση της 

XBRL είναι θέµα του "πότε", και όχι του "εάν." Εκτός από το µετασχηµατισµό της αλυσίδας 

εφοδιασµού εταιρικής αναφοράς, η ευρεία υιοθέτηση της XBRL θα είναι επωφελής για όλους τους 

εµπλεκόµενους. Οι καταναλωτές των πληροφοριών θα έχουν γρηγορότερο και πλουσιότερο 
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περιεχόµενο για να δουλέψουν,  οι παραγωγοί θα είναι σε θέση να δηµιουργήσουν και να διαδώσουν 

πλουσιότερες πληροφορίες καλύτερα και γρηγορότερα και η διαλειτουργικότητα που η XBRL 

προσφέρει σηµαίνει ότι οι ρυθµιστές είναι πολύ πιθανό να  επιτύχουν το βαθµό διαφάνειας που 

απαιτούν, πιο γρήγορα. Εν ολίγοις, η ταχύτητα, η αποδοτικότητα και η αξιοπιστία της επιχειρηµατικής 

αναφοράς θα ενισχυθούν εκθετικά από την ευρεία  υιοθέτηση της XBRL. Αυτά τα ίδια οφέλη θα 

προσφέρουν στους επενδυτές, τους πιστωτές και άλλους καταναλωτές πληροφοριών καλύτερη 

πρόσβαση στις πληροφορίες που είναι απαραίτητες για περισσότερο ενηµερωµένες αποφάσεις. Φυσικά, 

υπάρχουν εµπόδια που πρέπει να υπερνικηθούν προτού υιοθετηθεί η XBRL ως γλώσσα αναφοράς για 

την επιχείρηση. Η XBRL θα λειτουργήσει µόνο εάν οι συλλογικές προσπάθειες που έχουν συµβάλει 

στην ανάπτυξή της µέχρι σήµερα συνεχίσουν να καρποφορούν και οι συµµετέχοντες στην αλυσίδα 

εφοδιασµού επιχειρηµατικών πληροφοριών συνεχίσουν να παρέχουν πληροφορίες. Η XBRL δεν είναι 

ένα νέο σύνολο προτύπων λογιστικής, είναι µια γλώσσα στην οποία εκείνα τα πρότυπα µπορούν να 

ενσωµατωθούν και να εκφραστούν. Η XBRL αποτελεί µια γέφυρα µεταξύ εκείνων που προετοιµάζουν 

τις πληροφορίες και εκείνων που τις χρησιµοποιούν για τις αποφάσεις. Όσο µεγαλύτερος είναι ο 

αριθµός αυτών που συµµετέχουν ενεργά στην ανάπτυξή της, τόσο ισχυρότερη θα είναι αυτή η γέφυρα 

µε αποτέλεσµα περισσότερο ενηµερωµένες αποφάσεις, µια έκβαση ευεργετική για όλους τους 

συµµετέχοντες στην αλυσίδα εφοδιασµού. 

 

 

 

1.4  Επισκόπηση των αλλαγών στην επιχείρηση, τις εταιρικές επικοινωνίες και τις 

προσδοκίες της κεφαλαιαγοράς 
 

Η πρόοδος της τεχνολογίας έχει αλλάξει ριζικά τον τρόπο που ανταλλάσσονται οι πληροφορίες και 

τον τρόπο που η επιχείρηση διευθύνεται. Το ∆ιαδικτύου επιτρέπει στις πληροφορίες να κινηθούν 

γρήγορα και εύκολα σε όλο τον  κόσµο και καθιστά τις πληροφορίες προσιτές οποιαδήποτε στιγµή - σε  

οποιαδήποτε µέρος- σε οποιονδήποτε έχει πρόσβαση στο ∆ιαδικτύου. Οι τεχνολογίες ∆ιαδικτύου τώρα 

χρησιµοποιούνται ευρέως µέσα στις επιχειρήσεις ως βάση των εσωτερικών εταιρικών επικοινωνιών, και 

τα πρότυπα του ανοικτού ∆ιαδικτύου  είναι τώρα ένα βασικό στοιχείο για οποιαδήποτε πλατφόρµα.  

Κατά συνέπεια παρατηρείται συνεχής αλλαγή στον τρόπο που η επιχείρηση διοικείται και ρυθµίζεται, 

και ενώ αυτό οδηγεί σε ευκαιρίες, υπάρχουν επίσης νέοι κίνδυνοι που πρέπει να αντιµετωπιστούν. Η 

επιδροµή της επανάστασης της πληροφορίας έχει βαθιές συνέπειες για εταιρική αναφορά, αλλά και για 

τους προπαρασκευαστές και για τους χρήστες αυτών των πληροφοριών. Η επιχείρηση κινείται µε 

ολοένα και ταχύτερους ρυθµούς - γεγονός που δεν παραβλέπεται από τις χρηµαταγορές , οι οποίες 

απαιτούν η επιχειρηµατική αναφορά να  ακολουθήσει αυτόν τον ρυθµό. Είναι σαφές ότι ταχύτητα είναι 

ζωτικής σηµασίας και η απώλεια ακρίβειας είναι ένας όλο και περισσότερο προφανής κίνδυνος. Η 

XBRL καθιστά ευκολότερο για τις επιχειρήσεις και τις κυβερνήσεις να συντάσσουν αναφορές και για 

τους εµπλεκόµενους και τους ρυθµιστές να έχουν γρήγορη πρόσβαση και ανάλυση των πληροφοριών. 

Κατά συνέπεια θα υπάρχει αυξανόµενη  διαφάνεια και ζήτηση για πρόσθετες πληροφορίες. Το µέγιστο 

όφελος για όλους τους συµµετέχοντες στην αλυσίδα εφοδιασµού επιχειρηµατικών πληροφοριών θα 

προκύψει από τις συλλογικές προσπάθειες προώθησης των πλατφόρµων αναφοράς που έχουν 

δυνατότητα χρήσης του  ∆ιαδικτύου. Είναι καιρός να υιοθετήσει η εταιρική αναφορά µια 

βελτιστοποιηµένη πλατφόρµα για το ∆ιαδίκτυο και, µε αυτόν τον τρόπο, να αποκοµίσει τα οφέλη της. 

Καθώς οι πληροφορίες διακινούνται περισσότερο, γρηγορότερα και φθάνουν σε όλο και περισσότερους 

ανθρώπους, καθίσταται όλο και πιο προφανές ότι η έντυπη µορφή έχει λίγα, ενδεχοµένως, 

πλεονεκτήµατα έναντι των πληροφοριών σε ηλεκτρονική µορφή. Οι λόγοι είναι σαφείς: η ψηφιακή 
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επικοινωνία είναι γρηγορότερος, φτηνότερος και αποδοτικότερος τρόπος να φτάσει η πληροφορία ένα 

παγκόσµιο ακροατήριο. Για τα ακροατήρια των δεδοµένων αναφοράς των επιχειρήσεων, η αναζήτηση 

στο ∆ιαδίκτυο για πληροφορίες, ειδικά για τις εξαρτώµενες από τον παράγοντα χρόνο εταιρικές 

ανακοινώσεις, είναι δεδοµένη. Εντούτοις, το ∆ιαδίκτυο δεν έχει προσφέρει ακόµα στους χρήστες έναν 

συναφή και ενιαίο τρόπο να εξαγάγουν και να αναλύουν τα στοιχεία, συµπεριλαµβανοµένων των 

πληροφοριών που οι επιχειρήσεις παρέχουν µε τις εταιρικές εκθέσεις, τα δελτία τύπου και άλλες 

ανακοινώσεις που διατίθενται on-line.  

Μια πτυχή αυτού είναι έτοιµη να αλλάξει, επειδή η XBRL παρέχει έναν κοινό τρόπο για τα ανόµοια 

συστήµατα πληροφοριών να ανταλλάσσουν τα δεδοµένα των επιχειρηµατικών αναφορών 

(διαλειτουργικότητα). Με αυτό το νέο εργαλείο τεχνολογίας, οι οργανισµοί που µοιράζονται τις 

οικονοµικές πληροφορίες τους εσωτερικά χρησιµοποιώντας την τεχνολογία ∆ιαδικτύου προσθέτουν 

συµφωνηθείσες ετικέτες XBRL σε αυτές. Αποσπάσµατα από τις βασισµένες στην XBRL ηλεκτρονικές 

πληροφορίες µπορούν έπειτα να δηµοσιευθούν όπως τα συµβατικά ανθρώπινα αναγνώσιµα έγγραφα σε 

sites του ∆ιαδικτύου µε το πάτηµα ενός κουµπιού. Αυτό θα επιτρέψει και στους εσωτερικούς και στους 

εξωτερικούς χρήστες, µέσω του ∆ιαδικτύου, να αναζητήσουν αποτελεσµατικά, να προσδιορίσουν, να 

επιλέξουν και να εισαγάγουν τέτοιες πληροφορίες άµεσα στο λογισµικό των δικών τους υπολογιστών. 

Οι ευρείες επιπτώσεις είναι επαναστατικές: πρωτοφανή επίπεδα συνδετικότητας µεταξύ των 

επιχειρήσεων, µεταξύ των ατόµων, µεταξύ των επιχειρήσεων και των ατόµων, µεταξύ των επιχειρήσεων 

και των ρυθµιστών, µεταξύ των ατόµων και των ρυθµιστών και µεταξύ των ρυθµιστών και των 

ρυθµιστών θα ενισχύσει την αποτελεσµατικότητα αυτών των ανταλλαγών πληροφοριών. Από την 

άποψη της οικονοµικής αναφοράς, αυτή η νέα τεχνολογία ∆ιαδικτύου θα βελτιώσει τον τρόπο που οι 

επιχειρήσεις επικοινωνούν και εσωτερικά και εξωτερικά, ωφελώντας όλα τα µέλη της αλυσίδας 

εφοδιασµού εταιρικής αναφοράς. Οι εταιρικές αποτυχίες µεγάλης ακτινοβολίας έχουν περιγράψει την 

ανάγκη για διαφάνεια και απαιτούν αλλαγή στον τρόπο που οι επιχειρήσεις υποβάλλουν έκθεση στους 

επενδυτές και τις χρηµαταγορές. Υπάρχουν κανονιστικές απαιτήσεις για εγκυρότερες πληροφορίες, πιο 

εκτενείς πληροφορίες και  νέους τύπους πληροφοριών. Οι επιχειρήσεις κοιτάζουν επίσης να 

χρησιµοποιήσουν τις εκθέσεις τους ως τµήµα του ανταγωνιστικού τους οπλοστασίου 

συµπεριλαµβανοµένων παραδείγµατος χάριν των περιβαλλοντικών και παρόµοιων εκθέσεων σχετικά µε 

την εταιρική βιωσιµότητα. Η XBRL είναι πάλι µέρος της λύσης για το πώς αυτές οι πληροφορίες 

συλλέγονται, ενοποιούνται και δηµοσιεύονται. Η XBRL επιτρέπει στα σηµαντικά στοιχεία να 

παρουσιάζονται σε περισσότερες µορφές ή εκθέσεις και είναι εποµένως αρκετά ευέλικτη για να 

υποδεχθεί νέες εκθέσεις και πρόσθετο περιεχόµενο. Εξίσου σηµαντικό µε το τι περιέχουν οι εκθέσεις 

των επιχειρήσεων (περιεχόµενο)  είναι πώς το εκθέτουν (µορφή και παρουσίαση) και οι οραµατιστές 

υποστηρίζουν τη σηµασία της µορφής  των πληροφοριών. Η εξέλιξη της µορφής πληροφοριών - από τις 

ταµπλέτες αργίλου και τις τυπωµένες σελίδες έως το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, τις ιστοσελίδες και  τα 

αρχεία PDF στην  XBRL - είναι ζωτικής σηµασίας για κάθε πρόοδο στην ενίσχυση της διαφάνειας των 

χρηµαταγορών. Η XBRL είναι η πιο πρόσφατη µορφή πληροφοριών για την επιχειρηµατική αναφορά, 

είναι ουσιαστικά µια γλώσσα που µπορεί να γίνει κατανοητή και από τους υπολογιστές και από τους 

ανθρώπους και αναπτύσσεται σε συνεργασία έτσι ώστε να υπάρχει ευρεία συµφωνία για το περιεχόµενό 

της.  

Η XBRL εκφράζει επίσης τον τρόπο µε τον οποίο οι διάφορες γλωσσικές δοµικές µονάδες 

συνδέονται µεταξύ τους για να διαµορφώσουν ένα τελικό έγγραφο όπως ένα σύνολο οικονοµικών 

δηλώσεων. Κατά συνέπεια, οι τυποποιηµένες δοµές της XBRL µέσα σε διαφορετικά έγγραφα µπορούν 

να συγκριθούν µε το πάτηµα ενός κουµπιού. Συνεπώς, η ισχυρότερη υποστήριξη για αυτήν τη νέα 

τεχνολογία είναι πιθανό να προέλθει από δύο περιοχές, τις κεφαλαιαγορές και τον τοµέα των 

χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών και των κρατικών ρυθµιστών. Και οι δύο οµάδες και τα συστατικά 
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τους θα ωφεληθούν από τη µεγαλύτερη δυνατότητα χρησιµοποίησης των πληροφοριών που διευκολύνει 

τη στοχοποιηµένη  ανάλυση, τις ευκολότερες συγκρίσεις µεταξύ των επιχειρήσεων και των τοµέων, και, 

τελικά, γρηγορότερες αποφάσεις. Με την πάροδο του χρόνου, οι κεφαλαιαγορές και οι ρυθµιστές τους 

σχεδόν σίγουρα θα εστιάσουν σε ένα υψηλότερο επίπεδο εταιρικής επικοινωνίας που η νέα τεχνολογία 

επιτρέπει, και απαιτεί µεγαλύτερη διαφάνεια στις εξωτερικές εκθέσεις. Υπάρχουν δύο βασικοί 

παράγοντες που βρίσκονται πίσω από αυτές τις απαιτήσεις για περισσότερη κοινοποίηση πληροφοριών: 

κατ' αρχάς, τα κρίσιµα στοιχεία που απαιτούνται από τους επενδυτές, τους αναλυτές και τους ρυθµιστές 

είναι ουσιαστικά τα ίδια µε αυτά που χρησιµοποιούνται από τους διευθυντές των επιχειρήσεων για να 

πάρουν και στρατηγικές και λειτουργικές αποφάσεις και δεύτερον, η τεχνολογία που χρησιµοποιείται 

για να παραγάγει σε βάθος κανάλια πληροφοριών µεταξύ των επιχειρήσεων είναι η ίδια που 

χρησιµοποιείται για να προωθήσει τις εταιρικές ανακοινώσεις στο κοινό µέσω του ∆ιαδικτύου. Οι 

εµπλεκόµενοι στις χρηµαταγορές διαµαρτύρονται ήδη στις επιχειρήσεις να παρέχουν µια ευρύτερη 

συνεχή ροή πληροφοριών. Κατά συνέπεια, δεν είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς την πίεση που όλοι οι 

εµπλεκόµενοι στις κεφαλαιαγορές µπορεί να ασκήσουν στους διευθυντές που αντιµετωπίζονται ως 

"φραγµοί πληροφοριών"  λόγω των αποφάσεών τους για αυτά που πρέπει να µοιραστούν και αυτά που 

δεν πρέπει να µοιραστούν µε το κοινό.  

Η XBRL µπορεί από µόνη της να οδηγήσει επίσης σε σηµαντικά οφέλη συλλογής δεδοµένων και 

διαλειτουργικότητα σε µια αλυσίδα εφοδιασµού για τους ρυθµιστές ή τις επιχειρήσεις που χειρίζονται 

µεγάλους όγκους µορφών. Η XBRL είναι πολύτιµη για οποιαδήποτε εταιρεία για την εξωτερική 

υποβολή έκθεσης µεµονωµένα αλλά είναι ακόµα πολυτιµότερη όταν είναι µέρος µιας γενικότερης 

λύσης. Οι επιχειρήσεις και οι κρατικές υπηρεσίες επιδιώκουν να επιτύχουν µεγαλύτερη 

αποτελεσµατικότητα στις δραστηριότητές τους από τη διαλειτουργικότητα και τα συνδυασµένα 

συστήµατα. Οι λύσεις χρησιµοποιούν χαρακτηριστικά την τεχνολογία του ∆ιαδικτύου 

συµπεριλαµβανοµένης της XML, και η XBRL είναι µόνο µια µικρή προσθήκη. Εκτός από την 

επικόλληση ετικετών στις πληροφορίες για τους σκοπούς αναφοράς, η XBRL χρησιµοποιείται επίσης 

για να θέσει ετικέτες στα λογιστικά στοιχεία, όπως συνήθως αναγνωρίζονται από το γενικό καθολικό 

και άλλες εφαρµογές, συµπεριλαµβανοµένων των ηµερολογίων. Αυτές οι πληροφορίες είναι εντελώς 

διαφορετικής φύσης και παρουσιάζουν διαφορετικές λεπτοµέρειες σε σχέση µε τις πληροφορίες υψηλού 

επιπέδου που παρουσιάζονται τελικά στις εκθέσεις και εκπροσωπούνται από µια συγκεκριµένη υπό—

ταξινοµία  την XBRL GL, την Ταξινοµία Ηµερολογίου (Journal Taxonomy). 
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2.  ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ XBRL ΚΑΙ ΟΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΤΗΣ 

 
2.1  Χρονολογικός πίνακας 

   
2006  

Τα µέλη της XBRL International ανέρχονται σε περισσότερα από 400.  

 

2005  

 Το IFRS-GP επανακυκλοφορεί σε τελική µορφή.  

3 γλωσσικές βάσεις συνδέσµων κυκλοφορούν  σε πρόχειρη µορφή (γερµανικά, 

ιταλικά & πορτογαλικά).  

Τα µέλη της XBRL International ανέρχονται σε περισσότερα από 350.   

 

2004  

Η  τεκµηρίωση της αρχιτεκτονικής της ταξινοµίας της οικονοµικής αναφοράς κυκλοφορεί ως 

σύσταση υποψηφίων.  

Η οµάδα εργασίας ταξινοµίας της IFRS κυκλοφορεί την παγκόσµια πρώτη 2.1   ταξινοµία 

οικονοµικής αναφοράς.  

Η οµάδα εργασίας ταξινοµίας της IFRS κυκλοφορεί την IFRS-GP ταξινοµία, συµπεριλαµβανοµένων 

των κοινοποιήσεων για τις τράπεζες και τα συναφή ιδρύµατα.  

Το ίδρυµα IASC και ΧΙΙ  φιλοξενεί την 10η ∆ιεθνή ∆ιάσκεψη XBRL  στις Βρυξέλλες.  

Τα µέλη της XBRL International ανέρχονται σε περισσότερα από 300.  

 

2003  

Η προδιαγραφή 2.1 κυκλοφόρησε, προσφέροντας µια σταθερή πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

XBRL.  

Η σουίτα προσαρµογής/δοκιµής κυκλοφόρησε για να βελτιώσει τη διαλειτουργικότητα της XBRL.  

Η οµάδα εργασίας της IFRS βοηθά στη διενέργεια των δραστηριοτήτων κοινοπραξίας περιοχών και 

προδιαγραφών.  

Η ταξινοµία IFRS δηµοσιεύεται για πρώτη φορά σε έκδοση XBRL  2.1 - σε πρόχειρη µορφή, πριν 

από την οριστικοποίηση της προδιαγραφής 2,1.  

Τα µέλη της XBRL International ανέρχονται σε 200.  

 

2002  

Η "οµάδα των ειδικών" IAS συνεδριάζει στη Σιγκαπούρη για να συντάξει την πρώτη πλήρη 

ταξινοµία IAS .  

Η ειδική οµάδα εργασίας IAS δηµιουργείται από διεθνή οµάδα εθελοντών.  

Κυκλοφορία των ταξινοµιών IAS  PFS και EDAP.  

Τα µέλη της XBRL International ανέρχονται σε 140.  

 

2001  

Η XBRL πραγµατοποιεί την πρώτη διεθνή συνεδρίασή της στο Λονδίνο.  

Αρχίζει η ανάπτυξη σε XBRL για το γενικό καθολικό, για να µπορέσουν τα σηµασµένα δεδοµένα να 

µεταφερθούν από και προς το γενικό καθολικό. Αυτό θα χρησιµοποιηθεί ως γέφυρα µεταξύ των 

επιχειρηµατικών αναφορών και των αναφορών συναλλαγών.  
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Τα µέλη της XBRL International ανέρχονται σε 85.  

 

2000  

Η XFRML µετονοµάζεται σε eXtensible Business Reporting Language (XBRL) 

Η πρώτη προδιαγραφή της XBRL κυκλοφορεί.  

Ο προεδρός της Microsoft Bill Gates δηλώνει ότι η XML είναι η επόµενη επανάσταση στο διαδίκτυο 

και αναγγέλλει τη στρατηγική .net , η οποία περιλαµβάνει τα εργαλεία XML στα επερχόµενα προϊόντα 

της Microsoft.  

 

1999  

Η eXtensible Financial Reporting Mark-up Language (XFRML), ο πρόδροµος της XBRL, γεννιέται.  

 

 

2.2  Αναδροµή στις προηγούµενες τεχνολογίες ανταλλαγής πληροφοριών του 

∆ιαδικτύου και αναφορά στις νέες τεχνολογίες. 
 

Το ∆ιαδίκτυο έχει αποκτήσει την παρούσα δηµοτικότητά του κατά ένα µεγάλο µέρος επειδή η 
γλώσσα σήµανσης υπερκειµένων (HTML) το κατέστησε κατάλληλο τόσο για την επιχείρηση όσο και 

την προσωπική χρήση. Η HTML παρείχε το κοινό σχεδιάγραµµα που απαιτήθηκε για την περιγραφή και 

τη σύνδεση των πληροφοριών, κάνοντας µε αυτόν τον τρόπο την πρόσβαση του χρήστη ευκολότερη. Οι 

προµηθευτές λογισµικού απλοποίησαν γρήγορα τη χρήση της HTML : σήµερα, η δηµιουργία ενός 

εγγράφου HTML είναι πιο απλή από σχεδόν κάθε άλλη εφαρµογή λογισµικού. Οι δηµιουργοί εγγράφων 

δεν χρειάζεται ούτε καν να ξέρουν πώς λειτουργεί η HTML για δηµιουργήσουν περιεχόµενο έτοιµο για 

το ∆ιαδίκτυο. Ωστόσο, η HTML έχει µερικές ανεπάρκειες αλλά και αυτές διορθώθηκαν από το επόµενο 

µεγάλο βήµα στην τεχνολογία ∆ιαδικτύου: την  Extensible Markup Language(XML),  που φέρνει τα 

"έξυπνα στοιχεία" στο ∆ιαδίκτυο µέσω των αυτοπεριγραφόµενων δοµών δεδοµένων. Η XML, όπως και 

η HTML, είναι ελεύθερα διαθέσιµη και αποτελεί επίσης ένα πρότυπο που συστήνεται από την 

κοινοπραξία World Wide Web (W3C). Η XML επιτρέπει ισχυρές δυνατότητες, οι οποίες εξηγούν γιατί 

σήµερα είναι η πιο γρήγορα αναπτυσσόµενη τεχνολογία ∆ιαδικτύου. Τι είναι αυτό που καθιστά αυτήν 

τη νέα τεχνολογία ξεχωριστή; Tο µειονέκτηµα της HTML είναι ότι παρέχει γενικά πληροφορίες σε 

µορφοποιηµένα έγγραφα που πρέπει κάποιος να διαβάσει ολόκληρα για να εντοπίσει τα επιθυµητά 

κοµµάτια των πληροφοριών. Κατά συνέπεια, οι πληροφορίες µεταφέρονται ως αδιαίρετο σύνολο (δηλ. 

ως "έγγραφο"). Αυτό σηµαίνει ότι, σήµερα, το ∆ιαδίκτυο δεν είναι τίποτα περισσότερο από έναν 

γιγαντιαίο πίνακα ανακοινώσεων, που επιτρέπει στον καθένα να  σερφάρει για έγγραφα σε διάφορες 

ιστοσελίδες. Με την XML, οι πληροφορίες είναι στην πραγµατικότητα χωριστές από τη µορφή 

παρουσίασης των εγγράφων της, έτσι από το περιεχόµενο των εγγράφων µπορούν να αναζητηθούν 

συγκεκριµένες πληροφορίες και, µόλις βρεθούν, οι πληροφορίες αυτές µπορούν να χρησιµοποιηθούν 

ανεξάρτητα από το έγγραφο. Με τη δηµιουργία των πληροφοριών πιο δοµηµένων και κατανοητών µέσω 

των συνήθως χρησιµοποιηµένων ετικετών, η XML γίνεται γρήγορα το βασικό µέσο για τη µεταφορά 

των στοιχείων µέσω του ∆ιαδικτύου κατά τρόπο αποδοτικότερο, έγκαιρο, και διαλογικό. Εν ολίγοις, η 

XML βελτιώνει τη βασισµένη στο ∆ιαδίκτυο επικοινωνία επειδή προσφέρει: 

• Συνάφεια στους µεµονωµένους χρήστες µε την παροχή µιας δοµής και ενός πλαισίου για τα 

δεδοµένα  

• ∆ιαλειτουργικότητα µεταξύ των ανόµοιων εφαρµογών λογισµικού επιτρέποντας στις εφαρµογές να 

ανταλλάσσουν στοιχεία απρόσκοπτα  
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• Ποικιλοµορφία στη χρήση των στοιχείων από µια ενιαία πηγή χωρίζοντας τα στοιχεία από το ύφος 

παρουσίασής τους  

• ∆υνατότητα επαναχρησιµοποίησης των στοιχείων  χωρίζοντας τα στοιχεία από τη λογική της 

εφαρµογής  

• Μεγαλύτερη αποδοτικότητα µε χαµηλότερο κόστος  

Επιπλέον, η τεχνολογία XML προσφέρει:  

• Βελτιωµένες ψηφιακές υπογραφές που επιτρέπουν στους χρήστες να επικυρώσουν την πηγή και την 

ακεραιότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται 

• Επιβεβαίωση ότι οι πληροφορίες συµµορφώνονται µε τους προκαθορισµένους κανόνες 

• Σύνδεσµοι σε άλλο σχετικό εσωτερικό και εξωτερικό περιεχόµενο 

• Περιβάλλον ανεξάρτητο από την εκάστοτε εφαρµογή ή σύστηµα  

 

 

 

Κάνοντας την πρόσβαση στις πληροφορίες, την χρήση τους και την επαναχρησιµοποίηση τους 

ευκολότερη, η  XML έχει καταστεί ο επόµενος τρόπος για να χτιστούν οι γλώσσες για το ∆ιαδίκτυο.  

Η XML αποτελεί τη βάση για την επόµενη φάση της επανάστασης της πληροφορίας σε παγκόσµιο 

επίπεδο και πρέπει να αναµένεται ότι αυτή θα γίνει η βασική τεχνολογία για τη µεταφορά δεδοµένων 

µέσω του ∆ιαδικτύου.  

 

 

2.3  Η σύσταση της XML από την W3C 
 

Από τότε που το W3C πρότεινε την XML ως πρότυπο για τον καθορισµό και την ονοµασία των 

δεδοµένων τον Φεβρουάριο 1998, έχει υπάρξει µια µεγάλης κλίµακας, παγκόσµια κίνηση XML, που 

χαρακτηρίζεται από διάφορα σηµαντικά στοιχεία. Ειδικότερα, σχεδόν όλοι οι προµηθευτές λογισµικού 

υποστηρίζουν, και οι περισσότεροι είναι πρόθυµοι να προσθέσουν τις δυνατότητες της XML στις 

εφαρµογές τους έτσι ώστε να παραµείνουν ανταγωνιστικοί. Η XML είναι σήµερα µια επιλογή 

εισαγωγής και εξαγωγής αρχείων για όλες τις σηµαντικές εφαρµογές προµηθευτών προγραµµατισµού 

των επιχειρηµατικών πόρων (ERP). Είναι επίσης ένα κύριο χαρακτηριστικό στις πιο πρόσφατες 

εκδόσεις πολλών σηµαντικών εφαρµογών γραφείου. Επιπλέον, πολλοί σηµαντικοί οικονοµικοί τοµείς 

έχουν κοινοπραξίες µε ευρεία συµµετοχή µεγάλων επιχειρήσεων που εργάζονται για να συµφωνήσουν 

σε σχετικά µε τους τοµείς αυτούς πρότυπα δεδοµένων XML. Ο στόχος αυτών των κοινοπραξιών είναι 

να καθορίσουν τις συναλλαγές λειτουργικού επιπέδου στις αλυσίδες εφοδιασµού των τοµέων τους. 

Προσπάθειες είναι επίσης σε εξέλιξη για να συνδυάσουν την ανταλλαγή των ηλεκτρονικών δεδοµένων 

(EDI) (ο "παλαιός" τρόπος ανταλλαγής των τυποποιηµένων επιχειρηµατικών εγγράφων ηλεκτρονικά) µε 

XML, έτσι ώστε τα µηνύµατα EDI να ανταλλάσσονται στο πλαίσιο της XML. Το επιχειρηµατικό τοπίο 

είναι τώρα ανταγωνιστικότερο και η ταχύτητα αλλαγής αυξάνεται. Η XML είναι η πιο πρόσφατη 

προσθήκη στην τεχνολογία ∆ιαδικτύου και την πλατφόρµα προτύπων και θα επιτρέψει στις επιχειρήσεις 

να επεξεργαστούν τις πληροφορίες γρηγορότερα, επιτυγχάνοντας παράλληλα µείωση δαπανών και 

βελτίωση της ανταπόκρισης των  πελατών. Τα πιθανά οφέλη είναι τόσο µεγάλα που µια επιχείρηση που 

δεν αγκαλιάζει την τεχνολογία ∆ιαδικτύου και XML θα µπορούσε πολύ γρήγορα να διαπιστώσει ότι η 

ανταγωνιστικότητά της έχει µειωθεί σηµαντικά.  
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2.4  Νέες συνδέσεις µεταξύ των υπαρχόντων συστηµάτων  
Για να προκύψουν τα υποσχόµενα οφέλη, οι πληροφορίες πρέπει να ανταλλάσσονται εύκολα στους 

εσωτερικούς και εξωτερικούς  οργανισµούς. Επιπλέον, νέα είδη πληροφοριών πρέπει γρήγορα και 

εύκολα να αφοµοιωθούν στα συστήµατα λογιστικής των επιχειρήσεων, της κυβέρνησης και των 

ρυθµιστών. Η XML ικανοποιεί όλες αυτές τις ανάγκες, που την καθιστούν ικανή να ενσωµατώσει 

κάθετες αλυσίδες εφοδιασµού - από τους κατασκευαστές στους διανοµείς στους µεταπωλητές στους 

τελικούς χρήστες - γρήγορα και φτηνά. Αυτή η ολοκλήρωση αυξάνει την αποδοτικότητα µε την άρση 

ενός από τα µεγαλύτερα εµπόδια για τις έγκαιρες αποφάσεις από τη διαχείριση, τους επενδυτές, τους 

αναλυτές, τους ρυθµιστές, και άλλων διαφορετικών/ανόµοιων συστηµάτων πληροφοριών. Οι δαπάνες 

της ενσωµάτωσης κοινών τρόπων για να ανταλλάσσονται τα στοιχεία κάθε φορά που οι επιχειρήσεις 

επιδιώκουν να καθιερώσουν νέες σχέσεις έχουν εµποδίσει τον σχηµατισµό πολλών κατά τα άλλα υγιών  

 

 

 

επιχειρηµατικών συµµαχιών. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τις επιχειρήσεις που δεν διαθέτουν περίπλοκη 

τεχνολογία. Με την ευκολότερη ενσωµάτωση ανόµοιων συστηµάτων, η XML και οι αναφερόµενες στον 

τοµέα ετικέτες δεδοµένων καθιστούν τις επιχειρηµατικές ανταλλαγές πληροφοριών µέσω ∆ιαδικτύου 

πρακτικότερες και προσιτές σε όλες τις επιχειρήσεις, µεγάλες και µικρές, σε οποιοδήποτε µέρος του 

κόσµου.  

 

 

2.5  H  XML αρχίζει να καθιερώνεται και να παρέχει τα οφέλη της 
 

Η ανάπτυξη και η συµφωνία για τις προδιαγραφές XML κάθε τοµέα είναι πολύ σηµαντικές για την 

πλήρη υλοποίηση των υποσχέσεων που δίνει το επόµενο βήµα του ∆ιαδικτύου στην επανάσταση της 

πληροφορίας. Ο µόνος τρόπος που αυτό µπορεί να συµβεί είναι εάν οι εµπλεκόµενοι σε έναν 

βιοµηχανικό τοµέα συνεργαστούν.. Η XML παρέχει µια πλατφόρµα ∆ιαδικτύου για ένα συµφωνηθέν 

λεξικό των όρων που χρησιµοποιούνται σε µια ιδιαίτερη διαδικασία µε τυποποιηµένα στοιχεία για 

όλους τους εµπλεκόµενους στον συγκεκριµένο τοµέα. Η XML είναι ένα εργαλείο που παρέχει 

περιορισµένα οφέλη αλυσίδας εφοδιασµού αν δεν υπάρχουν συλλογικές προσπάθειες στον τοµέα. 

Εποµένως, είναι ζωτικής σηµασίας οι επιχειρήσεις και άλλοι συµµετέχοντες στην αλυσίδα εφοδιασµού 

να εµπλέκονται ή τουλάχιστον να ενηµερώνονται για τις αποφάσεις και τις προτάσεις που γίνονται από 

την κοινοπραξία/ κοινοπραξίες XML του τοµέα τους. Αυτά τα πρότυπα θα διέπουν τις µεταφορές 

δεδοµένων που είναι θεµελιώδεις για τις λειτουργίες αλυσίδας στο άµεσο µέλλον. Μόλις υιοθετηθούν τα 

πρότυπα, οι επιχειρήσεις θα είναι σε θέση να µειώσουν τις δαπάνες σχεδόν αµέσως µε τη 

χρησιµοποίηση του ∆ιαδικτύου για να αυτοµατοποιήσουν τις διαδικασίες µεταφοράς δεδοµένων που 

σήµερα γίνονται µε µη αυτόµατο τρόπο, συµπεριλαµβανοµένης της επεξεργασίας των εντολών αγοράς, 

των τιµολογίων, των πληρωµών, και πολλών άλλων εργασιών. Επιπλέον, οι τοµεακές "αγορές" θα 

συγκεντρώνουν τους αγοραστές και τους πωλητές σε πραγµατικό χρόνο, ενισχύοντας τη διαδικασία 

ανταλλαγής. Αυτή η προσπάθεια είναι ήδη εν εξελίξει στην αλυσίδα εφοδιασµού τεχνολογίας 

πληροφοριών, κατά ένα µεγάλο µέρος µέσω των προσπαθειών της κοινοπραξίας αυτού του τοµέα, 

αποκαλούµενης RosettaNet.4 
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2.6  Τα πλεονεκτήµατα καθιέρωσης των νέων τεχνολογιών 
 

Η XML πρόκειται να επιταχύνει σχεδόν εκθετικά το ρυθµό της επιχείρησης και οι υπηρεσίες Ιστού 

γίνονται µια ρεαλιστική πρόταση. Η έκταση της αλλαγής και του γρήγορου ρυθµού της σε συνδυασµό 

µε τις κανονιστικές πιέσεις που ασκούνται για υποβολή έκθεσης θέτουν τις προκλήσεις για την 

κοινότητα εταιρικής αναφοράς και τους αρχικούς υποστηρικτές της, τις κεφαλαιαγορές και τον τοµέα 

των χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών. Η εταιρική αναφορά αντιµετωπίζει τις προκλήσεις της αλλά για 

να συνεχίσουν οι εταιρικές αναφορές να παρέχουν στους εµπλεκόµενους στην αλυσίδα εφοδιασµού τις 

σχετικές πληροφορίες που απαιτούνται για να λάβουν τις αποφάσεις, η εταιρική αναφορά πρέπει επίσης 

να συµβαδίσει µε το µεταβαλλόµενο επιχειρηµατικό περιβάλλον και τις απαιτήσεις για πληροφορίες της 

διαχείρισης και της αγοράς. Ο τοµέας εταιρικής αναφοράς έχει την κοινοπραξία του που αναπτύσσει την 

XBRL, την προσαρµογή της XML για την αλυσίδα εφοδιασµού της επιχειρηµατικής αναφοράς 

πληροφοριών. Η διαδικασία αναφοράς XBRL έχει θεµελιώδη πλεονεκτήµατα σε σχέση µε τρόπο που οι 

εκθέσεις συγκεντρώνονται και διανέµονται σήµερα επειδή η XBRL επιτρέπει:  

 

 

• Χαµηλότερο κόστος προετοιµασιών 

• Μειωµένο χρόνο προετοιµασιών 

• Απλουστευµένη πρόσβαση στις πληροφορίες 

• Ευρύτερη διαθεσιµότητα των πληροφοριών 

• Βελτιωµένες  δυνατότητες ανάλυσης 

• Καλύτερες αποφάσεις επένδυσης και 

• πιο αξιόπιστα στοιχεία όταν συνδέονται µε µια ψηφιακή υπογραφή XML 

 

 

2.7  Η τεχνολογία της XML σε 9 σηµεία 
 
XML, XLink, Namespace, DTD, Schema, CSS, XHTML. Η ακόλουθη συνοπτική παρουσίαση 

των 9 χαρακτηριστικών ιδιοτήτων της XML συγκεντρώνει βασικές έννοιες και σας προσφέρει µία 

ολοκληρωµένη εικόνα για τη γλώσσα.  

1. H XML είναι µία γλώσσα για τη δόµηση δεδοµένων 

Με την έννοια δοµηµένα δεδοµένα εννοούµε µία συλλογή στοιχείων δεδοµένων όπως είναι για 

παράδειγµα τα λογιστικά φύλλα, οι κατάλογοι διευθύνσεων, οι παράµετροι διαµόρφωσης, οι 

οικονοµικές συναλλαγές και τα τεχνικά σχέδια. Η XML είναι, δηλαδή, ένα σύνολο κανόνων (ή 

διαφορετικά ένα πακέτο κατευθυντήριων γραµµών ή συµβάσεων) για το σχεδιασµό µορφών κειµένου οι 

οποίες διευκολύνουν τη δόµηση των δεδοµένων σας. Η XML δεν είναι γλώσσα προγραµµατισµού. ∆εν 

χρειάζεται, εποµένως, να είστε προγραµµατιστής για να την χρησιµοποιήσετε ή να τη µάθετε. Η XML 

διευκολύνει τον υπολογιστή να παράγει δεδοµένα, να διαβάζει δεδοµένα και να εξασφαλίζει τη 

σαφήνεια της δοµής των δεδοµένων. Η XML αποφεύγει τις συνήθεις παγίδες του σχεδιασµού γλωσσών: 

είναι επεκτάσιµη, ανεξάρτητη συστήµατος υλικού και µπορεί να υποστηρίξει διεθνείς και τοπικές 

προσαρµογές. Η XML είναι πλήρως συµβατή µε Unicode. 
2. Η XML θυµίζει λίγο την HTML 

Η XML, όπως η HTML, χρησιµοποιεί ετικέτες (tags) (λέξεις µέσα σε γωνιακές αγκύλες '<' και '>') 

και γνωρίσµατα (τύπου όνοµα = "τιµή"). Σε αντίθεση µε την HTML η οποία διευκρινίζει τη σηµασία 

κάθε ετικέτας και γνωρίσµατος και συχνά προσδιορίζει πώς θα εµφανίζεται σε φυλλοµετρητή το 

κείµενο το οποίο περιλαµβάνεται σε αυτά, η XML χρησιµοποιεί ετικέτες µόνο για να οριοθετήσει 
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κοµµάτια δεδοµένων και αφήνει την ερµηνεία των δεδοµένων στην εφαρµογή που τα διαβάζει. Εν 

ολίγοις, εάν δείτε "<p>" σε αρχείο XML, µην βιαστείτε να συµπεράνετε ότι είναι παράγραφος (p = 

paragraph). Ανάλογα µε το κείµενο, ενδέχεται να είναι τιµή (p = price), παράµετρος (p = parameter), 

πρόσωπο (p = person), το γράµµα π (p = a p) ή ακόµα και κάτι που δεν αρχίζει καν από π (p)! 

3. Η XML είναι κείµενο αλλά δεν προορίζεται για ανάγνωση 

Τα προγράµµατα που παράγουν λογιστικά φύλλα, καταλόγους διευθύνσεων και άλλα δοµηµένα 

δεδοµένα αποθηκεύουν, συχνά, τα εν λόγω δεδοµένα στο σκληρό δίσκο, χρησιµοποιώντας δυαδική 

µορφή ή µορφή κειµένου. Ένα από τα πλεονεκτήµατα της µορφής κειµένου είναι ότι επιτρέπει στο 

χρήστη, εάν είναι αναγκαίο, να δει τα δεδοµένα χωρίς το πρόγραµµα που τα παρήγαγε. Εάν χρειαστεί, 

δηλαδή, σας δίνει τη δυνατότητα να διαβάσετε µία µορφή κειµένου µε το διορθωτή κειµένου της 

προτίµησής σας. Οι µορφές κειµένου επιτρέπουν, επίσης, στους κατασκευαστές λογισµικού να 

εκσφαλµατώνουν εφαρµογές µε µεγαλύτερη ευκολία. Όπως και τα αρχεία HTML, τα αρχεία XML είναι 

αρχεία κειµένου τα οποία δεν προορίζονται για ανάγνωση αλλά προσφέρουν αυτή τη δυνατότητα στο 

χρήστη εάν προκύψει ανάγκη. Ωστόσο, οι κανόνες των αρχείων XML είναι αυστηροί σε αντίθεση µε τα 

αρχεία HTML. Η παράληψη µίας ετικέτας ή ένα γνώρισµα δίχως αγκύλες καθιστά άχρηστο το αρχείο 

XML ενώ η HTML ανέχεται τέτοιου είδους παραλήψεις και συχνά τις επιτρέπει εξολοκλήρου. Η 

επίσηµη προδιαγραφή της XML δεν επιτρέπει σε εφαρµογές να προσπαθούν να µαντέψουν ποιο είναι το 

πρόγραµµα δηµιουργός ενός αρχείου XML µε χαµένο σύνδεσµο. Εάν ο σύνδεσµος του αρχείου 

παρουσιάζει πρόβληµα, η εφαρµογή πρέπει να σταµατήσει και να αναφέρει το σφάλµα. 

4. Η XML συνδυάζει διαφορετικές τεχνολογίες 

Η XML 1.0 είναι η προδιαγραφή που ορίζει τι είναι οι "ετικέτες" και τα "γνωρίσµατα". Πέρα από την 

XML 1.0, "η οικογένεια XML" είναι ένα διαρκώς αναπτυσσόµενο σύνολο λειτουργικών µονάδων οι 

οποίες προσφέρουν χρήσιµες υπηρεσίες για τη διεκπεραίωση σηµαντικών έργων τα οποία ανακύπτουν 

συχνά. H Xlink περιγράφει έναν προκαθορισµένο τρόπο εισαγωγής υπερσυνδέσµων σε αρχεία XML. Τα 

XPointer και τα XFragments είναι συντακτικά υπό διαµόρφωση για την υπόδειξη θέσεων ενός 

εγγράφου XML. Το XPointer µοιάζει λίγο µε URL αλλά αντί να υποδεικνύει έγγραφα στον Ιστό, 

υποδεικνύει κοµµάτια πληροφοριών ενός εγγράφου XML. Το CSS, η γλώσσα µορφοποίησης σελίδων, 

είναι δυνατό να εφαρµοστεί σε XML όπως και σε HTML. Το XSL είναι προηγµένη γλώσσα (advanced 
language) µορφοποίησης σελίδων. Βασίζεται στο XSLT, µία γλώσσα µετασχηµατισµού η οποία 

χρησιµοποιείται για την αναδιάταξη, την πρόσθεση και τη διαγραφή ετικετών και γνωρισµάτων. Το 

DOM είναι ένα προκαθορισµένο σύνολο λειτουργιών για τη διαχείριση αρχείων XML (και HTML) από 

µία γλώσσα προγραµµατισµού. Τα XML Schemas 1 και 2 επιτρέπουν στους κατασκευαστές λογισµικού 

να ορίσουν µε ακρίβεια τις δοµές των δικών τους µορφών XML. Υπάρχουν αρκετά εργαλεία και 

λειτουργικές µονάδες τα οποία βρίσκονται υπό διαµόρφωση ή είναι ήδη διαθέσιµα.  

5. Η XML είναι καινούρια όχι, όµως, εντελώς καινούρια 

Η ανάπτυξη της XML ξεκίνησε το 1996. Από το Φεβρουάριο 1998 η XML αποτελεί Σύσταση του 

W3C. Ίσως, λοιπόν να θεωρήσετε ότι η XML δεν έχει ωριµάσει ακόµα τεχνολογικά. Στην 

πραγµατικότητα, όµως, η τεχνολογία XML δεν είναι τόσο καινούρια. Πριν από την XML υπήρχε η 

SGML, η οποία αναπτύχθηκε στις αρχές της δεκαετίας του '80, τυποποιήθηκε από τον ISO το 1986, και 

χρησιµοποιήθηκε ευρέως σε προγράµµατα µε εκτεταµένη τεκµηρίωση. Η ανάπτυξη της HTML 

ξεκίνησε το 1990. Οι σχεδιαστές της XML επέλεξαν τα καλύτερα τµήµατα της SGML, χρησιµοποίησαν 

την εµπειρία που είχαν αποκτήσει κατά την ανάπτυξη της HTML και παρήγαγαν µία γλώσσα η οποία 

δεν είναι λιγότερο ισχυρή από την SGML αλλά είναι πιο κανονικοποιηµένη και πολύ πιο 

εύχρηστη.Αξίζει να σηµειωθεί, τέλος, ότι ενώ η SGML χρησιµοποιείται κυρίως για τεχνική 

τεκµηρίωση, και πολύ λιγότερο για δεδοµένα άλλου είδους, για την XML ισχύει ακριβώς το αντίθετο. 

6. Η XML οδηγεί την HTML σε XHTML 
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Μία από τις εφαρµογές XML υπάρχει υπό µορφή εγγράφου: πρόκειται για την XHTML του W3C, 

διάδοχο της HTML. Η XHTML διαθέτει αρκετά κοινά στοιχεία µε την HTML. Το συντακτικό, όµως, 

έχει αλλάξει έτσι ώστε να συµβαδίζει µε τους κανόνες της XML. Τα έγγραφα µε βάση την XML 

χρησιµοποιούν το συντακτικό της XML, µε ορισµένους, όµως, περιορισµούς (π.χ., η XHTML επιτρέπει 

"<p>", όχι όµως "<r>") και πρόσθεση σηµασίας στο συντακτικό (η XHTML λέει ότι το "<p>" σηµαίνει 

"paragraph" (παράγραφος), και όχι "price" (τιµή) ή "person" (πρόσωπο) και όχι κάτι άλλο). 

7. Η XML επιδέχεται συνδυασµό διαφορετικών µορφών 

Η XML επιτρέπει στο χρήστη τον ορισµό νέας µορφής εγγράφου προσφέροντάς του τη δυνατότητα 

να συνδυάσει και να χρησιµοποιήσει άλλες µορφές. Ωστόσο, επειδή δύο διαφορετικές µορφές, οι οποίες 

έχουν αναπτυχθεί ανεξάρτητα, ενδέχεται να διαθέτουν στοιχεία ή γνωρίσµατα µε το ίδιο όνοµα, πρέπει 

να αποδοθεί ιδιαίτερη προσοχή κατά το συνδυασµό των δύο µορφών (το "<p>" µπορεί να σηµαίνει 

"paragraph" (παράγραφος) στη µία µορφή και "person" (πρόσωπο) στην άλλη). Για την αποφυγή 

σύγχυσης ονοµάτων κατά το συνδυασµό µορφών, η XML παρέχει ένα µηχανισµό namespace 
Παραδείγµατα µορφών µε βάση την XML οι οποίες χρησιµοποιούν namespaces είναι η XSL και η RDF 

.Το XML Schema σχεδιάστηκε µε στόχο να επιδείξει την ικανότητα υποστήριξης συνδυασµών στο 

επίπεδο ορισµού δοµών εγγράφου XML καθιστώντας εφικτό το συνδυασµό δύο σχηµάτων και την 

παραγωγή τρίτου το οποίο αντιπροσωπεύει δύο συγχωνευµένες δοµές εγγράφου. 

8. Η XML αποτελεί τη βάση του RDF και του Σηµασιολογικού Ιστού 

Ο Σκελετός Περιγραφής Πόρων του W3C (Resource Description Framework) (RDF) είναι µία µορφή 

κειµένου XML η οποία υποστηρίζει περιγραφή πόρων και εφαρµογές µεταδεδοµένων, όπως οι 

κατάλογοι µουσικής, οι συλλογές φωτογραφιών και οι βιβλιογραφίες. Για παράδειγµα, το RDF έχει τη 

δυνατότητα να σας βοηθήσει να αναγνωρίσετε πρόσωπα σε ένα άλµπουµ φωτογραφιών του Ιστού 

χρησιµοποιώντας πληροφορίες από µία προσωπική λίστα επαφών. Στη συνέχεια, ο πελάτης 

ηλεκτρονικού ταχυδροµείου σας (mail client) µπορεί να αποστείλει µηνύµατα σε όσους εµφανίζονται 

στις φωτογραφίες ειδοποιώντας τους ότι οι φωτογραφίες τους έχουν δηµοσιευθεί στον Ιστό. Όπως 

συµβαίνει και στα συγχωνευµένα έγγραφα (integrated documents) HTML, τα συστήµατα µενού και τις 

φόρµες αιτήσεων για την έναρξη του αρχικού Ιστού, το RDF συνδυάζει εφαρµογές και πράκτορες σε 

έναν ενιαίο Σηµασιολογικό Ιστό. Και, βέβαια, όπως οι άνθρωποι έχουν συµφωνήσει να χρησιµοποιούν 

κοινές ονοµασίες για τις σηµασίες των λέξεων που χρησιµοποιούν όταν επικοινωνούν, έτσι και οι 

υπολογιστές χρειάζονται µηχανισµούς οι οποίοι να ορίζουν κοινά ονόµατα για τους όρους ώστε να είναι 

εφικτή η αποτελεσµατική επικοινωνία. Οι επίσηµες περιγραφές όρων που ανήκουν σε ένα συγκεκριµένο 

νοηµατικό πεδίο (για παράδειγµα αυτό των αγορών ή των κατασκευών) ονοµάζονται οντολογίες και 

συνιστούν σηµαντικό τµήµα του Σηµασιολογικού Ιστού. Οι οντολογίες του RDF, και η αναπαράσταση 

των διαφόρων σηµασιών ώστε οι υπολογιστές να διευκολύνουν τους ανθρώπους στην εκτέλεση 

διαφόρων εργασιών αποτελούν µέρος της ∆ραστηριότητας Σηµασιολογικού Ιστού Semantic Web 
Activity. 

9. Η XML δεν χρειάζεται άδεια χρήσης, λειτουργεί ανεξαρτήτως συστήµατος υλικού και 

τυγχάνει ευρείας υποστήριξης 

Η επιλογή της XML ως βάση για το έργο σας, σας προσφέρει πρόσβαση σε µια µεγάλη και διαρκώς 

αναπτυσσόµενη κοινότητα εργαλείων (ένα από τα οποία µπορεί να εξυπηρετεί πλήρως από µόνο του τις 

ανάγκες σας) και ειδικών µε µεγάλη εµπειρία στις εν λόγω τεχνολογίες. Αν διαλέξετε την XML είναι 

σαν να διαλέγετε SQL για βάσεις δεδοµένων: πρέπει να δηµιουργήσετε τη δική σας βάση δεδοµένων 

και τα δικά σας προγράµµατα και διαδικασίες για τη διαχείρισή της. Υπάρχουν, όµως, πολλά εργαλεία 

στη διάθεσή σας και άνθρωποι για να σας βοηθήσουν. Και επειδή η XML δεν χρειάζεται άδεια χρήσης 

µπορείτε να κατασκευάσετε πάνω της το δικό σας λογισµικό δίχως να πρέπει να πληρώσετε τίποτα σε 
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κανέναν. Επίσης, τυγχάνει ευρείας και ολοένα επεκτεινόµενης υποστήριξης που σηµαίνει ότι δεν 

δεσµεύεστε σε ένα µόνο κατασκευαστή.  

 

 

 

Η πρωτοβουλία XBRL 

Το πρότυπο XBRL (eXtensive Business Reporting Language) αποτελεί µια προσπάθεια δηµιουργίας 

ενός προτύπου που θα χρησιµοποιείται για τη δηµιουργία, ανταλλαγή και σύγκριση εταιρικών 

δεδοµένων. Αυτά µπορεί να είναι οικονοµικά µεγέθη, στατιστικά στοιχεία κτλ. Το πρότυπο αυτό είναι 

εξέλιξη του προτύπου XFRML (extensive Financial Reporting Markup Language) που δηµιουργήθηκε 

το 2000. Τα κύρια χαρακτηριστικά του είναι: 

Βασίζεται στην τεχνολογία XML, X-Schema και XLink 

∆εν καθορίζει µέθοδο µοντελοποίησης διαδικασιών, παρά µόνο στα έγγραφα 

Τα έγγραφα δηµιουργούνται από στοιχεία (elements) XML τα οποία προϋπάρχουν στην κύρια (core) 

γλώσσα του XBRL. ∆εν προβλέπει συµβατότητα µε κανένα άλλο πρότυπο π.χ. ebXML, OFX/IFX 

(Open Financial Exchange) Υποστηρίζεται από την OASIS (ebXML). 

 

 
 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 1. Η ΤΕΧΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ  XBRL ΒΑΣΙΖΟΜΕΝΗ ΣΤΗΝ XML 
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3.  ΠΟΙΟΣ ΚΑΙ ΠΩΣ ΕΛΕΓΧΕΙ ΤΑ ΣΤΑΝΤΑΡ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΠΩΣ 

ΣΥΝΤΗΡΟΥΝΤΑΙ  
 

3.1  Σχετικά µε τον Οργανισµό 

 
Η XBRL International είναι µια µη κερδοσκοπική κοινοπραξία περίπου 

400 επιχειρήσεων και υπηρεσιών παγκοσµίως που συνεργάζονται για να 

χτίσουν τη γλώσσα XBRL και να προωθήσουν και να υποστηρίξουν την 

υιοθέτησή της. Τα µέλη της κοινοπραξίας συναντιούνται περιοδικά στις 

∆ιεθνείς ∆ιασκέψεις, διευθύνουν την εργασία της επιτροπής τακτικά µέσω 

των τηλε-διασκέψεων, και επικοινωνούν µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο και 

τηλεφωνήµατα καθ' όλη τη διάρκεια της εβδοµάδας. Αυτή η συλλογική προσπάθεια άρχισε το 1998 και 

έχει παραγάγει ποικίλες προδιαγραφές και ταξινοµίες που υποστηρίζουν το στόχο της παροχής µια 

τυποποιηµένης, βασισµένης στην XML γλώσσας για την ψηφιοποίηση των επιχειρηµατικών εκθέσεων 

σύµφωνα µε τους κανόνες της λογιστικής σε κάθε χώρα ή σύµφωνα µε άλλα καθεστώτα αναφορών 

όπως ο τραπεζικός κανονισµός ή η αξιολόγηση της απόδοσης.. Οι ενδιαφερόµενες επιχειρήσεις και οι 

υπηρεσίες ενθαρρύνονται για γίνουν µέλη της διεθνούς κοινοπραξίας XBRL και να συµµετέχουν στην 

οικοδόµηση του µέλλοντος της ηλεκτρονικής επιχειρηµατικής αναφοράς.  

 

 

3.2  Οργανωτική επιτροπή  
Η διεθνής οργανωτική επιτροπή XBRL διοικεί την XBRL International. Η οργανωτική επιτροπή έχει 

τις ίδιες εξουσίες και υποχρεώσεις µε αυτές του διοικητικού συµβουλίου πολλών άλλων επιχειρήσεων. 

Αυτό περιλαµβάνει την ευθύνη για την τεχνική, οικονοµική και λειτουργική στρατηγική µέσα στην 

οργάνωση. Η οργανωτική επιτροπή αποτελείται από εκλεγµένους αντιπροσώπους από τις καθιερωµένες 

αρµοδιότητες και οκτώ (8) αντιπροσώπους επικρατείας. Οι αντιπρόσωποι επικρατείας µπορούν να 

αντιπροσωπεύσουν τις προοπτικές των κοινοτήτων ή των ατόµων της αλυσίδας εφοδιασµού που  

επιδρούν πάρα πολύ στον τοµέα της ανάπτυξης  και της υιοθέτησης της XBRL. Ο Πρόεδρος της XBRL 

International επίσης διατηρεί µια θέση στην οργανωτική επιτροπή.  
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4.  Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ XBRL 

 
4.1  Πώς λειτουργεί η XBRL 

 
Η XBRL  είναι µια ισχυρή και ευέλικτη έκδοση της XML που έχει δηµιουργηθεί 

συγκεκριµένα για να καλύψει τις απαιτήσεις της επιχείρησης και των οικονοµικών 

πληροφοριών. Επιτρέπει σε µοναδικές ετικέτες προσδιορισµού να εφαρµοστούν στα 

οικονοµικά δεδοµένα, όπως το "καθαρό κέρδος". Εντούτοις, αυτές είναι κάτι 

περισσότερο από απλά αναγνωριστικά. Παρέχουν µια σειρά πληροφοριών για το 

στοιχείο, όπως εάν είναι νοµισµατικό στοιχείο, ποσοστό ή κλάσµα. Η XBRL επιτρέπει 

στις ετικέτες σε οποιαδήποτε γλώσσα να εφαρµοστούν στα στοιχεία, καθώς επίσης και τις αναφορές 

λογιστικής ή άλλες βοηθητικές πληροφορίες. Η XBRL µπορεί να δείξει πώς τα στοιχεία συσχετίζονται 

το ένα µε το άλλο. Μπορεί έτσι να αναπαραστήσει πώς υπολογίζονται. Μπορεί επίσης να προσδιορίσει 

εάν περιέρχονται σε ιδιαίτερους σχηµατισµούς οµάδας για οργανωτικούς λόγους ή λόγους παρουσίασης. 

Επιπλέον, η XBRL είναι εύκολα επεκτάσιµη, έτσι οι επιχειρήσεις και άλλες οργανώσεις µπορούν να την 

προσαρµόσουν για να καλύψουν ποικίλες ειδικές απαιτήσεις. Η πλούσια και ισχυρή δοµή της XBRL 

επιτρέπει τον πολύ αποδοτικό χειρισµό των επιχειρηµατικών δεδοµένων από το λογισµικό των 

υπολογιστών. Υποστηρίζει όλους τους τυποποιηµένους στόχους που σχετίζονται µε τη σύνταξη, την 

αποθήκευση και χρησιµοποίηση των επιχειρηµατικών δεδοµένων. Τέτοιες πληροφορίες µπορούν να 

µετατραπούν σε XBRL µε τις κατάλληλες διαδικασίες χαρτογράφησης ή να παραχθούν σε XBRL από 

το λογισµικό. Μπορούν έπειτα να αναζητηθούν, να επιλεγούν, να ανταλλαχθούν ή να αναλυθούν από 

τον υπολογιστή, ή να δηµοσιευθούν για απλή ανάγνωση. Οι ταξινοµίες XBRL,  είναι τα λεξικά που η 

γλώσσα χρησιµοποιεί. Αυτά είναι τα σχέδια κατηγοριοποίησης που καθορίζουν τις συγκεκριµένες 

ετικέτες για τα µεµονωµένα τµήµατα των δεδοµένων (όπως το "καθαρό κέρδος"). Οι εθνικοί τοµείς 

έχουν διαφορετικούς κανονισµούς λογιστικής, έτσι καθένας µπορεί να έχει τη δική του ταξινοµία για 

την οικονοµική αναφορά. Πολλοί διαφορετικοί οργανισµοί, συµπεριλαµβανοµένων των ρυθµιστών, 

συγκεκριµένων τοµέων ή ακόµα και επιχειρήσεων, µπορούν επίσης να χρησιµοποιήσουν τις ταξινοµίες 

για να καλύψουν τις ανάγκες αναφοράς των επιχειρήσεών τους. Μια ειδική ταξινοµία έχει  επίσης 

σχεδιαστεί να υποστηρίξει την παραβολή των στοιχείων και την εσωτερική αναφορά µέσα στους 

οργανισµούς. Αυτή είναι η ταξινοµία GL. Οι συνηθισµένοι χρήστες της XBRL µπορούν να είναι κατά 

ένα µεγάλο µέρος ή συνολικά απληροφόρητοι για την τεχνική υποδοµή που υποστηρίζει τη γλώσσα. 

Εντούτοις, οι επιχειρήσεις λογισµικού, όπως οι προµηθευτές λογισµικού λογιστικής, πρέπει να λάβουν 

υπόψη την XBRL και τα χαρακτηριστικά γνωρίσµατά της κατά την παραγωγή των προϊόντων τους.  

 

 

4.2  Μια πιο κοντινή µατιά στην XBRL 

 

Η XBRL International και οι οργανισµοί που την αποτελούν έχουν δεσµευτεί να ανταλλάσσουν  

µορφές εισαγωγής δεδοµένων µε βάση την κοινή αποδοχή τους. Τα µέλη κοινοπραξίας έχουν επίσης 

δεσµευτεί να ενσωµατώσουν την εργασία της κοινοπραξίας στα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους. Τα 

εµπορικά µέλη περιλαµβάνουν τους: Deutsche Bank, FDIC, Fujitsu, Hitachi, Hyperion, General 

Electric, IBM, Microsoft, Morgan Stanley, PeopleSoft, PricewaterhouseCoopers, Reuters, SAP και 

πολλούς άλλους. Η Extensible Business Reporting Language (XBRL) είναι ένας συνδυασµός  όρων 

τεχνολογίας και αναφοράς. Η XBRL εκφράζει το περιεχόµενο της επιχειρηµατικής αναφοράς σε XML 

έτσι ώστε µπορεί να παρουσιαστεί άµεσα σε έναν καταναλωτή (αναγνώσιµο από τον άνθρωπο) ή/και να 
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διαβαστεί από άλλο λογισµικό για περαιτέρω επεξεργασία. Η XBRL αντιπροσωπεύει µια συµφωνία των 

µελών της κοινοπραξίας για τον τρόπο µε τον οποίο η XML χρησιµοποιείται µέσα στην αλυσίδα 

εφοδιασµού επιχειρηµατικής αναφοράς. Η κοινοπραξία XBRL εστιάζεται στην ανάπτυξη της 

προδιαγραφής XBRL, των ταξινοµιών XBRL που αποτελούνται από εκατοντάδες έως χιλιάδες ετικέτες, 

και άλλων υλικών για να αυξήσει την ενηµέρωση και την εκπαίδευση και να προωθήσει την υιοθέτησή 

της σε όλη την οικονοµική αλυσίδα εφοδιασµού των πληροφοριών. Η προδιαγραφή XBRL είναι η 

χρήση της XML µε σκοπό την επιχειρηµατική αναφορά, είναι η πλατφόρµα τεχνολογίας για τη 

µεταφορά των πληροφοριών που περιλαµβάνονται στις επιχειρηµατικές εκθέσεις. Οι ταξινοµίες XBRL 

είναι οι ερµηνείες των δεδοµένων ή των όρων αναφοράς που χρησιµοποιούνται στις επιχειρηµατικές 

εκθέσεις και αναπτύσσονται για να εξετάσουν τις συγκεκριµένες απαιτήσεις. Παραδείγµατος χάριν η 

ΗΠΑ GAAP διαφέρει από την IFRS (πρώην IAS) και κατά συνέπεια υπάρχουν 2 ξεχωριστές ταξινοµίες. 

Κάθε µια από αυτές εντούτοις θα βασιστεί στην προδιαγραφή πυρήνων της XBRL έτσι ώστε κάθε 

ταξινοµία να µπορεί να αναγνωριστεί και να υποβληθεί σε επεξεργασία χρησιµοποιώντας τα ίδια 

εργαλεία λογισµικού. Ένα βασικό ζήτηµα εποµένως είναι η σειρά των ταξινοµιών που απαιτούνται και 

είναι διαθέσιµες. Οι ταξινοµίες θα απαιτούνταν για κάθε µορφή του GAAP, εάν οι τοµεακές 

προσαρµογές ήταν σηµαντικές θα υπήρχε επίσης µια τοµεακή ταξινοµία, για παράδειγµα η τραπεζική 

USGAAP. Οι ταξινοµίες απαιτούνται επίσης για συγκεκριµένες διαδικασίες όπως οι φορολογικές 

αρχειοθετήσεις.  

Σήµερα ταξινοµίες υπάρχουν για µια περιορισµένη σειρά αναφορών όπως η United States GAAP για 

τις εµπορικές και βιοµηχανικές επιχειρήσεις, τα διεθνή πρότυπα λογιστικής για τις εµπορικές και 

βιοµηχανικές επιχειρήσεις και άλλες. Αυτές οι ταξινοµίες εξυπηρετούν σκοπούς γενικής αναφοράς και η 

συµµετοχή άλλων επιχειρήσεων µελών της αλυσίδας εφοδιασµού απαιτείται για να επεκτείνει και να 

επαναπροσδιορίσει τις ταξινοµίες για τις εµπορικές και κανονιστικές χρήσεις. Υπάρχουν άλλες πιο 

συγκεκριµένες ταξινοµίες όπως η επιχείρηση αναφοράς οικονοµικών υπηρεσιών Australian Prudential 

Regulatory Authority (APRA) που υποβάλλει έκθεση σύµφωνα µε τους κανονισµούς APRA. Η XBRL 

είναι ευέλικτη και προσαρµόζεται σε µεµονωµένες προτιµήσεις. Εντούτοις η XBRL καθορίζει ένα 

πρότυπο που είναι µια αναπαράσταση του πώς ορισµένοι τύποι πληροφοριών  παρουσιάζονται συνήθως 

σήµερα. Η επιθυµία για διαφάνεια και συγκρισιµότητα και η διευκόλυνση αυτού µέσω της χρήσης της 

XBRL θα µπορούσαν να οδηγήσουν στο να γίνει η XBRL πρότυπο για τη µορφή του περιεχοµένου. Το 

σύστηµα ετικετών της XBRL δεν είναι για την τυποποίηση λογιστικής, είναι για την οικοδόµηση µιας 

γέφυρας µεταξύ των προτύπων πληροφοριών και του προπαρασκευαστή, µεταξύ του προπαρασκευαστή 

και των τελικών χρηστών, συνδέοντας τους τελευταίους (τελικούς χρήστες) πίσω στα πρότυπα 

πληροφοριών. Η γέφυρα θα είναι ισχυρότερη εάν όλα τα συµβαλλόµενα µέρη συνεργάζονται στην 

οικοδόµησή της. Είναι στην πραγµατικότητα µια σηµαντική ευκαιρία για τους τυποποιηµένους 

ρυθµιστές σε όλο τον κόσµα να υπερβούν το γραπτό κείµενο των προτύπων τους και να συµµετάσχουν 

στον τρόπο που µεταφράζεται σε ένα ζωντανό σύνολο οικονοµικών δηλώσεων. Πολλοί θα 

υποστηρίξουν ότι οι ρυθµιστές προτύπων λογιστικής δεν έχουν καµιά δουλειά να µπουν στον άγνωστο 

κόσµο των προτύπων IT. Η Επιτροπή διεθνών προτύπων λογιστικής, µέλος της XBRL από την αρχή της 

πρωτοβουλίας, αποτελεί σηµαντικότατο αντεπιχείρηµα στους επικριτές και τους υπερασπιστές της 

άποψης ότι "αυτό δεν είναι δική µου δουλειά".  Τέλος, η δυνατότητα για τους χρήστες των εταιρικών 

πληροφοριών να ελέγξουν την αυθεντικότητα ενός συγκεκριµένου εγγράφου οπουδήποτε µέσα στην 

αλυσίδα εφοδιασµού της επιχειρηµατικής αναφοράς είναι ζωτικής σηµασίας για τις διαδικασίες της 

κεφαλαιαγοράς.  

Η XBRL, σε συνδυασµό µε την υπογραφή XML, παρέχει µια λύση σε αυτό το πρόβληµα 

επικύρωσης και παρέχει µια πλατφόρµα για να επιτρέψει στους επενδυτές να είναι σίγουροι ότι τα 

έγγραφα που χρησιµοποιούν για τις αποφάσεις επένδυσης είναι, στην πραγµατικότητα, εκείνα που 
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παράγονται από την επιχείρηση και όχι από έναν τρίτον που προσπαθεί να χειριστεί την τιµή αγοράς 

µιας συγκεκριµένης µετοχής µιας επιχείρησης. Η επικύρωση της αυθεντικότητας εγγράφων είναι µια 

θεµελιώδης ιδιότητα για την εµπιστοσύνη στις κεφαλαιαγορές και σηµαντική τόσο για τους επενδυτές 

όσο και τους ρυθµιστές.  

 

 

4.3  Η εφαρµογή της XBRL 
 

Μερικές επιχειρήσεις προσφέρουν ήδη τις εκθέσεις τους σε XBRL. Αυτοί που ήση υιοθέτησαν την 

XBRL, συµπεριλαµβανοµένων των Morgan Stanley, Reuters και Microsoft, έχουν θέσει τις 

προϋποθέσεις για πιο διαδεδοµένη αποδοχή της XBRL από την αγορά. Η χρήση της XBRL θα αυξηθεί 

καθώς τα εργαλεία λογισµικού και οι ταξινοµίες δικαιοδοτικής αναφοράς είναι διαθέσιµα. Για τη 

δηµόσια εταιρική υποβολή έκθεσης µεµονωµένα, υπάρχουν κέρδη αποδοτικότητας µέσα από την 

υπάρχουσα διαδικασία. Εντούτοις, τα κύρια οφέλη θα προέλθουν από την προσαρµοστικότητα στις νέες 

µορφές υποβολής έκθεσης όπως IFRS, Basel και ValueReporting® µαζί µε τη δυνατότητα να 

παρακολουθείται η χρήση τέτοιων στοιχείων από τους ενδιαφερόµενους εµπλεκόµενους και µε αυτόν 

τον τρόπο να καλυφθούν τελικά οι συγκεκριµένες ανάγκες των µεµονωµένων εµπλεκοµένων. Για µια 

επιχείρηση που εξετάζει τις συνολικές ανάγκες της για την αναφορά, και τους ρυθµιστές και άλλους µε 

σηµαντικές απαιτήσεις συλλογής δεδοµένων, υπάρχουν πρόσθετα και σηµαντικά οφέλη αποδοτικότητας 

που προέρχονται από τα ενοποιηµένα συστήµατα, τα µειωµένα ποσοστά λάθους και την ενισχυµένη 

ανάλυση.  

Αυτά περιλαµβάνουν:  

• ∆υνατότητα επαναχρησιµοποίησης και ταχύτητα. Η XBRL αυτοµατοποιεί τους χρονοβόρους, µη 

αυτοµατοποιηµένους, επιρρεπείς σε λάθη στόχους της µετάφρασης των εταιρικών πληροφοριών από 

οποιαδήποτε µορφή παρέχονται σε οποιαδήποτε µορφή ένας χρήστης επιθυµεί να υιοθετήσει.  

• ∆υνατότητες. Η XBRL απαλλάσσει τις πληροφορίες από τους περιορισµούς του χρόνου και του 

τόπου, καθώς οι εµπλεκόµενοι οπουδήποτε στον κόσµο χρειάζονται µόνο µια σύνδεση µε το ∆ιαδίκτυο 

να αποκτήσουν πρόσβαση στις πληροφορίες της επιχείρησης.  

Όταν, όχι εάν  

Σταδιακά οικοδοµούνται οι συνθήκες για την ευρεία εφαρµογή, από το Σύδνεϊ µέχρι τη Νέα Υόρκη, 

από το Λονδίνο, και τη Φρανκφούρτη µέχρι τη Σιγκαπούρη. Η χρήση της XML είναι διαδεδοµένη, οι 

περισσότερες οργανώσεις έχουν ή αλλάζουν τη βασική τεχνολογία στα πρότυπα ∆ιαδικτύου και η 

χρήση της XBRL είναι περιορισµένη. 

 

 

4.4  Τι δεν είναι η XBRL  
 

Στην περιγραφή του τι είναι η XBRL, είναι χρήσιµο να προσθέσουµε και να γίνει κατανοητό τι δεν 

είναι η XBRL. Η XBRL δεν είναι:  

• Ένα σύνολο προτύπων λογιστικής. Τα πρότυπα λογιστικής είναι ο τοµέας των υπαρχόντων γενικά 

αποδεκτών αρχών λογιστικής (GAAP) και των οργανισµών κανονιστικών προτύπων που εξετάζουν το 

πώς, για παράδειγµα, το εισόδηµα αναγνωρίζεται, και σε µια µικρότερη έκταση πώς το εισόδηµα 

παρουσιάζεται. Η XBRL εκφράζει το κοινό αποτέλεσµα της εφαρµογής ενός ιδιαίτερου GAAP, 

συµπεριλαµβανοµένων των συµβάσεων για την αντιπαραβολή µέσα σε ένα έγγραφο, σε άλλα έγγραφα 

και την εγκεκριµένη βιβλιογραφία GAAP.  
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• Ένα λεπτοµερές καθολικό διάγραµµα των λογαριασµών. Τα διαγράµµατα λογαριασµών είναι ο 

τοµέας της διαχείρισης (και σε πολλές χώρες, της ίδιας της κυβέρνησης), και είναι ευθύνη τους να 

καθορίσουν τις κατάλληλες ταξινοµήσεις που θα χρησιµοποιηθούν στην παραγωγή των σωστών 

διοικητικών πληροφοριών. Αυτό που η XBRL µπορεί να κάνει είναι να διευκολύνει την εφαρµογή 

τέτοιων δοµών µέσω της δυνατότητάς της να αναπαραστήσει δεδοµένα από ανόµοιες εφαρµογές 

λογισµικού σε µια συναφή µορφή που ίσως χρησιµοποιηθεί στη λειτουργική δοµή µιας οργάνωσης.  

• Ένας µεταφραστής GAAP. Η XBRL δεν παρέχει διαφάνεια για τις υπάρχουσες πληροφορίες GAAP 

στα χαµηλότερα επίπεδα πληροφοριών που θα ήταν απαραίτητα για τη µετάφραση από το ένα GAAP σε 

άλλο. Το έγγραφο επιχειρηµατικής αναφοράς περιέχει τις ίδιες πληροφορίες GAAP, είτε σε µορφή 

XBRL ή σε Microsoft Word ή σε  Adobe PDF.  

• Μια ιδιόκτητη τεχνολογία. Η XBRL δεν απαιτεί άδεια και διατίθεται ελεύθερα στο κοινό. Η XBRL 

είναι βασισµένη στην XML και εποµένως αναµένεται  να είναι ευρέως διαθέσιµη στις εφαρµογές 

λογισµικού.  

• Ένα πρωτόκολλο συναλλαγής. Η XBRL έχει σκοπό να αντιµετωπίσει τα ζητήµατα σχετικά µε την 

παραγωγή και την κατανάλωση των πληροφοριών που περιλαµβάνονται στις επιχειρηµατικές εκθέσεις 

και αρχίζει στο επίπεδο ταξινόµησης λογιστικής. Η XBRL σχετίζεται µε την επιχειρηµατική αναφορά. 

∆υναµική αλλαγή πάνω από αυτές τις σηµαντικές δοµικές µονάδες.  

 

 

4.5  Συµφωνία προτύπων και η XBRL GL 

 
Η αναφορά µε χρήση της XBRL απαιτεί από τις επιχειρήσεις να κατανοούν µε κάθε λεπτοµέρεια πώς 

τα συστήµατα επιχειρηµατικών πληροφοριών τους κινούν τις πληροφορίες από τα επίπεδα συναλλαγής 

σε ολοένα και υψηλότερα επίπεδα ενοποίησης. Η XBRL GL, που δηµιουργήθηκε  από την XBRL 

International, είναι τώρα διαθέσιµη και έχει συµφωνήσει µε τα πρότυπα για την αναπαράσταση των 

πληροφοριών που βρίσκονται σε ένα σύστηµα λογιστικής: κυρίαρχη µορφή για τους πελάτες, τους 

προµηθευτές, τους υπαλλήλους και άλλους, - διάγραµµα των λογαριασµών ή του προσωρινού 

ισοζυγίου. - συναλλαγή, όπως η λογιστική εγγραφή και ιστορία των υπο--καθολικών και γενικών 

καθολικών, - κατάσταση, όπως το προσωρινό ισοζύγιο, το γενικό καθολικό, οι εισπρακτέοι λογαριασµοί 

και οι πληρωτέοι λογαριασµοί και η κατάσταση  της απογραφής αποθεµάτων και η επιχειρηµατική 

απόδοση οι µετρήσεις και πολύ περισσότερα. Είναι ένα παγκόσµιο ηµερολόγιο ελέγχου συναλλαγών, 

µια τυποποιηµένη µορφή αρχείων, ένα εργαλείο χαρτογράφησης, και πολύ περισσότερα. Το να 

εργάζεται λεπτοµερέστερα από τις αθροισµένες οικονοµικές δηλώσεις, είναι ο τοµέας της XBRL GL. 

Παραδείγµατος χάριν, η XBRL GL µπορεί να χρησιµοποιηθεί για να αναπαραστήσει τις λεπτοµέρειες 

των βασικών συναλλαγών που γίνονται  στις ενοποιήσεις. Μαζί µε την εσωτερική ενσωµάτωση 

στοιχείων, η XBRL GL τυποποιεί τα πεδία δεδοµένων ενός συστήµατος λογιστικής έτσι οι πληροφορίες 

µπορούν να µεταφερθούν ευκολότερα από τον πελάτη στο λογιστή λεπτοµερώς. Η XBRL GL µπορεί να 

αναπαραστήσει τις συνοπτικές πληροφορίες (όπως "τα µετρητά είναι £100") καθώς επίσης και 

αναλυτικές πληροφορίες, όπως " έλεγχος του αριθµού 300 από τον πελάτη 5076B που εξόφλησε το 

τιµολόγιο 34578 το οποίο ελήφθη την 3 Απριλίου  03 στον τραπεζικό λογαριασµό " ABC" και 

συνοψίστηκαν στο αρχείο παραλαβής µετρητών # 1078 ''). Αυτή η τυποποίηση στοιχείων κάνει πολύ 

περισσότερο αποδοτική τη µετακίνηση των πληροφοριών από το υποσύστηµα προς το GL, από το GL 

προς το εργαλείο σύνταξης προϋπολογισµού και πίσω, από το GL στο ενοποιηµένο σύστηµα στο HQ 

και από το HQ στο λογιστή, την τράπεζα, ή άλλους χρήστες των πληροφοριών. Υπό αυτήν τη µορφή, η 

XBRL GL θα διευκολύνει τους λογιστικούς ελέγχους, και εσωτερικούς και εξωτερικούς, και θα είναι 

ένας καταλύτης για τη συχνότερη υποβολή έκθεσης και τελικά τη συνεχή υποβολή έκθεσης για τα 
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επιλεγµένα στοιχεία που ενδιαφέρουν τη διαχείριση και τους εµπλεκοµένους. Παρέχεται µια κοινή 

µορφή για την αρχειοθέτηση των δεδοµένων από ανόµοια συστήµατα. Η XBRL GL δεν είναι πρώτιστα 

ένας τρόπος να αναφερθούν οι πληροφορίες για τα εξωτερικά συµβαλλόµενα µέρη, είναι άντ’ αυτού ένα 

εργαλείο πολλαπλών χρήσεων για καθένα που πρέπει να δακτυλογραφήσει ξανά τις πληροφορίες σε ένα 

γενικό καθολικό ή από ένα γενικό καθολικό. Έχει αξία στις επιχειρήσεις σχεδόν οποιουδήποτε 

µεγέθους. Επειδή είναι ανεξάρτητο από το λογιστικό σχέδιο ή το προσωρινό ισοζύγιο και την ταξινοµία 

οικονοµικής αναφοράς XBRL, µπορεί να αναπαραστήσει τις καταχωρήσεις αρχείων σε πολλά λογιστικά 

σχέδια ταυτόχρονα για την λογιστική συµβατή µε US/IAS ή απεικόνιση US, IAS, φόρου και 

διοικητικών εκθέσεων µε κάθε λεπτοµέρεια, καθώς επίσης και σύνδεση από µια έκθεση σε µια άλλη 

αυτόµατα. Η αλλαγή δεν είναι ποτέ εύκολη, αλλά η XBRL GL και οι συνεχιζόµενες προσπάθειες της 

XBRL International θέτουν τα θεµέλια για τη µετάβαση σε έναν νέο κόσµο µε καλύτερες, γρηγορότερες 

και περισσότερες επιχειρηµατικές πληροφορίες για καλύτερες επιχειρηµατικές αποφάσεις.  
 

 

 

 
 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 2. ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η XBRL 
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5.  ΤΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙ Η XBRL ΚΑΙ ΤΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΥΝΕΙ 
 
5.1  Η XBRL: αντιµετωπίζει τα σηµερινά οικονοµικά ζητήµατα υποβολής εκθέσεων 

 
Οι σηµερινές οργανώσεις παράγουν µεγάλες ποσότητες οικονοµικών 

πληροφοριών και τις αποθηκεύουν ηλεκτρονικά. Αυτές οι  πληροφορίες, που 

πρέπει να είναι ακριβείς, πλήρεις και εµπιστευτικές, διατίθενται σε ποικίλα 

ηλεκτρονικά και µη έγγραφα, και εσωτερικά για να υποστηρίξουν τη λήψη 

αποφάσεων και εξωτερικά στους εµπλεκοµένους και άλλους οργανισµών. Καθώς 

οι πληροφορίες κινούνται γρηγορότερα, και φθάνουν σε όλο και περισσότερους 

ανθρώπους, γίνεται όλο και πιο  προφανές ότι το χαρτί έχει λίγα, ενδεχοµένως, πλεονεκτήµατα έναντι 

των πληροφοριών ηλεκτρονικής µορφής. Εντούτοις, το ∆ιαδίκτυο  δεν έχει προσφέρει ακόµα έναν 

συνεπή τρόπο για τους χρήστες να εξαγάγουν πληροφορίες και η XBRL αντιµετωπίζοντας τα 

σηµερινά οικονοµικά ζητήµατα αναφοράς αναλύει τα στοιχεία, συµπεριλαµβανοµένων των  

πληροφοριών που οι επιχειρήσεις δηµοσιεύουν στις εταιρικές εκθέσεις, τα δελτία τύπου, και άλλες 

επικοινωνίες  που ταχυδροµούνται on-line. Μια πτυχή αυτού είναι έτοιµη να αλλάξει, επειδή η 

XBRL παρέχει έναν κοινό τρόπο για τα ανόµοια συστήµατα πληροφοριών να ανταλλάσσουν τα 

δεδοµένα επιχειρηµατικής αναφοράς διαλειτουργικά. Τα κοινά ζητήµατα στη σηµερινή οικονοµική 

αναφορά είναι: Οι µη αυτόµατες διαδικασίες είναι χρονοβόρες και επιρρεπείς σε λάθη: αναζήτηση 

πληροφοριών πληροφορίες, εξαγωγή τους και στη συνέχεια εκ νέου µορφοποίησή τους στο 

επιθυµητό στυλ εγγράφων, ή ακόµα και εκ νέου πληκτρολόγησή τους. Ασυµβατότητες µεταξύ των 

ιδιόκτητων συστηµάτων και µορφών IT. Μη αυτόµατη µεταφορά των πληροφοριών από τους 

εξωτερικούς παράγοντες (ρυθµιστικοί οργανισµοί, αναλυτές, κ.λπ.).  

Η XBRL θα µπορούσε να λύσει αυτά τα προβλήµατα:  

•Επιτρέποντας τις διαδικασίες αναζήτησης, εξαγωγής, µεταφοράς και ανάλυσης  να 

αυτοµατοποιηθούν,  

•Μειώνοντας το κόστος προετοιµασίας, έκδοσης και χρήσης των πληροφοριών,   

•Αυξάνοντας την αξιοπιστία µε τη µείωση των λαθών, 

•Αυξάνοντας την ταχύτητα και την αποδοτικότητα των επιχειρηµατικών αποφάσεων, αφού οι 

συναφείς ετικέτες επιτρέπουν οι συγκρίσεις και αναλύσεις γίνονται γρηγορότερα και 

αποτελεσµατικότερα,  

•Ενισχύοντας τη διανοµή των επιχειρηµατικώνπληροφοριών χωρίς απώλεια ακεραιότητας των  

στοιχείων,  

•Παρουσιάζοντάς τις σε οποιοδήποτε σχήµα αναφοράς διατηρώντας το πλαίσιο πληροφοριών µε 

την εφαρµογή  κατάλληλων φύλλων µορφής,  

•Αντιπροσωπεύοντας τόσο την παγκόσµια µορφή ανταλλαγής δεδοµένων όσο και ένα πλαίσιο για 

τη συνεπή παρουσίαση των δεδοµένων.  

 

Με αυτό το νέο εργαλείο, οι οργανώσεις που µοιράζονται τις οικονοµικές πληροφορίες τους 

χρησιµοποιώντας εσωτερικά την τεχνολογία  ∆ιαδικτύου προσθέτουν τις συµφωνηθείσες ετικέτες 

XBRL σε αυτές. Τα αποσπάσµατα από τις βασισµένες σε XBRL ηλεκτρονικές πληροφορίες µπορούν 

έπειτα να δηµοσιευθούν ως συµβατικά ανθρώπινα αναγνώσιµα έγγραφα σε σελίδες του διαδικτύου µε 

το πάτηµα ενός κουµπιού. Αυτό  θα επιτρέψει και στους εσωτερικούς και στους εξωτερικούς 

χρήστες, µέσω του ∆ιαδικτύου, να αναζητήσουν αποτελεσµατικά, να προσδιορίσουν, να επιλέξουν, 

και να εισαγάγουν τέτοιες πληροφορίες άµεσα στο λογισµικό των υπολογιστών τους. Οι ευρείες 
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επιπτώσεις είναι  επαναστατικές: τα πρωτοφανή επίπεδα συνδετικότητας µεταξύ των επιχειρήσεων, 

µεταξύ των ατόµων, µεταξύ των επιχειρήσεων και των ατόµων, µεταξύ των επιχειρήσεων και των 

ρυθµιστών, µεταξύ των ατόµων και των ρυθµιστών και  µεταξύ των ρυθµιστών θα ενισχύσουν την 

αποτελεσµατικότητα αυτών των ανταλλαγών πληροφοριών. Από την άποψη της οικονοµικής 

αναφοράς, αυτή η νέα τεχνολογία ∆ιαδικτύου θα ενισχύσει τον τρόπο που οι επιχειρήσεις θα 

επικοινωνούν και εσωτερικά και εξωτερικά, ωφελώντας όλα τα µέλη της αλυσίδας εφοδιασµού 

εταιρικής αναφοράς.  

 

 

5.2  Η XBRL βελτιώνει την αξιολόγηση του πιστωτικού κινδύνου  

 
Αναµφισβήτητα, η αποτελεσµατική ανάλυση κινδύνου είναι κρίσιµη για οποιαδήποτε επιχείρηση που 

επεκτείνει την πίστωση. Από όλους τους κινδύνους που περιλαµβάνονται στη διαδικασία πιστωτικής 

αξιολόγησης, ίσως ο µέγιστος είναι οι πρακτικοί περιορισµοί στο πόσο οι πληροφορίες του οφειλέτη 

µπορούν να περιληφθούν και στις αρχικές και τρέχουσες αξιολογήσεις και πόσο συχνά η θέση του 

οφειλέτη µπορεί να επαναξιολογηθεί. Για την πλειοψηφία των πιστωτών, αυτοί οι περιορισµοί 

βασίζονται πλήρως στο κόστος.  Το κόστος για τη συγκέντρωση και την ενοποίηση των πληροφοριών 

της επιχείρησης προτού µπορέσουν ακόµη και να χρησιµοποιηθούν για την ανάλυση είναι τόσο υψηλό 

που περιορίζει όχι µόνο την εµβέλεια αλλά και τη συχνότητα της πιστωτικής ανάλυσης. Οι διαδικασίες 

αξιολόγησης του κινδύνου καθοδηγούν τις δαπάνες αξιολόγησης του κινδύνου. Οι πιστωτές λαµβάνουν 

τις πληροφορίες για τις επιχειρήσεις από πολλαπλές πηγές και, ακόµα και όταν  όλες οι πληροφορίες 

παρέχονται ηλεκτρονικά, οι περισσότερες ή όλες αυτές οι πηγές είναι ασυµβίβαστες η µια µε την άλλη 

και µε το λογισµικό πιστωτικής ανάλυσης. Αυτό σηµαίνει ότι οι πληροφορίες της επιχείρησης, σχετικές 

µε κάποια ηµεροµηνία στο παρελθόν, µπορούν µόνο να µεταφερθούν από τις πηγές τους στον 

προορισµό τους µέσω των έντασης εργασίας, µη αυτόµατων διαδικασιών ολοκλήρωσης, όπως η νέα 

εισαγωγή και "η αποκοπή και η επικόλληση." Αυτοί οι τύποι µη αυτόµατων διαδικασιών δεν είναι µόνο 

ακριβοί και αργοί,  αλλά είναι εγγενώς και επιρρεπείς σε λάθη. Το αποτέλεσµα είναι ότι οι πιστωτές 

µετρούν την οικονοµική υγεία τους βασιζόµενοι  στις χρονολογηµένες πληροφορίες οφειλετών που 

χρωµατίζουν µια περιορισµένη εικόνα της παρούσας κατάστασης και δεν απεικονίζουν την 

πραγµατικότητα ότι οι περιστάσεις για µια επιχείρηση µπορούν να αλλάξουν γρήγορα. Όπως οι 

πιστωτές, οι διευθυντές της επιχείρησης αντιµετωπίζουν τα ίδια εµπόδια στην προετοιµασία των 

πληροφοριών για την ανάλυση και τη λήψη αποφάσεων.  

Τα ασυµβίβαστα συστήµατα πληροφοριών µέσα σε µια επιχείρηση περιορίζουν τον όγκο των 

πληροφοριών που οι διευθυντές µπορούν να χρησιµοποιήσουν για να λάβουν τις αποφάσεις ζητώντας 

την ίδια  µη αυτόµατη διεπαφή που οι δανειστές χρησιµοποιούν, µε τις ίδιες υψηλές δαπάνες, την 

περιορισµένη αναλυτική εµβέλεια και τους κινδύνους λάθους. Οι πληροφορίες που η  διαχείριση 

παρέχει στους δανειστές µπορεί µόνο να είναι τόσο καλές  όσο οι πληροφορίες που η ίδια η διαχείριση 

λαµβάνει και λιγότερες πληροφορίες µπορούν να σηµαίνουν περισσότερο κίνδυνο. Σε αυτήν την 

περίπτωση, ο υψηλότερος κίνδυνος είναι ότι η έλλειψη των πληροφοριών θα δηµιουργήσει λάθη στις 

κρίσεις των διευθυντών που θα επηρεάσουν όχι µόνο τις κατώτατες γραµµές της δικής τους επιχείρησης 

αλλά και αυτές των πιστωτών τους. Εάν είναι πιστωτικές αποφάσεις ή στρατηγικές διοικητικές 

αποφάσεις, το υψηλό κόστος της συγκέντρωσης των πληροφοριών είναι το επίκεντρο του προβλήµατος 

- και ένας ένοχος της αυξανόµενης έκθεσης πιστωτικού κινδύνου για τα ιδρύµατα που επεκτείνουν την 

πίστωση. Η ιδανική λύση είναι ο υπολογισµός της πίστωσης µε µηδενικό κόστος και για τους  δανειστές 

και τους οφειλέτες. Ενώ δεν ζούµε σε έναν ιδανικό κόσµο, υπάρχει ένας τρόπος να καταστεί ολόκληρη 

η διαδικασία πιστωτικής αξιολόγησης φτηνότερη, ευκολότερη, γρηγορότερη, περιεκτικότερη και, 
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τελικά, ικανή να παράγει αποτελέσµατα που είναι ενηµερωµένα, ακόµη και µέχρι το προηγούµενο 

λεπτό. Η τεχνολογία έχει προσφέρει µια λύση: την XBRL, η οποία διορθώνει τα προβλήµατα που 

δηµιουργούνται από την έλλειψη διάθεσης επιχειρηµατικών πληροφοριών από σύστηµα σε σύστηµα, 

από σύστηµα σε λογισµικό. Ως νέο πρότυπο ∆ιαδικτύου για την αλυσίδα εφοδιασµού επιχειρηµατικής 

αναφοράς, η XBRL επιτρέπει στα ανόµοια συστήµατα και το λογισµικό αναφοράς να επικοινωνήσει το 

ένα µε το άλλο άµεσα. Με την παροχή παγκόσµιων κωδίκων για τις πληροφορίες που το υπάρχον 

λογισµικό έχει ήδη και χρησιµοποιεί, η XBRL αυτοµατοποιεί τη διαδικασία πιστωτικής αξιολόγησης. Η 

µείωση ή η εξάλειψη της ανάγκης να παραχθούν έγγραφα σε χαρτί παρέχει µια αναλυτική πλατφόρµα 

που µπορεί:  

• Να µειώσει τις δαπάνες ανάλυσης εντυπωσιακά, 

• Να αυξήσει τον αριθµό των εισαγωγών από τις οικονοµικές εκθέσεις της επιχείρησης που 

χρησιµοποιούνται τακτικά για την ανάλυση χωρίς να υποστεί την επαυξητική δαπάνη, 

• Να αυξήσει την πρόσβαση και τη συχνότητα των πληροφοριών που παρέχονται από τους οφειλέτες 

στα επίπεδα επιχείρησης και καθολικών περιουσιακών στοιχείων, 

• Να µειώσει τα ποσοστά λάθους µε τη µείωση ή την εξάλειψη των µη αυτόµατων εργασιών, 

•Να µειώσει τον χρόνο που δαπανάται στη σταθεροποίηση των στοιχείων και να αυξάνει το χρόνο 

που αφιερώνεται στην οικονοµική ανάλυση, 

•Να ενσωµατώσει στοιχεία από τα στατιστικά πρότυπα, τα πρακτορεία αξιολόγησης, τις πηγές 

αγοράς και άλλους τρίτους εύκολα και γρήγορα, 

•Να διευκολύνει την εγκυρότερη, συνεπέστερη και περιεκτικότερη πιστωτική ανάλυση και έλεγχο 

συµµόρφωσης στην αποζηµίωση αθέτησης σύµβασης, 

•Να βελτιώσει την ακρίβεια και τη συνέπεια των εκθέσεων της πίστωσης των δανειστών,  τις 

ρυθµιστικές και άλλες εκθέσεις, ανάλογα µε την περίπτωση, 

•Να βελτιώσει την ταχύτητα και την ευκολία της αναφοράς των αποτελεσµάτων πιστωτικής 

αξιολόγησης στη διαχείριση και τους πελάτες, 

• Να παγιώσει τις πληροφορίες για τις ρυθµιστικές, διαχειριστικές και όλες τις άλλες εκθέσεις 

σύντοµα και 

• Να δηµιουργήσει αποθήκες στοιχείων τρίτων που η δανειζόµενη κοινότητα µπορεί να 

χρησιµοποιήσει για να δηµιουργήσει και να διατηρήσει τις πολύτιµες σε βιοµηχανικό επίπεδο 

συγκριτικές µετρήσεις των επιδόσεων για την ενισχυµένη στατιστική ανάλυση.  

 

Το συµπέρασµα είναι ότι η XBRL επιτρέπει στους πιστωτές να διαχειριστούν καλύτερα τον 

πιστωτικό κίνδυνο από διάφορες κατευθύνσεις. Η XBRL είναι χρήσιµη επειδή απαλείφει τη 

διαστρέβλωση και την απώλεια των πληροφοριών και την τεχνητή καθυστέρησης στη διαδικασία για να 

φέρει τα στοιχεία από τον οφειλέτη στον πιστωτή. Για να διευκολύνει την ανταλλαγή πληροφοριών 

µέσω της XBRL, ένας πιστωτής πρέπει να δηµοσιεύσει µια "ταξινοµία" των στοιχείων που θέλει να 

ξέρει. Οι οφειλέτες µπορούν έπειτα να εφαρµόσουν τις ετικέτες στα δεδοµένα τους και να στείλουν τις 

πληροφορίες στον πιστωτή. Εναλλακτικά, οι πιστωτές µπορούν να χρησιµοποιήσουν δηµόσια τις 

διαθέσιµες ταξινοµίες για την υποβολή έκθεσης σύµφωνα µε τα GAAP. Με τη λήψη των πληροφοριών 

σε µορφή XBRL από τους οφειλέτες µέσω του ∆ιαδικτύου, οι δανειστές των οποίων τα συστήµατα 

έχουν τη δυνατότητα XBRL µπορούν αµέσως να εξαγάγουν τις συγκεκριµένες πληροφορίες που 

χρειάζονται για να εκτελέσουν µια πιστωτική αξιολόγηση , κατευθείαν µέσα στο λογισµικό ανάλυσής 

τους  και να αρχίσουν την ανάλυση αµέσως. Τα εµπορικά εργαλεία δανεισµού µπορούν να  

αποδεσµεύσουν αυτήν την ικανότητα. Ένα παράδειγµα είναι ο οικονοµικός αναλυτής moody's, ένα 

εργαλείο λογισµικού που έχει σκοπό να αυξήσει την ακρίβεια, να εξοικονοµήσει χρόνο επεξεργασίας 

και να µειώσει τις δαπάνες στη διαδικασία αξιολόγησης του πιστωτικού κινδύνου. Από την πλευρά της 
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παραγωγής πληροφοριών, οι οφειλέτες µπορούν να προετοιµάσουν τις πληροφορίες σε XBRL µέσω 

ευρέως χρησιµοποιηµένων προϊόντων όπως το Navision της Microsoft και των µεγάλων 

επιχειρηµατικών προϊόντων της Great Plains, καθώς επίσης και προϊόντα από τις Creative Solutions, 

CaseWare, Hyperion, EdgarScan και άλλες.  

Επιπλέον, οι ικανότητες XBRL θα διατεθούν σε αµέτρητους αριθµούς υπολογιστών γραφείου σε όλο 

τον κόσµο µέσω µιας συµπληρωµατικής σύνδεσης XBRL στην έκδοση του Excel, που να εκδόθηκε ως 

τµήµα της νέας σουίτας γραφείου 2003 της Microsoft. Για να καταλάβετε καλύτερα πόσο γρήγορα και 

εύκολα οι δανειστές θα είναι σε θέση να χρησιµοποιούν τις πληροφορίες των οφειλετών σε XBRL. 

Αυτός ο πιλότος επιτρέπει στους χρήστες να έχουν άµεση πρόσβαση στις πληροφορίες στη 

δηµοσιευµένη έκδοση των οικονοµικών εκθέσεων από 23 επιχειρήσεις για οποιαδήποτε περίοδο τα 

τελευταία πέντε χρόνια. Η πρόσβαση του λογιστικού φύλλου (spreadsheet) του Excel παρέχει σαφή 

εικόνα του πώς θα µοιάζει το περιβάλλον αναφοράς µε δυνατότητα  XBRL για οποιοδήποτε τύπο 

επιχειρηµατικής έκθεσης. Αντί να πρέπει να κυνηγήσετε τις πληροφορίες, να τις φέρετε στον τοπικό 

υπολογιστή, και να τις εισάγετε έπειτα στο Excel, η επίδειξη επιδεικνύει πώς οι πληροφορίες µπορούν 

να αναζητηθούν κατευθείαν από το φύλλο εργασίας του Excel  και πώς οι πληροφορίες παραδίδονται 

κατευθείαν στο φύλλο εργασίας , σε δευτερόλεπτα, κατά τρόπο «συµφραστικά σχετικό», έτοιµο να 

χρησιµοποιηθεί για ανάλυση. Εδώ, "συµφραστικά σχετικός" σηµαίνει ότι το στοιχείο παραδίδεται µαζί 

µε τις σχετικές πληροφορίες, όπως οι υποσηµειώσεις. Επιπλέον, ο υπολογισµός µε το λογιστικό φύλλο 

(spreadsheet) εκτελεί αυτόµατα πολλαπλούς υπολογισµούς αναλογιών σχετικά µε την ικανότητα χρέους, 

την κάλυψη, την αποδοτικότητα, τις ταµειακές ροές, τον κύκλο εργασιών και άλλα βασικά µεγέθη. 

Κάθε "αναζήτηση" επιτρέπει στους επενδυτές να ζητήσουν  και να λάβουν  όλες αυτές τις πληροφορίες 

για πέντε επιχειρήσεις τη φορά  και να τις έχουν σε λιγότερο από 30 δευτερόλεπτα. 

 

 

5.3  ∆ιαχείριση λειτουργικού κινδύνου  

 
Πολλές τράπεζες είναι αυτήν την περίοδο στο στάδιο της ανάπτυξης µεθοδολογιών διαχείρισης του 

λειτουργικού κινδύνου τόσο για την αξιολόγηση του εσωτερικού οικονοµικού κεφαλαίου όσο και για τη 

κάλυψης των απαιτήσεων του New Basel Capital Accord. Και για τα δύο, οι τράπεζες θα πρέπει να 

συλλέξουν τα λεπτοµερή στοιχεία λειτουργικής ζηµίας. Αυτά τα στοιχεία πρέπει να αντιστοιχούν στις 

επιχειρηµατικές γραµµές που καθορίζονται από την Επιτροπή της  καθώς επίσης και να περιέχουν 

συµπληρωµατικές πληροφορίες για τα υποκείµενα γεγονότα ζηµίας. Είναι σηµαντικό τα στοιχεία να 

συλλέγονται µε συνέπεια σε ολόκληρο τον οργανισµό σε «περιοχές» όπως η ηµεροµηνία, η περιγραφή, 

η κατηγορία γεγονότος, το ποσό. Οι ρυθµιστές πλατφόρµων e-filinci επιλέγουν σήµερα την άµεση 

επίπτωση και αποδοτική ανταλλαγή πληροφοριών σε όλη την αλυσίδα εφοδιασµού τώρα και στο 

µέλλον. Ελλείψει των προτύπων συντονισµένων ρυθµιστικών πληροφοριών, κάθε ρυθµιστική  

έκθεση που οι ταξινοµητές δηµιουργούν µπορεί να είναι µια παραγωγή, ή ακόµα και τµήµα, παρά το 

γεγονός ότι οι ίδιες ή σχετικές πληροφορίες ισχύουν για πολλαπλάσιες ρυθµιστικές εκθέσεις. Εκτός 

αν η ρυθµιστική µετακίνηση στην ηλεκτρονική αρχειοθέτηση είναι βασισµένη σε συλλογικά 

καθιερωµένα πρότυπα δεδοµένων για τις κοινές πληροφορίες, οι δαπάνες συµµόρφωσης ταξινοµητών  

θα παραµείνουν υψηλότερες από όσο είναι απαραίτητο.  

Οµοίως, χωρίς κοινά πρότυπα δεδοµένων, το κόστος της κατανάλωσης πληροφοριών από τους 

ρυθµιστές θα παραµείνει επίσης υψηλότερο από όσο είναι απαραίτητο και η προκύπτουσα ανάλυση 

θα περιοριστεί. Η αξία της XBRL για την ενίσχυση των ρυθµιστικών διαδικασιών (π.χ., ηλεκτρονική 

αρχειοθέτηση, ανάλυση, στοιχεία για τη χάραξη πολιτικής) δεν µπορεί να εξηγηθεί εξ ολοκλήρου µε 

τους τεχνολογικούς όρους. Το λογισµικό παρουσιάζει περιπλοκές που οι ταξινοµητές µπορεί να είναι 
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σε θέση να υπερνικήσουν σε µικρότερο ή µεγαλύτερο βαθµό, ανάλογα µε τις εκάστοτε περιστάσεις. 

Η τεχνολογική λύση ενός ρυθµιστή πρέπει να στοχεύει άµεσα στην καρδιά του προβλήµατος (σε 

αυτήν την περίπτωση, γρηγορότερα, αποδοτικότερη υποβολή έκθεσης) και όχι στα ζητήµατα που είναι 

δευτερεύοντα ή αποµακρυσµένα  (όπως οι επιλογές του λογισµικού λειτουργικών συστηµάτων ή των 

υπολογιστών γραφείου.) Με την εξάλειψη του προβλήµατος του ανόµοιου, ασυµβίβαστου 

λογισµικού µέσω των κοινών προτύπων που όλο το λογισµικό µπορεί να χρησιµοποιήσει, η XBRL 

και η λύση υπηρεσιών  ∆ιαδικτύου εστιάζουν την προσοχή εκεί όπου πρέπει: στην ποιότητα, τη 

σχετικότητα και την επικαιρότητα των πληροφοριών. Η δηµιουργία εκείνων των προτύπων στοιχείων 

οικονοµικής και ρυθµιστικής αναφοράς για το περιβάλλον που έχει δυνατότητα υπηρεσιών XBRL και 

∆ιαδικτύου είναι µια λειτουργία ταξινόµησης στοιχείων. Τα γεγονότα, οι ιδιότητες και οι περιστάσεις 

πρέπει να ταξινοµηθούν και να ενσωµατωθούν σε ένα κατανοητό σχέδιο ταξινόµησης. Χωρίς τέτοια 

ταξινόµηση στοιχείων, όλη η τεχνολογία επιχειρηµατικής αναφοράς που εφαρµόζεται στο πρόβληµα 

είναι απλά "απορρίµµατα µέσα, απορρίµµατα έξω."  

Η ηλεκτρονική ταξινόµηση για την επιχειρηµατική αναφορά πρέπει να εστιάσει στις ουσιαστικές  

ιδιότητες των σχεδίων ταξινόµησης: Ιεραρχικές, για να επιτρέψουν ταξινοµήσεις σε πολλαπλά 

επίπεδα λεπτοµέρειας. Λογισµικά, φιλικές και φορητές, για τη γρήγορη διάδοση και χρήση. 

Κατάλληλες και για τις αριθµητικές και µη αριθµητικές πληροφορίες. Προσαρµοσµένες, που 

επιτρέπουν την εξέλιξη του σχεδίου µε συνεπή τρόπο. ∆ιεθνείς  και πολυγλωσσικές. Εκτεταµένες από 

τις περιφερειακές ή τµηµατικές αρχές ή ακόµα και από τις µεµονωµένες επιχειρήσεις  που ταιριάζουν 

εξίσου στις οικονοµικές και µη οικονοµικές µετρήσεις απόδοσης .Αυτές οι απαιτήσεις εξηγούν γιατί 

η XBRL είναι ιδανική για τη ρυθµιστική αναφορά ως τεχνολογική λύση, είναι ένα σχήµα βασισµένο 

στη γλώσσα XML  που είναι  σηµαντικά ενισχυµένη µε την ιδέα των  συνδέσµων σε βάσεις 

προµηθεύοντας τη σύνδεση XML ή την XI.ink) για να αναπαραστήσει τις πρόσθετες πληροφορίες 

για τα µεµονωµένα δεδοµένα. Παρέχει επίσης  ένα πλαίσιο για την ανάπτυξη ταξινοµιών βάσεων και 

επέκτασης, και για την καθιέρωση  των συµβάσεων για την αντιπροσώπευση των κατηγοριών καθώς 

επίσης και των µέτρων και  των αναλογιών απόδοσης που καθιστούν πιθανό όλα τα είδη λογισµικού 

και να παράγουν και να καταναλώνουν συνεπή στοιχεία. Τα περισσότερα στοιχεία που συλλέγονται 

για την ανταποδοτική ανάλυση και αναφορά µπορούν να προσαρµόζονται   στα πρότυπα στοιχείων του 

ρυθµιστή µέσω της παροχής των φορµών υπηρεσιών XBRL και ∆ιαδικτύου στις οποίες οι 

ταξινοµητές µπορούν να εισαγάγουν τις πληροφορίες τους. Όταν οι πληροφορίες  εισαχθούν στα 

συστήµατα ενός ρυθµιστή, προσαρµόζονται ήδη στους όρους και τους ορισµούς των  στοιχείων και 

είναι εποµένως έτοιµες για χρήση. Για να δηµιουργήσει τις ταξινοµήσεις που κρύβονται κάτω από την 

επιτυχή µετάβαση σε ένα περιβάλλον υπηρεσιών XBRL  και ∆ιαδικτύου απαιτείται εκτεταµένη 

εµπειρία στη διαχείριση αλλαγών που καλύπτει τη γνώση και την οργάνωση των επιχειρηµατικών 

πληροφοριών,  τη βελτίωση της διαδικασίας αναφοράς και τον επανασχεδιασµό, καθώς και τη γνώση 

συγκεκριµένων εργαλείων που θα λειτουργήσουν καλύτερα για ένα µεµονωµένο οργανισµό.  

Η κατάλληλη ταξινόµηση  αποτελεί την καρδιά της βελτίωσης της επικαιρότητας την οποία οι 

ρυθµιστές µπορούν τελικά να παρέχουν στην ανάλυση, τις εκθέσεις και τις πληροφορίες σε άλλες 

κυβερνητικές αντιπροσωπείες, στους εµπλεκοµένους στη χρηµαταγορά και πίσω στην κοινότητα των 

εταιρειών που διέπονται από τους κανονισµούς. Εκτός από την, σε συνεργασία, ανάπτυξη των 

προτύπων δεδοµένων, οι ρυθµιστές πρέπει να ενδιαφερθούν για το πώς να παραδίδουν εκείνα τα 

πρότυπα στην αλυσίδα εφοδιασµού. Η ιδανική πλατφόρµα θα επιτρέψει σε όλα τα µέλη της αλυσίδας 

εφοδιασµού να προσαρµόσουν και να προσαρµοστούν στην υποβολή εκθέσεων και την ανάλυση των 

νέων και επεκταµένων τύπων πληροφοριών µε ελάχιστες ή καµία αλλαγές στο λογισµικό, ή τη 

διάσπαση ή το προστιθέµενο φορτίο είτε στις διαδικασίες παραγωγή ταξινοµητή είτε στην 

κατανάλωση των συµµέτοχων. Καθώς οι ρυθµιστές εξετάζουν την κατάλληλη πλατφόρµα, ένα 
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κρίσιµο σηµείο που λαµβάνεται υπόψη είναι  ότι το αυριανό περιβάλλον τεχνολογίας αποτελείται 

πιθανώς από τόσο πολλές  ή ακόµα και πιο ανόµοιες τεχνολογίες από αυτές που υπάρχουν σήµερα. 

Επιπλέον, θεωρήστε ότι κάθε οργανισµός, συµπεριλαµβανοµένων των ρυθµιστών, έχει τις 

προτιµήσεις του όσον αφορά το λογισµικό, που του επιτρέπουν  καλύτερα να επιτύχει τους στόχους του 

και ότι εκείνες οι προτιµήσεις αλλάζουν. Κανένας οργανισµός,  µεγάλος ή µικρός, δεν έχει ένα στατικό 

περιβάλλον λογισµικού. Οι επιχειρήσεις ειδικά έχουν συστήµατα και λογισµικό σταθερότητας για να µπαίνουν 

και να βγαίνουν από τα  εσωτερικά περιβάλλοντά τους. Με αυτούς τους παράγοντες ως κατευθυντήρια δύναµη 

πίσω από τις πλατφόρµες που επιλέγουν οι ρυθµιστές, το ενδιαφέρον πρέπει να εστιάσει σε µια πλατφόρµα που 

διευκολύνει την τυποποίηση των ορισµών των κοινών στοιχείων.  

Οι υπηρεσίες XBRL και Ιστού παρέχουν πρότυπα  συστηµάτων λογισµικού ανεξαρτήτως πλατφόρµων που 

επιτρέπουν στα ανόµοια συστήµατα και το λογισµικό να µοιραστούν τις πληροφορίες άµεσα µε αυτόµατο 

τρόπο, αδιαφορώντας για το ποιο λογισµικό στέλνει ή λαµβάνει τις  πληροφορίες. Τα πρότυπα είναι ελεύθερα 

και ανοικτά, έτσι είναι προσιτά και  χρησιµοποιήσιµα από οποιαδήποτε οργανισµό. Επιπλέον, τα πρότυπα 

ενσωµατώνονται ήδη, ή διατίθενται µέσα στο λογισµικό που οι περισσότερες επιχειρήσεις χρησιµοποιούν. 

Έτσι, από τη σκοπιά ενός χρήστη, οι υπηρεσίες XBRL και Ιστού είναι µενού επιλογών, σαν τα άλλα, τα γνωστά 

µενού επιλογών που τα  πακέτα λογισµικού περιέχουν. Η XBRL δουλεύει µέσω των ταξινοµιών, που παρέχουν 

ορισµούς  των όρων των δεδοµένων όπως το λεξικό, των σχετικών σχέσεων και των καθολικών κανόνων που 

µπορούν να εφαρµοστούν σε οποιαδήποτε επιχειρηµατική έκθεση χρησιµοποιώντας εκείνους τους όρους. 

Ένας δηµιουργός ταξινοµίας καθιστά τους όρους των δεδοµένων της χρησιµοποιήσιµους µε την έκδοση της 

ταξινοµίας, η οποία επιτρέπει σε άλλους συµµετέχοντες στην αλυσίδα εφοδιασµού για να εφαρµόσουν τους 

ορισµούς στις πληροφορίες των δικών τους συστηµάτων, χρησιµοποιώντας  τα δικά τους εργαλεία 

λογισµικού.  

Με την εφαρµογή των προτύπων στοιχείων XBRL στις πληροφορίες και  τη χρησιµοποίηση των 

πρωτοκόλλων µεταφορών και ασφάλειας υπηρεσιών Ιστού, οι ρυθµιστές επιτρέπουν όχι µόνο στα συστήµατα 

και το λογισµικό να µοιραστούν και να διαχειριστούν τις πληροφορίες -αλλά ενισχύουν  την επικοινωνία σε όλη  

την αλυσίδα εφοδιασµού. Οι ταξινοµητές µπορούν να χρησιµοποιήσουν και να ενσωµατώσουν τα ρυθµιστικά 

πρότυπα στοιχείων XBRL στα συστήµατα και το λογισµικό τους για να αυτοµατοποιήσουν τις διαδικασίες 

υποβολής εκθέσεών τους και να βελτιώσουν την ακρίβειά τους και την πληρότητά τους, ενώ τα συστατικά 

πληροφοριών ενός ρυθµιστή µπορούν να χρησιµοποιήσουν τις ικανότητες XBRL στα εργαλεία λογισµικού 

τους για να ανακαλύψουν γρήγορα και να επαναχρησιµοποιήσουν τους ρυθµιστές πληροφοριών που 

παρέχονται. Με τις υπηρεσίες XBRL και Ιστού, δεν υπάρχει καµία ανάγκη για λογισµικό ειδικού σκοπού ή 

ανάπτυξη των ιδιόκτητων προτύπων πληροφοριών για να φτάσουν οι πληροφορίες στο  σηµείο στο οποίο να 

µπορούν να προσεγγιστούν γρήγορα και να χρησιµοποιηθούν σε ένα εργαλείο ανάλυσης. Αυτό  καθιστά τους 

οργανισµούς πολύ λιγότερο εξαρτώµενους από τρίτους προµηθευτές για τη συντήρηση και την προσαρµογή, 

καθώς οι ανάγκες πληροφοριών εξελίσσονται.  

Επειδή η XBRL επιτρέπει στα ανόµοια συστήµατα και το λογισµικό να επικοινωνήσουν, δεν απαιτεί τη µη 

αυτόµατη συλλογή  πληροφοριών και τη σταθεροποίηση και επιτρέπει στους ρυθµιστές να: µειώσουν τις 

δαπάνες συλλογής και επεξεργασίας πληροφοριών ,να κάνουν όλους τους εµπλεκόµένους να εστιάσουν στην 

ανάλυση και τη χρησιµοποίηση των πληροφοριών να ενισχύσουν την πρόσβαση στις πληροφορίες για 

βελτιωµένες αξιολογήσεις του κινδύνου και την επίβλεψη των ρυθµισµένων οντοτήτων, να βελτιώσουν το 

επίπεδο ακρίβειας µεταφοράς πληροφοριών από τις υποβολές αναφοράς , οντότητας στις ενοποιηµένες 

αναλύσεις και τις εκθέσεις ,να .µειώσουν το χρόνο ανακύκλωσης για την παροχή των πληροφοριών σε άλλες 

αντιπροσωπείες, βιοµηχανίες και το κοινό, να προσθέσουν αξία µε την παροχή της ανατροφοδότησης στις 

ρυθµισµένες οντότητες σε συγκεκριµένες, βασικές περιοχές, καθώς και σε ευρύτερες, βασισµένες στην αγορά 

αλυσίδες εφοδιασµού επιχειρηµατικών πληροφοριών, να προωθεί άλλες ταξινοµίες για να µειώσει το κόστος 

διαχείρισης  διατηρώντας την ιδιοκτησία τους, τα πρότυπα πληροφοριών και να  διευρύνει το διάλογο µε τις 
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ρυθµισµένες οντότητες µέσω της ανάπτυξης συλλογικών προτύπων XBRL σε τρέχουσα βάση .Με την XBRL, 

οι ρυθµιστές µπορούν να δηµοσιεύσουν πρότυπα πληροφοριών εφαρµόσιµα σε όλη την αλυσίδα εφοδιασµού 

µέσω µιας πλατφόρµας που όλα τα µέλη της αλυσίδας εφοδιασµού µπορούν να χρησιµοποιήσουν. Αυτό κάνει 

την παραγωγή πληροφοριών όλων των εµπλεκοµένων µερών και τις διαδικασίες κατανάλωσης πιο  

αυτοµατοποιηµένες και βοηθά να προσαρµοστούν: µε τη λιγότερη διάσπαση εις βάρος της παραγωγής  και της 

κατανάλωσης των νέων πληροφοριών στο µέλλον. Αυτή η προσέγγιση µε κέντρο τις πληροφορίες είναι 

επίσης πιο συναφής προς τους ρυθµιστικούς στόχους που εστιάζουν στην ανάλυση πληροφοριών και τη 

χάραξη πολιτικής από τη σηµερινή  «τεχνολογο-κεντρική» προσέγγιση στην οποία οι ρυθµιστές 

χρηµατοδοτούν την ανάπτυξη, τη συντήρηση και τη διανοµή ή την αναφορά της τεχνολογίας.  

 

 

5.4  XBRL: Η µηχανή που βοηθάει τα προβλήµατα ολοκλήρωσης αλυσίδων 

ανεφοδιασµού 

 
Οι πρωτοφανείς ικανότητες διάθεσης των πληροφοριών που η XBRL έχει, έχουν βαθιές συνέπειες 

στην την αλυσίδα εφοδιασµού πιστωτικών πληροφοριών. Πολλά, τα περισσότερα ή ακόµα και όλα τα 

µη αυτόµατα βήµατα που αυξάνουν τις δαπάνες - και τον κίνδυνο - µειώνονται ή απαλείφονται και νέες 

ικανότητες προστίθενται που προσφέρουν στις πιστωτικές υπηρεσίες µεγαλύτερες ικανότητες 

αξιολόγησης και διαχείρισης της έκθεσης:  

 

Μειωµένες δαπάνες. Με τη µείωση της εµπιστοσύνης στις µη αυτόµατες, εντάσεως εργασίας 

ενέργειες, η XBRL µπορεί να µειώσει το χρονικό διάστηµα, τα χρήµατα και τους πόρους που 

αφιερώνονται στη συγκέντρωση και την ενοποίηση των πληροφοριών προτού να µπορέσει ακόµη και να 

αρχίσει η διαδικασία πιστωτικής αξιολόγησης. Συγχρόνως, τα χρήµατα και οι πόροι µπορούν να 

ανακατανέµονται σε περισσότερες δραστηριότητες προστιθέµενης αξίας - ειδικά την ανάλυση. Οι 

ηµέρες της προετοιµασίας των πληροφοριών για την ανάλυση µε την έρευνα σε εκατοντάδες σελίδες 

οικονοµικών πληροφοριών, η νέα εισαγωγή των στοιχείων από το χαρτί ή µε fax, και η αναµονή οι 

παγιωτές των πληροφοριών για να καταστήσουν τις πληροφορίες στις οικονοµικές εκθέσεις 

χρησιµοποιήσιµες τελείωσαν. Οι ηµέρες της ανακάλυψης, της µεταφόρτωσης και της ανάλυσης των 

πληροφοριών µε όλους τους τρόπους των επιχειρησιακών εκθέσεων κυριολεκτικά σε δευτερόλεπτα 

έχουν αρχίσει.  

 

Μεγαλύτερη ακρίβεια. Με την ελαχιστοποίηση της φυσικής διαδικασίας σταθεροποίησης των 

πληροφοριών, η XBRL µπορεί να µειώσει τα λάθη µεταφοράς καθώς τα δεδοµένα µετακινούνται από το 

ένα σύστηµα προς το άλλο. Παρά τις προφυλάξεις, η αποτελεσµατικότητα οποιασδήποτε ανάλυσης 

σήµερα, ανεξάρτητα από το πόσο περίπλοκη είναι, εξαρτάται από το εάν τα άτοµα βρήκαν όλες τις 

σωστές και απαραίτητες πληροφορίες στις οικονοµικές εκθέσεις και τοποθέτησαν σωστά αυτές τις 

πληροφορίες στο αναλυτικό πρόγραµµα. Τα µικρά, σχεδόν µη ανιχνεύσιµα λάθη λόγω µη 

αυτοµατοποίησης είναι µια σταθερή απειλή στην υγιή διαχείριση του κινδύνου. Μόλις τα συστήµατα 

έχουν δυνατότητες XBRL, όλες οι σχετικές πληροφορίες µετά από σχετικό αίτηµα θα παραδίδονται 

άµεσα σε ένα πρόγραµµα ανάλυσης. Αυτό µειώνει πολύ τον κίνδυνο της ίδιας της διαδικασίας 

αξιολόγησης του κινδύνου.  

 

Περισσότερη συνοχή. Μόλις δηµοσιευθούν οι πληροφορίες σε XBRL, µπορούν να προσεγγιστούν 

επανειληµµένως από τους εξουσιοδοτηµένους χρήστες για πολλαπλούς λόγους. Κάθε φορά που 

χρησιµοποιείται οποιοδήποτε κοµµάτι των πληροφοριών, προέρχεται άµεσα από την αρχική πηγή. Εάν 
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γίνουν αλλαγές στην πηγή, όπως µε έναν οφειλέτη ή µια πηγή αξιολόγησης που ενηµερώνει όλες ή  

συγκεκριµένες µερίδες των πληροφοριών της, κατόπιν οι "προς τα κάτω"  καταναλωτές, όπως οι 

αναλύσεις και οι εκθέσεις, µπορούν αυτόµατα να ενηµερωθούν. Οι πληροφορίες είναι έτσι συναφείς µε 

όλες τις αναλύσεις και τις εκθέσεις, είτε είναι µέσα σε ένα πιστωτικό τµήµα, σε όλη την επιχείρηση ή σε 

µια αλυσίδα εφοδιασµού.  

Αυστηρότερος έλεγχος συµµόρφωσης. Οι πιστωτές εξαρτώνται από τις οικονοµικές καταστάσεις 

των πελατών και άλλες κοινοποιήσεις για να αξιολογήσουν εάν οι οφειλέτες παραβιάζουν τους δείκτες 

των συµβολαίων. ∆εδοµένου ότι η XBRL µειώνει το κόστος της ανάλυσης, οι αξιολογήσεις 

συµµόρφωσης µπορούν να εκτελεσθούν συχνότερα. Προσδιορίζοντας τα προβλήµατα στα πιο αρχικά 

στάδια σηµαίνει ότι  οι ελαφρυντικές ενέργειες µπορούν να γίνουν για να περιορίσουν τις απώλειες. 

Επιπλέον, η XBRL διευκολύνει την επικοινωνία των πληροφοριών συµµόρφωσης συµβολαίων µεταξύ 

του οφειλέτη και του δανειστή και άλλων συγκροτηµένων ενώσεων πιστωτών, βελτιώνοντας εκθετικά 

τέτοιες διαδικασίες από τον τρόπο που εκτελούνται σήµερα.  

 

Υψηλότερη αξιοπιστία στοιχείων. Η XBRL µπορεί να χρησιµοποιήσει τη νέα τεχνολογία 

επικύρωσης και ταυτοποίησης, διευκολύνοντας τη διαχείριση µιας επιχείρησης υποβολής εκθέσεων να 

επισηµάνει την προέλευση των πληροφοριών κατευθείαν στην πηγή έκδοσης µέσα στην επιχείρηση. 

Κατά συνέπεια, οι διοικητικοί ισχυρισµοί έχουν µεγαλύτερο βαθµό βεβαιότητας ακόµη και σε όλο και 

πιο υψηλά επίπεδα ενοποίησης των πληροφοριών - κατευθείαν µέχρι τις περιεκτικές δηµόσιες εκθέσεις. 

Έτσι, η ποιότητα των πληροφοριών που παραδόθηκαν µέσω του συστήµατος µε δυνατότητες XBRL 

ενός οφειλέτη για να πιστώσει τα τµήµατα και άλλοι τρίτα µέρη θα είναι πολύ υψηλότερη από σήµερα. 

Επιπλέον, οι νέες ψηφιακές προδιαγραφές υπογραφών, που η XBRL µπορεί να χρησιµοποιήσει, 

παρέχουν στους πιστωτές πολύ µεγαλύτερη βεβαιότητα ότι οι πληροφορίες που λαµβάνουν είναι, στην 

πραγµατικότητα, οι ίδιες πληροφορίες που η διοίκηση της επιχείρησης επικύρωσε και οι ελεγκτές 

βεβαίωσαν. Ενώ οι επιχειρήσεις οι ίδιες µπορούν να µην είναι ένοχες για παραπληροφόρηση, δεν 

υπάρχει κανένας πρόσφορος τρόπος σήµερα για τους πιστωτές να καθορίσουν τη νοµιµότητα µιας πηγής 

πληροφοριών.  

 

Βελτιωµένη ανάλυση. Η XBRL µετριάζει τους περιορισµούς που οι σηµερινές µη 

αυτοµατοποιηµένες διαδικασίες τοποθετούν στον αριθµό εισαγωγών που µπορεί να περιληφθούν στις 

πιστωτικές αξιολογήσεις. Η ευκολότερη πρόσβαση στις συγκεκριµένες πληροφορίες σε εταιρικές 

εκθέσεις σε µορφή XBRL και η γρηγορότερη εξαγωγή σηµαίνει  ότι περισσότερες πληροφορίες 

µπορούν να περιληφθούν σε κάθε πιστωτική ανάλυση χωρίς προσθήκη επαυξητικών δαπανών. 

Σκεφθείτε: Εάν ένας πιστωτής χρησιµοποιεί τώρα 70 πεδία στοιχείων για την αξιολόγηση του 

πιστωτικού κινδύνου, κατά ένα µεγάλο µέρος ή εξ ολοκλήρου επειδή όλες οι πληροφορίες είναι 

προσπελάσιµες χωρίς µεγάλο κόστος, τότε  επεκτείνοντας το πεδίο και το βάθος των διαθέσιµων 

πληροφοριών µε µηδενικό πρόσθετο κόστος, η XBRL µπορεί να επιτρέψει στους πιστωτές  να 

καταναλώσουν, για παράδειγµα, 1.000 πεδία στοιχείων  

για την πιστωτική απόφαση ευκολότερα, γρηγορότερα και την ίδια τιµή, παράγοντας καλύτερες 

αξιολογήσεις του κινδύνου. Η XBRL ανταλλάσσει τη σηµερινή µη αυτοµατοποιηµένη, χρονοβόρα, 

επιρρεπή σε λάθη διαδικασία αξιολόγησης του πιστωτικού κινδύνου µε µια βελτιωµένη, 

αυτοµατοποιηµένη διαδικασία που χαµηλώνει σηµαντικά τον κίνδυνο και προσθέτει αξία. Σε αυτό το 

περιβάλλον, οι δανειστές µπορούν να ξανασχεδιάσουν τις διαδικασίες πιστωτικής διαχείρισής τους για 

να είναι πιο προνοητικές, περιεκτικότερες, πιο επίκαιρες και αποτελεσµατικότερες.  
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6.  ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ XRL 
 

6.1  Οφέλη και χρήσεις για την επιχείρηση 
 

 

Όλοι οι τύποι οργανισµών µπορούν να χρησιµοποιήσουν την XBRL για να 

εξοικονοµήσουν κόστος και να βελτιώσουν την αποδοτικότητα στο χειρισµό της 

επιχείρησης και των οικονοµικών πληροφοριών. Επειδή η XBRL είναι επεκτάσιµη και 

ευέλικτη, µπορεί να προσαρµοστεί σε ευρεία ποικιλία διαφορετικών απαιτήσεων. Όλοι 

οι συµµετέχοντες στην αλυσίδα εφοδιασµού οικονοµικών πληροφοριών µπορούν να 

ωφεληθούν, είτε είναι προπαρασκευαστές, µεταδότες ή χρήστες των επιχειρηµατικών 

δεδοµένων.  

Συλλογή δεδοµένων και αναφορά 

Με τη χρήση της XBRL, οι επιχειρήσεις και άλλοι παραγωγοί οικονοµικών δεδοµένων και 

επιχειρηµατικών αναφορών µπορούν να αυτοµατοποιήσουν τις διαδικασίες συλλογής δεδοµένων. 

Παραδείγµατος χάριν, τα στοιχεία από τα διαφορετικά τµήµατα της επιχείρησης µε διαφορετικά 

συστήµατα λογιστικής µπορούν να συγκεντρωθούν γρήγορα, φτηνά και αποτελεσµατικά εάν οι πηγές 

πληροφοριών έχουν αναβαθµιστεί για να χρησιµοποιούν την XBRL. Μόλις συγκεντρωθούν τα 

δεδοµένα σε XBRL, οι διαφορετικοί τύποι εκθέσεων που χρησιµοποιούν ποικίλα υποσύνολα δεδοµένων 

µπορούν να συνταχτούν µε ελάχιστη προσπάθεια. Η διεύθυνση οικονοµικών µιας επιχείρησης, 

παραδείγµατος χάριν, θα µπορούσε γρήγορα και σοβαρά να παραγάγει τις εσωτερικές διοικητικές 

αναφορές, οικονοµικές καταστάσεις για δηµοσίευση, το φόρο και άλλη υποχρεωτική από τον νόµο 

αρχειοθέτηση, καθώς επίσης και τις πιστωτικές αναφορές για τους δανειστές. Όχι µόνο µπορεί η 

επεξεργασία δεδοµένων να αυτοµατοποιηθεί, αφαιρώντας τις χρονοβόρες, επιρρεπείς σε λάθη 

διαδικασίες, αλλά τα στοιχεία µπορούν να ελεγχθούν από το λογισµικό για ακρίβεια. Οι µικρές 

επιχειρήσεις µπορούν να ωφεληθούν παράλληλα µε τις µεγάλες από την τυποποίηση και την 

απλούστευση της συλλογής και της καταχώρησης των πληροφοριών τους στις αρχές.  

Κατανάλωση και ανάλυση δεδοµένων 

Οι χρήστες των δεδοµένων που παραλαµβάνεται ηλεκτρονικά σε XBRL µπορούν να 

αυτοµατοποιήσουν το χειρισµό τους, απαλείφοντας τη χρονοβόρο και δαπανηρή αντιπαραβολή και την 

εκ νέου πληκτρολόγηση των πληροφοριών. Το λογισµικό µπορεί επίσης αµέσως να επικυρώσει τα 

στοιχεία, δίνοντας έµφαση στα λάθη και τα κενά που µπορούν αµέσως να εξεταστούν. Μπορεί επίσης 

να βοηθήσει στην ανάλυση, την επιλογή, και την επεξεργασία των στοιχείων για την 

επαναχρησιµοποίησή τους. Η ανθρώπινη προσπάθεια µπορεί να στραφεί σε υψηλότερες, µεγαλύτερης 

προστιθεµένης αξίας πτυχές της ανάλυσης, της αναθεώρησης, της αναφοράς και της λήψης αποφάσεων. 

Κατ' αυτό τον τρόπο, οι αναλυτές επενδύσεων µπορούν να εξοικονοµήσουν προσπάθεια, να 

απλοποιήσουν πολύ την επιλογή και τη σύγκριση των στοιχείων, και να εµβαθύνουν στην ανάλυση της 

επιχείρησής τους. Οι δανειστές µπορούν να εξοικονοµήσουν κόστος και να επιταχύνουν τις συναλλαγές 

τους µε τους οφειλέτες. Οι ρυθµιστές και οι κρατικές υπηρεσίες µπορούν να συγκεντρώσουν, να 

επικυρώσουν και να αναθεωρήσουν τα στοιχεία αποτελεσµατικότερα και πιο ωφέλιµα από ό,τι ήταν σε 

θέση έως τώρα να κάνουν.  
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6.2  Τι µπορεί να κάνει η XBRL  
 

Η συµµετοχή στην XBRL αντιπροσωπεύει ουσιαστικά όλα τα συστατικά της αλυσίδας εφοδιασµού 

εταιρικής αναφοράς, συµπεριλαµβανοµένων των ελεγκτών, των διοικητικών λογιστών, των ρυθµιστών, 

των αναλυτών, των πιστωτών, των συλλεκτών πληροφοριών, των επενδυτών, των προµηθευτών 

λογισµικού και των εταιριών. Η XBRL παρέχει στους λογιστές ένα ισχυρό εργαλείο για να διευκολύνει 

την πρόοδο της αποδοτικότητας της εταιρικής αναφοράς και της αποτελεσµατικότητας επιτρέποντας:  

 

•Χαµηλότερες δαπάνες προετοιµασίας, περισσότερη ευελιξία αναφοράς, και εγκαιρότερες 

πληροφορίες για τη διοίκηση  

• Απλοποιηµένη πρόσβαση στις πληροφορίες, διαφάνεια των αναφερόµενων πληροφοριών, και 

περισσότερο έγκαιρες πληροφορίες για τους επενδυτές, τους αναλυτές, τους ρυθµιστές και τους 

πιστωτές, και 

 •Πιο αποτελεσµατική ανταλλαγή πληροφοριών της επιχείρησης µεταξύ των εφαρµογών λογισµικού.  

 

Η XBRL ήδη έχει αγκαλιαστεί από τους υπεύθυνους για την ανάπτυξη λογισµικού, τις βιοµηχανίες, 

τις επιχειρήσεις και τις κανονιστικές υπηρεσίες παγκοσµίως ως όχηµα για τη διαλειτουργικότητα των 

συστηµάτων. Πολλά από τα µέλη της τεχνολογίας του βιοµηχανικού τοµέα έχουν ενσωµατώσει ήδη την 

XBRL στις εφαρµογές τους. Ένας σύντοµος κατάλογος των οφελών των Ορκωτών Ελεγκτών και των 

πελατών τους  από την υιοθέτηση της XBRL:  

 

Χαµηλότερες λειτουργικές δαπάνες. Λόγω της αποδοτικότερης ανταλλαγής των στοιχείων σε 

XBRL µεταξύ των εφαρµογών µέσα σε µια εταιρία λογιστικής, και µεταξύ µιας εταιρίας λογιστικής και 

των πελατών της, οι Ορκωτοί Ελεγκτές θα είναι σε θέση να ξοδέψουν περισσότερο χρόνο στην ανάλυση 

των πληροφοριών για µια ευρεία ποικιλία σκοπών και το λιγότερο χρόνο για τη λήψη, τη συγκέντρωση, 

τη µεταφορά και την επικύρωση των πληροφοριών. Το περιβάλλον αναφοράς XBRL παρέχει επίσης µια 

αποδοτικότερη διαδικασία αναφοράς, καθώς τα δεδοµένα δηµοσιεύονται µόνο µία φορά και µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν επανειληµµένως για να δηµιουργήσουν οποιοδήποτε τύπο έκθεσης. Επιπλέον, τα 

κοινά πρότυπα αναφοράς σε XBRL, εκφραζόµενα σε µια ταξινοµία XBRL, µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν σε πολλαπλές εφαρµογές έκθεσης από τους Ορκωτούς Ελεγκτές και τους πελάτες 

τους εξίσου. Τέλος, η αποδοτικότητα χειρισµού των στοιχείων σε µια εταιρία για την ανάλυση και τη 

σύγκριση  θα αυξήσει την αποδοτικότητα των σταθερών διαδικασιών, και θα µειώσει τους κινδύνους 

που συνδέονται µε τις διαφορές που σε διαφορετική περίπτωση µπορεί να µην ανιχνευθούν. 

 

Αυξανόµενες ευκαιρίες εισοδήµατος. Η ικανότητα να αναλυθούν καλύτερα τα αποτελέσµατα 

επιχείρησης δίνει έµφαση στις ευκαιρίες λειτουργικής αποτελεσµατικότητας και βελτίωσης της 

αποδοτικότητας για τις εταιρίες και τους πελάτες τους εξίσου. Επιπλέον, η χρήση του γενικού 

καθολικού XBRL µπορεί επίσης να βοηθήσει τις εταιρίες να παρέχουν στους εκτός ασφάλισης πελάτες 

τους  ιδέες αναφοράς και διαχείρισης που είναι οικονοµικώς φθηνές για τις επιχειρήσεις να τις υποστούν 

και οικονοµικώς αποδοτικές για τις εταιρίες να παρέχουν. Αυτό το εργαλείο θα παράσχει οικονοµικώς 

αποδοτική πρόσβαση και ιδέες σε βαθύτερες λειτουργικές δραστηριότητες, εάν έτσι επιθυµούν οι 

πελάτες.  

 

Βελτιωµένες ευκαιρίες υπηρεσιών. Υπάρχει ένα ευρύ φάσµα πρόσθετων υπηρεσιών που οι εταιρίες 

µπορούν να παρέχουν στους πελάτες µε τα εργαλεία XBRL: αποδοτικότερη ανάλυση των σχέσεων 

διατίµησης του χρέους  και του δανεισµού,  αυξανόµενη ανάλυση και αποδοτικότητα των πληροφοριών 
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των πελατών κατά τη διάρκεια των προσωρινών περιόδων, αποδοτικότερη αξιολόγηση της 

συµµόρφωσης του χρέους συµβολαίων και βελτιστοποιηµένα πρότυπα υποβολής εκθέσεων και 

κινδύνου που ενσωµατώνονται στις εφαρµογές των  πελατών. Η δυνατότητα της XBRL να 

αυτοµατοποιηθούν πολλές από αυτές τις υπηρεσίες είναι ένα βασικό πλεονέκτηµα πώλησης. Αυτές οι 

προσφορές υπηρεσιών είναι βασισµένες στην αξία που προστίθενται στις εταιρίες λογιστικής και στους 

πελάτες τους. Αυτές οι υπηρεσίες δεν εξαρτώνται από τους λογιστές που γίνονται εµπειρογνώµονες της 

τεχνολογίας. Όπως προηγουµένως σηµειώθηκε, οι δυνατότητες της XBRL υπάρχουν ήδη αλλά δεν είναι 

εµφανείς σε πολλές εφαρµογές λογισµικού επειδή η βιοµηχανία συµφώνησε να υιοθετήσει τα πρότυπα. 

Αυτό σηµαίνει ότι οι δυνατότητες της XBRL θα λειτουργήσουν µε τον ίδιο σχεδόν τρόπο που πολλές 

άλλες τεχνολογίες  λειτουργούν απλά όταν επιλέγετε το κατάλληλο στοιχείο των επιλογών ή 

εφαρµόζονται οι κατάλληλες συντοµεύσεις στο πληκτρολόγιο. Οποιαδήποτε αληθινά επιτυχής 

τεχνολογία αναγνωρίζεται περισσότερο από τη διαφανή φύση της χρήσης της. Απλά λειτουργεί, και οι 

καταναλωτές βασίζονται σε αυτή για να κάνει έτσι. Τα τσιπ επεξεργαστών της Intel έρχονται στο µυαλό 

εδώ: Ενσωµατώνονται παντού, όµως γίνονται κατανοητά µόνο από ένα απειροελάχιστο ποσοστό 

Ορκωτών Ελεγκτών. Το ίδιο πράγµα ισχύει και για την XBRL , θα ενσωµατωθεί απλά σε όλες τις 

εφαρµογές που χρησιµοποιείτε, και θα σας επιτρέψει να κάνετε αύριο κάτι που σήµερα θα ήταν 

φαινοµενικά µαγικό. Η XBRL είναι απλά µέρος το τοµέας µας, του ∆ιαδίκτυου,  της επόµενης γενιάς 

και ο τρόπος µε τον οποίο θα βελτιωθεί το περιβάλλον επιχειρηµατικής αναφοράς.  

 

 

6.3  Πλεονεκτήµατα για τους προπαρασκευαστές 

 
Τα οφέλη της συνεργασίας αλυσίδων εφοδιασµού πρέπει να προστεθούν σε όλα τα συµµετέχοντα 

µέλη στην αλυσίδα εφοδιασµού. Οι προπαρασκευαστές των πληροφοριών είναι η αφετηρία για 

οποιαδήποτε διαδικασία αναφοράς - είναι επίσης εκείνοι οι πρώτοι για πού θα ωφεληθούν από ένα πιο 

ολοκληρωµένη περιβάλλον αναφοράς. Στην περίπτωση των προπαρασκευαστών, η ευθυγράµµιση των 

ανόµοιων συστηµάτων αναφοράς, η ολοκλήρωση των πολλαπλών γενικών καθολικών και άλλων 

εφαρµογών λογιστικής, και η ενισχυµένη επικαιρότητα των πληροφοριών αποτελούν µερικά από τα 

σηµαντικά οφέλη. Αυτά συνδυάζονται να παρέχουν στους διευθυντές καλύτερες πληροφορίες για τις 

αποφάσεις και εποµένως καλύτερες πληροφορίες για την αναφορά σε άλλους καταναλωτές µέσα στην 

αλυσίδα εφοδιασµού.  

 

 

6.4  Ενσωµάτωση και βελτίωση της αλυσίδας εφοδιασµού πληροφοριών 

  
Οι κύριες αγορές στηρίζονται στις έγκαιρες, εξακριβωµένες και κατανοητές επιχειρηµατικές 

πληροφορίες για την κατανοµή των κύριων πόρων. Όπως η γραµµή συναρµολόγησης ήταν βασική στην 

αυτοµατοποίηση της διαδικασίας κατασκευής της Ford και προώθησε  τη βιοµηχανική επανάσταση, 

έτσι και η ολοκλήρωση από την αλυσίδα εφοδιασµού της επιχειρηµατικής αναφοράς είναι χρήσιµη στις 

κύριες αγορές και τους σχετικούς κυβερνητικούς ρυθµιστές. Αυτή η αλυσίδα εφοδιασµού της 

επιχειρηµατικής αναφοράς επεκτείνεται πέρα από την ευθύνη οποιουδήποτε ατόµου, ή ακόµα και ενός 

οργανισµού (κυβερνητικού ή εµπορικού).Υπό αυτήν τη µορφή, απαιτείται συλλογική προσπάθεια των 

µελών της αλυσίδας εφοδιασµού για να καταστήσει τη γενική ολοκλήρωση αποδοτικότερη. Η XBRL 

είναι ένα είδος ραβδωτού κώδικα της τεχνολογίας, δεδοµένου ότι ωφελεί ολόκληρη την αλυσίδα 

εφοδιασµού αλλά αντί του ραβδωτού κώδικα που κωδικοποιεί τα φυσικά προϊόντα, η XBRL 
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κωδικοποιεί τις πληροφορίες - όλα τα είδη των επιχειρηµατικών πληροφοριών - καθώς 

προετοιµάζονται, διανέµονται, και καταναλώνονται κατά  µήκος όλης της αλυσίδας εφοδιασµού 

εταιρικής αναφοράς. Το αποτέλεσµα της XBRL είναι ότι οι πληροφορίες είναι πιο χρήσιµες σε κάθε 

συµµετέχοντα στην αλυσίδα εφοδιασµού. Αυτό αρχίζει στο βοηθητικό επίπεδο και ωθείται προς τα  

επάνω µέσω της ενοποίησης για τη διοικητική αναφορά. Επίσης, οι πληροφορίες των επιχειρηµατικών 

εκθέσεων επεκτείνονται στους διανοµείς, τους συσσωρευτές, τους πιστωτές, τους αναλυτές, τους 

επενδυτές, τους ρυθµιστές και άλλους που καταναλώνουν τις αναφερόµενες πληροφορίες. Κάθε βήµα 

σε αυτήν τη διαδικασία βελτιώνεται, καθώς οι πληροφορίες µεταφέρονται από εφαρµογή σε εφαρµογή 

και στις οµάδες χρηστών. Επίσης, η αποδοτικότητα, η ακρίβεια και η χρησιµότητα της ανταλλαγής 

µεγιστοποιείται.  

 

 

6.5  Καλύτερες πληροφορίες για τη διοίκηση  

 
Είναι σηµαντικό για τη διοίκηση να έχει τη δυνατότητα να επισηµάνει γρήγορα τα προβλήµατα και 

τις ευκαιρίες, για να ξέρει τι συµβαίνει στην επιχείρηση. Το να φέρουµε τις σωστές πληροφορίες στη 

διοίκηση κατά τρόπο έγκαιρο είναι συχνά ένα δυσεπίλυτο πρόβληµα λόγω των σύνθετων και συχνά 

ανόµοιων αποθηκών στοιχείων µέσα σε µια οντότητα κάνοντας την έγκαιρη και ακριβή ενοποίηση 

δύσκολη. Οι πληροφορίες λογιστικής προέρχονται από πολλές πηγές όπως οι µεταφερόµενοι 

προµηθευτές µισθοδοτικών καταστάσεων, τα αναλυτικά καθολικά, τα µεταφερόµενα συστήµατα 

λογιστικής και τήρησης βιβλίων, άλλες εφαρµογές ERP, άλλα κεφάλαια κρατικών εταιρειών και πολλά 

άλλα. Η XBRL παρέχει µια πλατφόρµα επικοινωνίας µεταξύ τέτοιων ανόµοιων συστηµάτων και 

επιτρέπει σε αυτά να λειτουργήσουν µε έναν ενοποιηµένο και έγκαιρο τρόπο. Αυτό µπορεί να είναι 

ιδιαίτερα κατάλληλο για τους κυβερνητικούς λογιστές που βρίσκονται αντιµέτωποι µε την ενοποίηση 

των πληροφοριών από ένα ευρύ φάσµα ανόµοιων συστηµάτων πληροφοριών. Ο οικονοµικός διευθυντής 

είναι αρµόδιος για την προετοιµασία των ενοποιηµένων επιχειρησιακών, λειτουργικών και 

κανονιστικών εκθέσεων και της διανοµής αυτών στους κατάλληλους εµπλεκόµενους. Η XBRL 

διευκολύνει τη ενοποίηση ανόµοιων οικονοµικών συστηµάτων που λειτουργούν σε πολλές οντότητες σε 

όλο τον κόσµο παρέχοντας στους διευθυντές τις εγκαιρότερες και πιο εξακριβωµένες πληροφορίες για 

τις αποφάσεις. Οι οικονοµικοί διευθυντές θα βρουν την XBRL πολύτιµη σε καταστάσεις όπως οι 

ενοποιήσεις για τη λειτουργική αναφορά, εξειδικευµένες ενοποιήσεις για την κανονιστική αναφορά 

(φόροι εισοδήµατος, ιδιοκτησία, περιβαλλοντικοί, κ.λπ....) και άλλη εσωτερική συλλογή πληροφοριών 

αναφοράς από τα ανόµοια εσωτερικά συστήµατα για εξειδικευµένους λόγους αναφοράς (π.χ. 

στατιστικούς) όπου οι πληροφορίες προέρχονται έξω από το χαρακτηριστικό οικονοµικό περιβάλλον 

ενοποίησης. Αυτήν την περίοδο κάθε έκθεση που συντάσσεται από µια οντότητα µπορεί να ακολουθεί 

ξεχωριστή διαδικασία για να συλλέξει τα στοιχεία, να τα αθροίσει και να τα αναλύσει και να τα 

διαµορφώσει ξανά στην επιθυµητή µορφή . Η XBRL βελτιώνει κάθε µεµονωµένη διαδικασία αλλά 

ακόµα τα µεγαλύτερα οφέλη θα προέλθουν από τον µετασχηµατισµό του προτύπου αναφοράς της 

οντότητας, µε µια ενιαία διαδικασία για τη σήµανση όλων των σχετικών στοιχείων, µε τα επισηµασµένα 

στοιχεία να  χαρτογραφούνται στα διάφορα σχήµατα εκθέσεων. Όπως ήδη αναφέραµε, το να φέρουµε 

τις σωστές πληροφορίες στη διοίκηση κατά τρόπο έγκαιρο είναι συχνά δυσεπίλυτο πρόβληµα. Αυτή η 

κατάσταση είναι το κύριο σηµείο της XBRL, το οποίο  είναι  να αυτοµατοποιήσει ό,τι µπορεί να 

αυτοµατοποιηθεί, και να επιτρέψει στη διοίκηση και τους εµπλεκοµένους να συµµετέχουν πλήρως σε 

όποια θέµατα - τα ζητήµατα, τις στρατηγικές, τις ευκαιρίες και τις αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν. Η 

XBRL επιτρέπει την αποδοτικότερή συλλογή των δεδοµένων και τη ενοποίησή τους για να παρέχει τις 

υψηλότερες ποιοτικές πληροφορίες για τις διοικητικές αποφάσεις. Η XBRL παρέχει µια αποδοτικότερη, 
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ακριβή και πλήρη πλατφόρµα για την παροχή των πληροφοριών προς χρήση από άλλους µέσα στην 

αλυσίδα εφοδιασµού. Η XBRL διευκολύνει σηµαντικά τον καταναλωτή να καταναλώσει και να 

επαναχρησιµοποιήσει τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στην έκθεση.  

Εν συντοµία, ως τµήµα µιας µεγαλύτερης διαδικασίας υποβολής εκθέσεων σχετικής µε τη συλλογή 

των πληροφοριών για τη διοικητική απόφαση και την ανάλυση, η µορφή XBRL διευκολύνει:  

• Υψηλής ποιότητας πληροφορίες να παρέχονται στη διοίκηση για  αποφάσεις λόγω του 

χαµηλότερου κόστους της ενοποίησης των  δεδοµένων 

• Χαµηλότερο κόστος της προετοιµασίας και της διανοµής της αναφοράς 

• Χαµηλότερο κόστος της ενοποίησης των δεδοµένων από τα ανόµοια συστήµατα 

• Εφαρµογή των εσωτερικών και εξωτερικών προτύπων αναφοράς (π.χ. ένα κοινό διάγραµµα των 

απολογισµών για την αναφορά) 

  

 

6.6  Πλεονεκτήµατα για τους καταναλωτές  

 
Τα πλεονεκτήµατα που προσφέρονται στους καταναλωτές των εκθέσεων µε µορφή XBRL 

περιλαµβάνουν:  

• Μειωµένο χρόνο και κόστος πρόσβασης στις πληροφορίες των εκθέσεων 

• Βελτιωµένη δυνατότητα να αναλυθούν οι πληροφορίες των εκθέσεων 

• Αυξανόµενες δυνατότητες ανακαλύψεων στις εκθέσεις  

Φτηνότερη κατανάλωση και αποδοτική, βελτιωµένη ανάλυση  

Για τους καταναλωτές των επιχειρηµατικών αναφορών, το τρέχον κόστος της κατανάλωσης των 

πληροφοριών οφείλεται κατά ένα µεγάλο µέρος στη µη αυτοµατοποιηµένη φύση αυτής της διαδικασίας. 

Οι καταναλωτές διαβάζουν τις αναφορές µεταφέροντας µε το χέρι τα σχετικά στοιχεία στα πρότυπα 

ανάλυσης τους. Αυτό το υψηλό κόστος κατανάλωσης  επηρεάζει δυσµενώς το εύρος, τη συχνότητα και 

τον όγκο των πληροφοριών που χρησιµοποιήθηκαν για την ανάλυση. Το βασικό πλεονέκτηµα της 

XBRL για τον καταναλωτή είναι ότι οι πληροφορίες που µορφοποιούνται σε XBRL χαµηλώνουν 

εκθετικά τις δαπάνες κατανάλωσης και προβλέπουν αποδοτικότερη ανάλυση. Η µη αυτοµατοποιηµένη 

επεξεργασία των επιχειρηµατικών εκθέσεων οδηγεί  επίσης σε λάθη στη µεταφορά των πληροφοριών 

µεταξύ των προπαρασκευαστών και των καταναλωτών. Αυτά παρουσιάζονται απλά ως λάθη 

πληκτρολόγησης καθώς οι άνθρωποι µεταφέρουν τις πληροφορίες από τη "χάρτινη" µορφή στις 

εφαρµογές ανάλυσης δεδοµένων ή/και των αποθηκών δεδοµένων των καταναλωτών. Η ανακρίβεια των 

πληροφοριών που µεταφέρονται παρατηρείται επίσης στο δίαυλο διανοµής σήµερα δεδοµένου ότι οι 

συσσωρευτές και οι διανοµείς  "συνοψίζουν" τις πληροφορίες που παρέχονται από τις µεµονωµένες 

επιχειρήσεις σε κανονικές" ταξινοµήσεις. Αυτό οδηγεί στη διαστρέβλωση των πληροφοριών, καθώς 

στην πραγµατικότητα προετοιµάζεται από τον οικονοµικό διευθυντή δεν είναι αυτό που χρησιµοποιείται 

στην αγορά για την ανάλυση. Περαιτέρω, ο επενδυτής, ο αναλυτής και ο ρυθµιστικός καταναλωτής µιας 

XBRL έκθεσης έχουν ένα επίπεδο δυνατότητας ανακαλύψεων µέσα στην έκθεση που ήταν 

προηγουµένως ασύλληπτες. Η ταχύτητα, η αποδοτικότητα και η αξιοπιστία µε τις οποίες ένας 

καταναλωτής µπορεί να έχει πρόσβαση σε οποιοδήποτε κοµµάτι των πληροφοριών µέσα στην έκθεση 

βελτιώνονται εντυπωσιακά σε όλες τις διαθέσιµες µορφές σήµερα. Σκεφτείτε τι οι σηµερινοί επενδυτές 

δεν ξέρουν για την κοινοποίηση µιας επιχειρηµατικής έκθεσης λόγω της αδιαφάνειας των σηµερινών 

ηλεκτρονικών χάρτινων σχηµάτων, - η XBRL παρέχει µια µορφή που µπορεί να προσεγγιστεί γρήγορα 

για τις ενδιαφέρουσες πληροφορίες και την επαναχρησιµοποίηση. Τι θα ήταν διαφορετικό για τη 

σηµερινή κεφαλαιαγορά εάν οι επενδυτές δεν έπρεπε να "σκάψουν" µε το χέρι µέσα στα βουνά των 

επιχειρηµατικών εκθέσεων; Οι επιχειρήσεις θα είχαν έναν αποτελεσµατικότερο τρόπο να 
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επικοινωνήσουν µε τους εταίρους τους. Οι επενδυτές θα είχαν έναν αποδοτικότερο τρόπο να αναλύσουν 

τις επιχειρήσεις. Η γενική διαφάνεια του εταιρικού περιβάλλοντος αναφοράς θα ενισχυόταν. Θα είχαµε 

µια πλατφόρµα αναφοράς για αποδοτικότερη κατανοµή του κεφαλαίου σε περιβάλλον µεγαλύτερης 

ακεραιότητας και εµπιστοσύνης, -και όχι ένα µικρό άθλο στο σηµερινό περιβάλλον όπου δεν υπάρχει 

εµπιστοσύνη των επενδυτών. Η XBRL θα διευκολύνει την ανάλυση και τη χρήση των πληροφοριών που 

περιλαµβάνονται στις επιχειρηµατικές εκθέσεις. Επιτρέπει τη χρήση των σηµαντικά βελτιωµένων 

εργαλείων αξιολόγησης, εξαγωγής , και ερωτηµάτων, καθιστώντας την ανάλυση γρηγορότερη και 

ευκολότερη. Οι χρήστες µπορούν να συλλέξουν στοιχεία από µια ή πολλαπλές πηγές, για να δουν 

γρήγορα τους βασικούς οικονοµικούς δείκτες από µια επιχείρηση ή από µια σειρά επιχειρήσεων για 

λόγους σύγκρισης. Οι χρήστες θα είναι σε θέση επίσης να ζητήσουν τις σχετικές κοινοποιήσεις για ένα 

συγκεκριµένο στοιχείο στις οικονοµικές καταστάσεις και στις σηµειώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις 

που συγκεντρώνονται σε ένα "σύνθετο έγγραφο" που καταρτίζεται δυναµικά για αυτές µετά από αίτηµά 

τους. Αυτό θα επιτρέψει στους χρήστες να κάνουν τις εργασίες τους "µε ένα κλικ" που σήµερα δεν 

γίνονται αυτόµατα και είναι χρονοβόρες, σε έναν κόσµο που  κυριαρχείται ακόµα από τις εκθέσεις που 

υποβάλλονται σε χαρτί.  

 

 

6.7  Συγκεκριµένα οφέλη για τους ρυθµιστές  

 
Τα πλεονεκτήµατα που περιγράφονται ανωτέρω για τους καταναλωτές των επιχειρηµατικών 

εκθέσεων είναι επίσης ένα γενικό όφελος στους κυβερνητικούς ρυθµιστές των κεφαλαιαγορών. 

Εντούτοις, ως καταναλωτές των επιχειρηµατικών εκθέσεων, οι κυβερνητικοί ρυθµιστές όλων των ειδών 

έχουν πρόσθετα συγκεκριµένα οφέλη που µπορούν να αποκοµίσουν µε τη χρήση του ∆ιαδικτύου για τις 

ρυθµιστικές διαδικασίες τους. Το αρχικό βήµα της µεταφοράς των ρυθµιστικών διαδικασιών στο 

∆ιαδίκτυο έρχεται υπό µορφή ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης, όπου οι ρυθµιστές αρχίζουν να αναζητούν 

µια ηλεκτρονική µορφή ως εισαγωγή για τις ρυθµιστικές διαδικασίες τους. Αυτό το πρώτο βήµα είναι 

κάτι που µπορεί να φανεί αυτήν την περίοδο στους ρυθµιστικούς οργανισµούς σε όλο τον κόσµο. Με 

την εµφάνιση της XML ως µορφής πληροφοριών, οι ρυθµιστές µπορούν τώρα να επιτύχουν µια 

ευρύτερη κλίµακα οφελών από τη µεταφορά των στοιχείων από τις ρυθµισµένες οντότητες. Αυτά τα 

οφέλη εµπίπτουν στις ακόλουθες γενικές κατηγορίες: µειωµένο φορτίο υποβολής εκθέσεων, βελτιωµένη 

επικαιρότητα των στοιχείων, βελτιωµένη ακρίβεια των στοιχείων, και βελτιωµένο περιβάλλον 

ανάπτυξης λογισµικού που οδηγεί σε ένα αποτελεσµατικότερο γενικό ρυθµιστικό περιβάλλον. Το 

µειωµένο φορτίο υποβολής εκθέσεων που παρέχεται από τη µορφή ∆ιαδικτύου XBRL είναι ένα 

σηµαντικό όφελος για τους κυβερνητικούς ρυθµιστές. Η µορφή XBRL µειώνει εκθετικά τα λάθη που 

συνδέονται µε τις µεταφορές των στοιχείων µεταξύ των ρυθµισµένων επιχειρήσεων και των ρυθµιστών. 

Κάνοντάς το σωστά την πρώτη φορά για τις ρυθµιστικές εκθέσεις εξασφαλίζει ότι οι ρυθµιστικές 

µέθοδοι λογικής ανάλυσης και οι αξιολογήσεις γίνονται επάνω στις κατάλληλες πληροφορίες και ότι τα 

στοιχεία δεν µεταφέρονται λανθασµένα από τις εκθέσεις στο χαρτί  στις ρυθµιστικές αναλυτικές 

εφαρµογές.  

Η XBRL επιτρέπει επίσης τη χαρτογράφηση των στοιχείων άµεσα από την πηγή ρυθµιστικής 

καθοδήγησης στα στοιχεία που αναφέρονται από τις ρυθµισµένες οντότητες. Η µορφή XBRL επίσης 

ενισχύει πολύ την επικαιρότητα των στοιχείων που περιλαµβάνονται στις ρυθµιστικές εκθέσεις για 

πρόσβαση και ανάλυση από τα ρυθµιστικά πρακτορεία. Το χρονικό πλαίσιο για τη βασική ανάλυση των 

µορφοποιηµένων  σε XBRL εκθέσεων µετριέται σε δευτερόλεπτα παρά σε ώρες, ηµέρες ή  εβδοµάδες 

για τα σε χαρτί βασισµένα έγγραφα. Η ικανότητα της ενισχυµένης επικαιρότητας µπορεί επίσης να 

οδηγήσει στην αναφορά µε  επίκεντρο το γεγονός όπου η ρυθµιστική αξιολόγηση είναι τόσο έγκαιρη 
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όσο η έκθεση της επιχείρησης για το  γεγονός. Η ενισχυµένη επικαιρότητα των εκθέσεων, και η 

δυνατότητα του ρυθµιστή να τις αναλύει έγκαιρα, παρέχουν ένα βελτιωµένο ρυθµιστικό περιβάλλον. Η 

XBRL βελτιώνει επίσης την ποιότητα των στοιχείων και την ακρίβεια   µέσω επεµβάσεων και 

επικύρωσης των ρυθµιστικών εκθέσεων από την επιχείρηση κατά τη διάρκεια της ρυθµιστικής 

προετοιµασίας εκθέσεων, παρά από τις ηµέρες, εβδοµάδες ή µήνες των ρυθµιστικών πρακτορείων, µετά 

από την αρχειοθέτηση. Επιπλέον, οι βασισµένες στα συµφραζόµενα ετικέτες που περιλαµβάνονται στην 

έκθεση XBRL για ρυθµιστικούς λόγους µπορούν να χρησιµοποιηθούν από το ρυθµιστικό πρακτορείο 

για την ανάλυση ή/και από άλλους σχετικούς ρυθµιστές µέσα στην κυβέρνηση. Για να επιτύχουν αυτά 

τα οφέλη, οι κυβερνητικοί ρυθµιστές, όπως όλοι οι  άλλοι εµπλεκόµενοι στην αλυσίδα εφοδιασµού, 

πρέπει να συνεργαστούν για να συµφωνήσουν για τη µορφή των πληροφοριών που αφορά την αλυσίδα 

εφοδιασµού. Οι κυβερνήσεις, περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο µέλος της αλυσίδας εφοδιασµού, 

έχουν τη δυνατότητα να υπαγορεύσουν τους κανόνες στις ρυθµισµένες οντότητές τους.  

Εντούτοις, στη µέση της επανάστασης πληροφοριών, η δύναµη που παρέχεται από τη διεθνή 

διαλειτουργικότητα ξεπερνά κατά πολύ οποιαδήποτε ενιαία ρυθµιστική «προσανατολισµένη σε σιλό» 

προσέγγιση για τις µορφές πληροφοριών από έναν ενιαίο ρυθµιστή ή/και µια οµάδα κυβερνητικών 

ρυθµιστών. Με τη χρησιµοποίηση διεθνών προτύπων µορφής πληροφοριών, οι κυβερνητικές οντότητες 

όλων των µορφών και των µεγεθών µπορούν να χρησιµοποιήσουν τα οφέλη της διαλειτουργικότητας 

που µεταφράζονται σε χαµηλότερο κόστος για την εφαρµογή και ευρύτερη κλίµακα εργαλείων 

λογισµικού προς χρήση από τις ρυθµιστικές οντότητες και τους ρυθµιστές. Οι όγκοι µέσα σε µια 

ρυθµιστική διαδικασία µπορούν να σηµάνουν ότι είναι οικονοµικώς αποδοτικό για έναν ρυθµιστή να 

αναπτύξει τα δικά  του πρότυπα. Εντούτοις η υιοθέτηση της XBRL παρέχει πρόσθετα οφέλη λόγω της 

λειτουργικότητας που αναπτύχθηκε ήδη µέσα στην XBRL και την πιθανή υιοθέτηση της XBRL για τις 

σχετικές διαδικασίες από τους πελάτες του ρυθµιστή. Εποµένως οι κυβερνητικοί ρυθµιστές µπορούν να 

επιτύχουν τα οφέλη που περιγράφονται ανωτέρω µε τη χρησιµοποίηση της XBRL και τη συµµετοχή 

στην ανάπτυξή της. ∆ιάφοροι µεγάλοι κυβερνητικοί ρυθµιστές είναι αυτήν την περίοδο µέλη της XBRL 

International όπως οι Australian Prudential Regulatory Authority (APRA), Federal Deposit Insurance 

Corporation, Deutsche Bundesbank, και το γραφείο αµερικανικής απογραφής. Η APRA εφάρµοσε µια 

σχηµατοποιηµένη σε XBRL ρυθµιστική διαδικασία για τον τραπεζικό τοµέα στην Αυστραλία το 

2001.Το FDIC στις Ηνωµένες Πολιτείες και οι Εφορίες στο Ηνωµένο Βασίλειο έχουν αναγγείλει σχέδια 

για τον επανασχεδιασµό της ρυθµιστικής διαδικασία τους στο εγγύς µέλλον µε XBRL που παίζει βασικό 

ρόλο. Άλλοι ρυθµιστές στις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσµο περιλαµβάνουν αυτήν την περίοδο την 

XBRL στα µελλοντικά ρυθµιστικά σχέδια επανασχεδιασµού τους.  

 

 

6.8  Η πραγµατοποίηση των µελλοντικών οφελών 

 
Κάθε αεροσκάφος στον κόσµο θα έπεφτε εάν ο έλεγχος εναέριας κυκλοφορίας στηρίζονταν στον ίδιο 

τύπο συστήµατος που οι επιχειρήσεις χρησιµοποιούν σήµερα για να εκθέσουν τις πληροφορίες τους. Οι 

ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας πρέπει να λάβουν τεράστια ποσά ιδιαίτερα τεχνικών, συνεχώς 

µεταβαλλόµενων πληροφοριών που αναφέρονται σε αυτούς γρήγορα σε ένα σχήµα που µπορούν να 

καταλάβουν και να χρησιµοποιήσουν αµέσως, και πρέπει να έχουν  απόλυτη εµπιστοσύνη ότι οι 

πληροφορίες είναι πλήρεις και εξακριβωµένες κάθε φορά. Φανταστείτε τις συνέπειες εάν εκείνοι οι 

ελεγκτές θα µπορούσαν να πάρουν τις πληροφορίες τους µόνο από έναν παρατηρητή στο έδαφος ο 

οποίος έγραφε µερικές κακογραµµένες σηµειώσεις, τις τύπωνε σε έναν παλαιοµοδίτικο χαρτί 

Gutenberg, και ταχυδροµούσε τις πληροφορίες στον πύργο ελέγχου κάθε τέταρτο! Όπως οι ελεγκτές 

εναέριας κυκλοφορίας, οι επενδυτές και οι ρυθµιστές δεν µπορούν να λάβουν κρίσιµες, έγκαιρες 
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αποφάσεις εάν οι πληροφορίες παρακρατούνται, καθυστερούν, θάβονται µέσα σε άλλες άσχετες 

πληροφορίες, ή παρουσιάζονται ως σύνθετα ακατέργαστα στοιχεία. Ακόµα, για αυτό πρέπει να 

αγωνιστούµε  σήµερα. Επειδή οι τρέχουσες µορφές αναφοράς παρέχουν πάρα πολύ λίγα στοιχεία, πάρα 

πολύ αργά, εκείνοι που χρησιµοποιούν τις εταιρικές πληροφορίες χαρακτηριστικά στρέφονται στις 

µεταχειρισµένες πηγές, καµία από τις οποίες δεν είναι περιεκτικές ή συνολικά αντικειµενικές, και 

µάλιστα µερικές από αυτές είναι αµφίβολης αξιοπιστίας. Η χρήση της τεχνολογίας συνεχίζει να προωθεί 

την επανάσταση των  πληροφοριών µε το ∆ιαδίκτυο επιταχύνοντας το ρυθµό. Η χρήση της XBRL ως 

διαλειτουργικής µορφής πληροφοριών που υποστηρίζει την ανταλλαγή πληροφοριών µεταξύ των 

ανόµοιων συστηµάτων πληροφοριών έχει ιδιαίτερες επιπτώσεις σε όλα τα µέλη της αλυσίδας  

εφοδιασµού της επιχειρηµτικής αναφοράς. Προκειµένου να επιτευχθούν τα οφέλη που η XBRL παρέχει 

και στους προπαρασκευαστές και στους καταναλωτές, οι συµµετέχοντες στην αλυσίδα εφοδιασµού 

πρέπει να συνεργαστούν. Η επιτυχία απαιτεί τη συνεχή δυναµική συµµετοχή και τη συνεργασία µεταξύ 

των επιχειρήσεων, των δικαιοδοτικών οργανισµών αναφοράς, αυτούς που θέτουν τα πρότυπα 

λογιστικής, τους ρυθµιστές και άλλες κυβερνητικές οντότητες. Στο ελάχιστο, οι εµπλεκόµενοι στην 

αλυσίδα εφοδιασµού πρέπει να συµβαδίσουν µε τη δραστηριότητα της κοινοπραξίας και να καταλάβουν 

πώς να εφαρµόσουν την XBRL. Η δυνατότητά σας να κατανοήσετε τα µελλοντικά οφέλη που 

περιγράφονται σε αυτό το έγγραφο εξαρτάται από αυτό που κάνετε έπειτα.  

 

 

 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 3. Η XBRLΠΑΡΕΧΕΙ ΤΑ ΠΛΕΟΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ
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7.  ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ XBRL 
 

 

Από τότε που οι υπολογιστές εξελίχθησαν από τον ζοφερό βάλτο των 

στρατιωτικών εγκαταστάσεων και αναδείχθηκαν στο σπουδαιότερο στοιχείο του 

επιχειρηµατικού κόσµου, υπήρξαν επιχειρήµατα σχετικά µε το πραγµατικό κόστος, 

την αποτελεσµατικότητα και την απόδοση των επενδύσεων. Ιστορίες για 

παρουσιάσεις συστηµάτων λογισµικού και υλικού εκατοντάδων εκατοµµυρίων 

δολαρίων που κατέληξαν σε καταστροφή στοιχειώνουν τους διευθυντές 

πληροφορικής και άλλα υψηλόβαθµα στελέχη της Αµερικής των Επιχειρήσεων. Για 

παράδειγµα, παρά τις δεκαετίες ερευνών για τη διαδικασία εφαρµογής λύσεων 

πληροφορικής στο περιβάλλον των επιχειρήσεων, 75% των εταιρικών εφαρµογών 

συστηµάτων πληροφορικής αποτυγχάνει, και η αποτυχία αυτή ορίζεται ως ένα σύστηµα που δεν πληρεί 

τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που τίθενται στην αρχή του έργου. Σε πολλές περιπτώσεις µάλιστα 

αυτή η αποτυχία δεν είναι καταστροφική, αλλά απαιτεί περισσότερο χρόνο και πόρους για να φτάσει 

την πλήρη λειτουργικότητά της. Πολλοί είναι οι λόγοι για τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας που συνδέονται 

µε τις εφαρµογές πληροφορικών συστηµάτων, ανάλογα µε τη φύση του έργου και τον τοµέα εφαρµογής 

του. Oι βασικοί τοµείς κινδύνου που συνδέονται µε το οικονοµικό reporting (αναφορές) µε βάση τη 

γλώσσα XBRL αφορούν την τεχνολογία, τους πόρους, τη διαδικασία εφαρµογής και, το πιο σηµαντικό, 

τα άτοµα που εµπλέκονται άµεσα ή έµµεσα µε την όλη πρωτοβουλία.  

 

 

7.1  Τεχνολογία  
Oυσιαστικά όλες οι τεχνολογίες εµπεριέχουν έναν βαθµό κινδύνου, ως συνάρτηση του βαθµού κατά 

τον οποίον δεν πληρούν τα κριτήρια µιας ώριµης τεχνολογίας – σταθερό ή χαµηλό κόστος, ευρεία βάση 

χρηστών, γνωστός µηχανισµός δράσης, υψηλή επαναληψιµότητα και προσαρµοστικότητα. Ευτυχώς, τα 

συστήµατα µε βάση την XBRL πληρούν πολλά από αυτά τα κριτήρια. Η XBRL είναι ένα ελεύθερο και 

ανοιχτό πρότυπο. Η επαναληψιµότητα και η προσαρµοστικότητά της είχε προβλεφθεί από την επιτυχία 

των συστηµάτων µε βάση την XΜL, όπως οι Υπηρεσίες ∆ιαδικτύου. Ο γενικός τοµέας της 

πληροφορικής κατέδειξε ότι οι Υπηρεσίες ∆ιαδικτύου όπως και άλλα συστήµατα µε βάση την XΜL 

είναι εγγενώς προσαρµόσιµα και επαναλαµβανόµενα. Ωστόσο, υπάρχουν ζητήµατα ασφαλείας που 

αφορούν τη χρήση XΜL και των επεκτάσεών της, ενώ τα συστήµατα µε βάση την XBRL δεν έχουν 

ακόµη αποκτήσει ευρεία βάση χρηστών και το κόστος των εµπορικών συστηµάτων αναφοράς 

(reporting) ποικίλει ανάλογα µε τον πωλητή. Η χρηστικότητα είναι επίσης ένα θέµα ιδιαίτερο για κάθε 

προϊόν που δεν σχετίζεται άµεσα µε την επιλογή της XBRL ως υποκείµενης γλώσσας αναφοράς, αλλά 

µπορεί να αντικατοπτρίζεται σε σχετικά νέες εφαρµογές αναφοράς που δεν έχουν επωφεληθεί από την 

πείρα της χρήσης και επαναληπτική επεξεργασία. Ίσως, ο µεγαλύτερος τεχνολογικός κίνδυνος βρίσκεται 

στην αποδοχή της XBRL ως συστατικού στοιχείου ενός προτύπου οικονοµικών αναφορών. Η αποδοχή 

οποιουδήποτε προτύπου είναι επικίνδυνη, εν µέρει διότι υπάρχουν εξαιρετικά λίγα «παγκόσµια» 

πρότυπα. Αντίθετα, υπάρχουν πολλά πρότυπα από τα οποία µπορούµε να επιλέξουµε. Για παράδειγµα, 

υπάρχουν αρκετές εναλλακτικές λύσεις έναντι της XBRL, που κυµαίνονται από τις εσωτερικές και 

αποκλειστικές λύσεις µε βάση την XΜL ή άλλες γλώσσες, µέχρι τα ανοιχτά πρότυπα, όπως το ebXML. 

Επίσης, λόγω της εύκολης επεκτασιµότητας της XΜL, ανά πάσα στιγµή µπορούν να παρουσιαστούν 

νέες εναλλακτικές λύσεις για την XBRL, όπως ακριβώς τα πρότυπα που οικοδοµούνται µε βάση την 
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επίσηµη έκδοση XBRL θα συνεχίσουν να εξελίσσονται ώστε να επωφεληθούν περισσότερο από την 

αναπόφευκτη επόµενη έκδοση της γλώσσας. 

 

 

7.2  Πόροι 
Από πολλές απόψεις, οι επιχειρήσεις µοιάζουν σαν µια φωτιά που πρέπει να τροφοδοτείται συνεχώς 

µε καύσιµα για να παράγει θερµότητα. Το βασικό καύσιµο των επιχειρήσεων είναι τα κεφάλαια, τόσο 

τα χρηµατικά όσο και τα πνευµατικά, και µια νέα πρωτοβουλία αναφοράς απαιτεί µερίδιο και από τα 

δύο. Πολλά τεχνολογικά έργα δεν ολοκληρώνονται αλλά σιγοκαίνε για µήνες ή ακόµα και για χρόνια 

λόγω έλλειψης κεφαλαίων, κυρίως όταν η έναρξη ενός έργου δεν έχει εξασφαλίσει επαρκή κεφάλαια. Οι 

περιορισµοί στα κεφάλαια µπορεί να είναι αποτέλεσµα µιας κακής εσωτερικής διανοµής κεφαλαίων 

λόγω της οργανωτικής πολιτικής ή λόγω της γενικής κατάστασης της οικονοµίας. Κατά τον ίδιο τρόπο, 

τα ανεπαρκή πνευµατικά κεφάλαια µπορεί να είναι αποτέλεσµα της αδυναµίας του τµήµατος 

ανθρωπίνων πόρων να προσλάβει τα πιο κατάλληλα άτοµα για τις εργασίες που απαιτούνται ή λόγω 

εξωτερικών παραγόντων, όπως η γενική ή τοπική έλλειψη εργατικού δυναµικού. Ένας άλλος πόρος 

σηµαντικός για την επιτυχή εφαρµογή των συστηµάτων αναφοράς είναι η εύρωστη υποδοµή για την 

Τεχνολογία της Πληροφορίας. Οι παλιοί, αργοί προσωπικοί υπολογιστές, το εσωτερικό δίκτυο που δεν 

συντηρείται επαρκώς και οι συνδέσεις στο ∆ιαδίκτυο που δεν προσφέρουν την κατάλληλη 

διεκπεραιωτική ικανότητα ή ασφάλεια αποτελούν αιτίας πιθανής αποτυχίας.  

 

 

7.3  Εξελικτική πίεση 
Η XBRL δεν είναι µια σαφής, αναµφισβήτητη γλώσσα, ακόµα και στο σχετικά περιορισµένο πεδίο 

των οικονοµικών δεδοµένων. Για παράδειγµα, αν και δεν προορίζεται ρητώς για τις οικονοµικές 

αναφορές, η ebXML τουλάχιστον περιφερειακά σχετίζεται µε τις οικονοµικές συναλλαγές. Οι 

υποστηρικτές της µπορούν πιθανώς να την επεκτείνουν ώστε να περιλαµβάνει και τις οικονοµικές 

αναφορές. Κατά τον ίδιο τρόπο, το Open Financial Exchange (OFX) είναι ένα πρότυπο βασισµένο στην 

XML για την περιγραφή των τραπεζικών δεδοµένων και της µεταφοράς δεδοµένων στο ∆ιαδίκτυο. Το 

πρότυπο που χρησιµοποιούν οι Microsoft και Intuit και τα τραπεζικά ιδρύµατα για την ανταλλαγή 

πληροφοριών, το OFX παρουσιάζει επικαλύψεις µε την ebXML και όπως η ebXML µπορεί εύκολα να 

επεκταθεί για να συµπεριλάβει µια πληθώρα τραπεζικών συναλλαγών που ο τοµέας της λογιστικής έχει 

δεσµεύσει για την XBML. 

 

 

7.4  ∆ιαδικασία  
Η διαδικασία εφαρµογής ενός συστήµατος αναφορών πρέπει να βασίζεται σε γερά θεµέλια τόσο 

σχετικά µε την τεχνολογία όσο και τους πόρους. Η κατάλληλη διαδικασία – η συνταγή της επιτυχίας – 

συνδυάζει την τεχνολογία και τους πόρους µε τρόπο που µεγιστοποιεί τις εξελίξεις προς τους στόχους 

που έχουν τεθεί για το σύστηµα αναφορών. Ακόµα και µε ώριµη τεχνολογία και απεριόριστους πόρους, 

αν δεν υπάρχει η σωστή διαδικασία, ο κίνδυνος αποτυχίας είναι µεγάλος. Για παράδειγµα, µια 

διαδικασία που δεν περιλαµβάνει τους τελικούς χρήστες, το τµήµα Υπηρεσιών Πληροφορικής και 

άλλους συµµετέχοντες είναι καταδικασµένο, αρκετά νωρίς µάλιστα, να αποτύχει. Επίσης, η έλλειψη 

εγγράφων που να ορίζουν τις απαιτήσεις και τη λειτουργικότητα του νέου συστήµατος θα έχει ίσως ως 

αποτέλεσµα τις υπερβάσεις κόστους και χρόνου, την διάψευση των ελπίδων των τελικών χρηστών και 

της διοίκησης, και τις σχέσεις έντασης µεταξύ εµπόρων. Στα απαραίτητα έγγραφα συνήθως 
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περιλαµβάνονται ο προσδιορισµός των προδιαγραφών, οι λειτουργικές προδιαγραφές και η αίτηση για 

πρόταση (RFP). Πρόσθετα πιθανά εµπόδια κατά της ταχύτητας της διαδικασίας είναι η αδυναµία 

θέσπισης σχεδίων εκτάκτου ανάγκης ή ενός συστήµατος ανταµοιβής για τους λογιστές και άλλους που 

πρέπει να καταβάλλουν πρόσθετες προσπάθειες και να δαπανήσουν πρόσθετο χρόνο για να έχει επιτυχία 

το σύστηµα αναφορών.  

 

 

7.5  Άτοµα  

Η διοίκηση και άλλα πρόσωπα που έχουν την «σπίθα» η οποία µπορεί να δώσει ζωή στην ψυχρή 

τεχνολογία, τους πόρους και τις διαδικασίες είναι το πιο σηµαντικό συστατικό στοιχείο της επιτυχούς 

εφαρµογής ενός συστήµατος αναφορών. Η επιτυχής εφαρµογή απαιτεί ένα λογικό σχέδιο – τον ορισµό 

µιας διαδικασίας – και την ηγεσία που θα κάνει το σχέδιο να καρποφορήσει. Τα άτοµα, σε όλα τα 

επίπεδα της οργάνωσης, είναι σηµαντικά για την επιτυχή εφαρµογή και την µακρόχρονη επιτυχία ενός 

νέου συστήµατος αναφορών. Αν οι τελικοί χρήστες απορρίψουν το µενού χρήστη του συστήµατος λόγω 

του ότι δεν είναι εύχρηστο ή δεν υποστηρίζει την καθιερωµένη ροή εργασίας ή διότι δεν υπάρχει 

κατάλληλη εκπαίδευση, τότε το σύστηµα θα αποτύχει. Επίσης, η ακατάλληλη ή ανάρµοστη διοίκηση 

µπορεί να καταπνίξει τον ενθουσιασµό των λογιστών και άλλων τελικών χρηστών. Τέλος, τα 

διευθυντικά στελέχη που δεν µπορούν να λειτουργήσουν αποτελεσµατικά σε συνθήκες αβεβαιότητας ή 

που δεν µπορούν να ελιχθούν εντός της εταιρικής πολιτικής δοµής µπορεί να χάσουν τον έλεγχο µιας 

κατά τα άλλα δραστήριας και πολλά υποσχόµενης πρωτοβουλίας.  
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8.  ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ XBRL  
 
8.1  Η XBRL INTERNATIONAL Ι∆ΡΥΕΙ ΤΗΝ XBRL EUROPE 

 

 Ακολουθώντας την XBRL στη σηµαντική επέκτασή της στην Ευρώπη  κατά τη 

διάρκεια των προηγούµενων δύο ετών, η XBRL International καθιερώνει µια ειδική 

δοµή για να υποστηρίξει τις ταχέως αναπτυσσόµενες δραστηριότητες της XBRL στην 

Ευρώπη. Βρυξέλλες, 1η Φεβρουαρίου 2006 - Η XBRL International, η κοινοπραξία 

που καθοδηγεί την ανάπτυξη και τη διαδεδοµένη χρήση της eXtensible Business 

Reporting Language (XBRL), ανακοίνωσε σήµερα ότι έχει ιδρύσει την XBRL Europe 

προκειµένου να υποστηριχθούν οι γρήγορα αυξανόµενες δραστηριότητες της XBRL 

στην Ευρώπη. ∆ύο έτη πριν, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέγραψε µια σύµβαση €1 εκατοµµυρίων µε την 

κοινοπραξία XBRL της Ευρώπης για να επιταχύνει την ανάπτυξη και την υιοθέτηση της XBRL στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο τέλος αυτού του επιτυχούς προγράµµατος, η XBRL International έχει 

αποφασίσει να κρατήσει µια ειδική δοµή στην Ευρώπη για να στηρίξει αυτές τις δραστηριότητες Πολλοί 

οργανισµοί σε ολόκληρη την Ευρώπη υιοθετούν ήδη την XBRL για την υποβολή εκθέσεων. Αυτοί 

περιλαµβάνουν τους: Committee of European Banking Supervisors (CEBS), the Dutch Government 

(including the Tax Authority, Dutch Water Boards and the Ministry of Justice), the National Bank of 

Belgium, the German Bundesbank, Banco de España, the Stock Exchanges in Italy, Spain, Luxembourg, 

Germany, and Hungary, τον ισπανικό ρυθµιστή τίτλων, και πολύ περισσότερους.  

Η XBRL Europe συστήθηκε στο Βέλγιο και εδρεύει στις Βρυξέλλες, µε αποστολή να στηρίξει τις 

ταχέως αναπτυσσόµενες δραστηριότητες γύρω από την extensible Business Reporting Language 

(XBRL) στην Ευρώπη.  

 

 

8.2  Παράδειγµα XBRL Η ζήτηση για οικονοµικές πληροφορίες  

 

Καθοδηγητής της ρυθµιστικής κίνησης προς την εφαρµογή της XBRL είναι η αυστραλιανή 

Prudential Regulation Authority (APRA), ο ρυθµιστής των οικονοµικών υπηρεσιών του τοµέα  στην 

Αυστραλία. Χάρη στην υιοθέτηση της XBRL,  η APRA έχει δει σηµαντικές βελτιώσεις στην 

αποδοτικότητα και την ακεραιότητα των διαδικασιών της συλλογής δεδοµένων, της ανάλυσής τους και 

της διανοµής τους. Αυτό έχει επιτρέψει στον φορέα να στρέψει περισσότερο την προσοχή του στις 

άλλες ρυθµιστικές δραστηριότητές του. Παραδείγµατος χάριν, η APRA λειτουργεί σε σχέδια που 

παρέχουν στις ρυθµισµένες οντότητες µε XBRL στοιχεία αξιολόγησης για να χρησιµοποιηθούν σε 

συµφωνία µε τις ρυθµιστικές αρχειοθετήσεις τους. Αυτός ο τύπος άµεσης ανατροφοδότησης απλά δεν 

είναι εφικτός στο σηµερινό περιβάλλον αρχειοθέτησης που βασίζεται στο χαρτί. Άλλοι ρυθµιστικοί 

φορείς επίσης λαµβάνουν συγκεκριµένα µέτρα για να ενσωµατώσουν την XBRL στις διαδικασίες 

αναφοράς τους. Στην Αµερική, η οµοσπονδιακή ασφαλιστική εταιρία καταθέσεων - ο ρυθµιστικός 

φορέας τραπεζών - βελτιώνει τώρα τις βασισµένες στο ∆ιαδίκτυο διαδικασίες της χρησιµοποιώντας την 

XBRL. Επιπλέον στο Ηνωµένο Βασίλειο, η πρωτοβουλία ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης του εσωτερικού 

εισοδήµατος βασισµένη στο ∆ιαδίκτυο απαιτεί τη χρήση στοιχείων σε µορφή XBRL για τις εταιρικές 

επιστροφές του 2003. Και, στην συνειδητοποιηµένη όσον αφορά την τεχνολογία Ιαπωνία, το 

χρηµατιστήριο του Τόκιο σχεδιάζει να χρησιµοποιήσει την XBRL για την αναφορά όλων των µελών της 

επιχείρησης. ∆εδοµένου ότι όλο και περισσότερες κυβερνητικές αντιπροσωπείες µεταφέρουν τις 

ρυθµιστικές διαδικασίες τους στο ∆ιαδίκτυο, είναι αρκετά πιθανό ότι θα έρθει ο καιρός που η XBRL θα 
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είναι κάτι περισσότερο από µια επιθυµητή πλατφόρµα επικοινωνίας, θα αρµόζει στους ρυθµιστές 

παγκοσµίως. Οι ρυθµιστές δεν είναι οι µόνοι που υιοθετούν την XBRL, - πολλές από τις παγκόσµιες 

κορυφαίες επιχειρήσεις παρέχουν τώρα τις επιχειρηµατικές αναφορές τους µε µορφή XBRL. Οι Morgan 

Stanley, Reuters και η Microsoft, παραδείγµατος χάριν, ήδη χρησιµοποιούν την XBRL ως τµήµα των 

εξωτερικών διαδικασιών οικονοµικής αναφοράς. Μια άλλη οµάδα µε σηµαντικό επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες - και εξαιρετική απόδοση επενδύσεων - αναφορικά µε την XBRL είναι η κοινότητα 

δανειστών. ∆ιάφοροι πιστωτές αυτήν την περίοδο χρησιµοποιούν την XBRL για να επανασχεδιάσουν 

τις διαδικασίες πιστωτικής εφαρµογής και ελέγχου τους. Η Bank of America, η Dredsner Kleinwort 

Wasserstein και η Deutsche Bank, µεταξύ άλλων, αξιολογούν τα οφέλη που προσφέρονται από τον 

κόσµο της XBRL. Σύντοµα οι επενδυτές θα στραφούν στην XBRL. Η έκδοση του Microsoft Office 11 

τον Απρίλιο του 2003 θα κάνει κάθε επενδυτή που χρησιµοποιεί το Excel να καταλάβει ότι εάν οι 

πληροφορίες της επιχείρησης ήταν σε µορφή XBRL, θα µπορούσαν να αναλύσουν περισσότερες 

επιχειρήσεις, πιο εµπεριστατωµένα, δεδοµένου ότι δεν θα υπήρχε καµία ανάγκη να διαβάσουν όλες τις 

εκθέσεις της επιχείρησης για να εντοπίσουν και να εξάγουν έπειτα τις επιθυµητές πληροφορίες. Επίσης 

δεν θα υπήρχε καµία καθυστέρηση δεδοµένου ότι οι κατωχηρωτές των πληροφοριών εργάζονται για να 

καταστήσουν τις πληροφορίες της  επιχείρησης εύκολα αναγνώσιµες στα προγράµµατα ανάλυσής τους. 

Η τεχνολογία ήδη έχει δοκιµαστεί και έχει εγκριθεί από µια εταιρία Ορκωτών Ελεγκτών, τηνHevia 

Beagles and Co., στο Ορλάντο. Τον ∆εκέµβριο 2001, η εταιρία προσεγγίστηκε από την Bank of 

Americaγια να συµµετέχει σε ένα πειραµατικό πρόγραµµα για την παρουσίαση της XBRL. 

Χρησιµοποιώντας στοιχεία από έναν πραγµατικό πελάτη, η εταιρία  συνεργάστηκε µε την τράπεζα για 

να κάνει την τεχνολογία να δουλέψει  για την εταιρία τους.  

 

 

8.3  Ένα παράδειγµα εργασίας σχετικά µε την επίδραση της XBRL στην αλυσίδα 

εφοδιασµού εταιρικής αναφοράς 

 
Μια πειραµατική παρουσίαση της XBRL σε δράση, έχει αναπτυχθεί µε τη συνεργασία των 

Microsoft, NASDAQ και PricewaterhouseCoopers Η επίδειξη αποτελείται από: 

1. Υποδειγµατικά στοιχεία επισηµαίνονται σε XBRL από µια µικρή οµάδα επιχειρήσεων, 

2. Μια υπηρεσία ∆ιαδικτύου που παρέχει τα στοιχεία που παρουσιάζονται στο ∆ιαδίκτυο, και 

3. Ένα αναλυτικό φύλλο εργασίας σε Microsoft Excel που καταναλώνει τα επιλεγµένα από τον 

χρήστη στοιχεία από την υπηρεσία ∆ιαδικτύου και επιτρέπει στο χρήστη γρήγορα και αποτελεσµατικά 

να αναλύει/χειρίζεται τα επιλεγµένα στοιχεία.  

Αυτή η επίδειξη παρέχει ένα βασικό παράδειγµα εργασίας για το πώς η αλυσίδα εφοδιασµού 

εταιρικής αναφοράς µετασχηµατίζεται από το ∆ιαδίκτυο, από την XBRL και από άλλα σχετικά εργαλεία 

για να παρέχει τις τρέχουσες αναφερόµενες πληροφορίες στους επενδυτές κατά τρόπο σηµαντικά 

αποδοτικότερο και αποτελεσµατικότερο. Αυτή η επίδειξη δίνει έµφαση επίσης στη µετατόπιση της 

διαδικασίας της εταιρικής επικοινωνίας από ένα "πρότυπο έκδοσης" σε ένα "πρότυπο µετάδοσης". 

Σήµερα, οι εταιρικές επικοινωνίες λειτουργούν σε ένα περιβάλλον έκδοσης όπου οι επενδυτές έρχονται 

στο site της επιχείρησης, -  αναζητούν/σερφάρουν για τα δηµοσιευµένα έγγραφα, ανοίγουν αυτά  τα 

έγγραφα και τα διαβάζουν ψάχνοντας χειρωνακτικά τις σχετικές πληροφορίες για να τις περιλάβουν 

στην ανάλυσή τους. Αυτή η διαδικασία έχει υψηλό κόστος κατανάλωσης των πληροφοριών για τους 

επενδυτές περιορίζοντας µε αυτόν τον τρόπο την εγγενή διαφάνεια των αναφερόµενων πληροφοριών. 

Το ∆ιαδίκτυο, οι υπηρεσίες ∆ιαδικτύου και η XBRL παρέχουν στις επιχειρήσεις ένα σηµαντικά 

αποτελεσµατικότερο τρόπο για να φθάσουν στα συστατικά τους παρέχοντάς τους τις αναφερόµενες 

πληροφορίες κατά τρόπο ακριβή, πλήρη και επαναχρησιµοποιήσιµο. Οι υπηρεσίες ∆ιαδικτύου ενεργούν 
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ως ένα κανάλι εκποµπής που ωθεί διαρκώς τις πληροφορίες επιχείρησης στα συστατικά στοιχεία σε 

µορφή XBRL έτσι ώστε να µπορεί να καταναλωθεί αµέσως από τις εφαρµογές ανάλυσης ή/και τα 

εργαλεία εξέτασής τους συµπεριλαµβανοµένου του φυλλοµετρητή (browser), του λογισµικού των 

φύλλων εργασίας, της αποθήκης δεδοµένων και πολλών άλλων εργαλείων λογισµικού. Το  Nasdaq , ένα 

από τα µεγαλύτερα χρηµατιστήρια του κόσµου - σε συνεργασία µε τη Microsoft, και την 

PricewaterhouseCoopers έχουν αναπτύξει ένα πειραµατικό πρόγραµµα για να υποστηρίξει τη 

µεγαλύτερη διαφάνεια και πρόσβαση στις οικονοµικές καταστάσεις των εισηγµένων επιχειρήσεων 

χρησιµοποιώντας την XBRL. Αυτό το σύστηµα θα εξυπηρετήσει καλύτερα όλους τους χρήστες των 

οικονοµικών πληροφοριών µέσω της γρηγορότερης πρόσβασης στα  σηµαντικά οικονοµικά  στοιχεία  

που επιτρέπουν τις καλύτερες διοικητικές αποφάσεις. Η XBRL βοηθά τις κύριες αγορές µε τη χρήση 

των δυνατοτήτων του ∆ιαδικτύου για να διευκολύνει τη παγκόσµια  ανταλλαγή των οικονοµικών 

πληροφοριών. Επιπλέον, η XBRL µπορεί να βοηθήσει τις επιχειρήσεις και τον τοµέα της λογιστικής να 

κινηθεί  προς την σε πραγµατικό χρόνο, on-line αναφορά  αυτοµατοποιώντας τη χειρωνακτική 

διαδικασία της εκ νέου πληκτρολόγησης των οικονοµικών πληροφοριών από µια µορφή λογισµικού σε 

άλλη για την ανάλυση ή/και τη διανοµή τους.  

 

 

8.4  Ανταπόκριση στις ρυθµιστικές απαιτήσεις - Ένα παράδειγµα.  

Η XBRL και το IFRS: µια επικερδής για όλους  κατάσταση 

  
Οι ευρωπαϊκές αρχές έχουν περάσει νοµοθεσία που απαιτεί οι εισηγµένες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις 

να συµµορφωθούν µε τα διεθνή οικονοµικά πρότυπα υποβολής εκθέσεων (IFRS) - πρώην IAS - µέχρι το 

2005 για τις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου τους. Άλλες χώρες όπως η Αυστραλία ακολουθούν. 

Αυτό είναι µια σηµαντική πρόκληση εξετάζοντας το µέγεθος τέτοιων προγραµµάτων εφαρµογής και 

των επιπτώσεών τους στην οικονοµική επικοινωνία καθώς επίσης και στα εσωτερικά συστήµατα. Η 

πρόκληση είναι ακόµα µεγαλύτερη όταν εξετάζουµε το χάσµα που υπάρχει σήµερα µεταξύ µερικών από 

τα υπάρχοντα ευρωπαϊκά πρότυπα λογιστικής και του IFRS. Αυτό το χάσµα απεικονίζει µια έλλειψη 

γνώσης των προτύπων, την ανάγκη για εκπαίδευση και την ανάγκη να αποκτηθεί η σωστή «νοοτροπία»  

και η εµπειρία για να τα εφαρµόσουν. Όπως ήταν αναµενόµενο ορισµένοι όµιλοι στην Ευρώπη έχουν 

απαιτήσει  να δηµοσιευθούν "επεξηγηµατικές" οικονοµικές καταστάσεις ή να βρεθεί ένας καλύτερος 

τρόπος να αναγράφονται τα πρότυπα για να διευκολύνουν την εφαρµογή τους. Το Βέλγιο έχει 

παραδείγµατος χάριν ένα υπάρχον τυποποιηµένο σύνολο οικονοµικών καταστάσεων που καθορίζονται 

επακριβώς, και η λογιστική "νοοτροπία" αφορά ως ένα ορισµένο βαθµό την εύρεση του σωστού 

"κουτιού" για ένα αναφερόµενο στοιχείο. Η παροχή των "επεξηγηµατικών" καταστάσεων θα ήταν 

ακριβώς το σωστό πράγµα να γίνει  στο Βέλγιο για να διευκολύνει την υιοθέτηση. Πράγµατι το IFRS 

δεν είναι ένας τύπος προσέγγισης "ένα µέγεθος για όλα".  

Εντούτοις, η XBRL παρέχει την ευελιξία που απαιτείται για να χειριστεί την επεκτασιµότητα του 

προτύπου, τα οφέλη των επεξηγηµατικών οικονοµικών καταστάσεων, αλλά όχι εις βάρος του άκαµπτου 

τύπου προσέγγισης "ενός κουτιού". Ένα δεύτερο σηµαντικό πλεονέκτηµα της XBRL, από την άποψη 

της ενίσχυσης των επιχειρήσεων µε την εφαρµογή του IFRS, είναι οι ταξινοµίες και τα πρότυπα 

σύνδεσης συστηµάτων παραποµπής του. Κατά την πορεία στο άγνωστο µιας εφαρµογής IFRS, οι 

επιχειρήσεις θα ωφεληθούν πάντα από τις οδηγίες που παρέχονται από τα πρότυπα. Μέσω της XBRL 

και της δυνατότητάς της να δηµιουργήσει έναν δεσµό µεταξύ των αναφερόµενων στοιχείων και των 

ενισχυτικών προτύπων στο πλαίσιο των οποίων συντάχθηκε, οι ρυθµιστές των προτύπων έχουν την 

ευκαιρία να είναι δίπλα στο γραφείο του προπαρασκευαστή, κρατώντας ουσιαστικά το χέρι του, µια 

ευκαιρία που δεν πρέπει να χαθεί. Γενικά η XBRL είναι για την τεχνολογία πληροφοριών, και αυτό 
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είναι το τρίτο βασικό όφελος που φέρνει στην εφαρµογή του IFRS: µια συνεχής  σύνδεση µεταξύ του 

σχεδίου του λογιστή και της εφαρµογής του συστήµατος όπως αναπτύσσεται περαιτέρω στη συνέχεια. 

Κατά συνέπεια, αυτό είναι µια επικερδής για όλους κατάσταση: κέρδος για τις επιχειρήσεις για να 

διευκολύνουν τα προγράµµατα εφαρµογής τους, κέρδος για το IASB, τους ρυθµιστικούς οργανισµούς 

και τις χρηµαταγορές µε µια βελτιωµένη ποιότητα εφαρµογής και κέρδος για την XBRL µε γρήγορη 

υιοθέτηση. Αυτό είναι η αξιόλογη πρόταση για την πορεία της XBRL/IFRS. Όπως µε οποιοδήποτε άλλο 

εργαλείο επικοινωνίας, ένα πρόσθετο όφελος για τους προπαρασκευαστές είναι η αποτελεσµατικότερη 

πλατφόρµα επικοινωνίας για τις ανταλλαγές µε τους καταναλωτές των αναφερόµενων πληροφοριών και 

υπάρχουν βαθιά πλεονεκτήµατα για τους καταναλωτές των εγγράφων σε µορφή XBRL.  



XBRL: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Αλεξάνδρα Χαρολίδου (8293) 44 

 
9.  ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ ΚΩ∆ΙΚΑ XBRL 

 

9.1  Πληροφορίες επιχείρησης και προσώπων .∆ιαφορετικές οντότητες  

 

Σε αυτό το τµήµα θα εξετάστουν τα µέρη του παρόντος εγγράφου 

XBRL/FLIPA παραδείγµατος  περιέχοντας µια έκθεση µιας φανταστικής 

επιχείρησης. Τα σηµαντικότερα στοιχεία του FLIPA   

              flipa:BusinessAgency  

         flipa:Entity 
 

Θα παρατηρήσουµε ότι το < flipa:BusinessAgency > εµφανίζεται ακριβώς µιά φορά, αλλά έπειτα το 

< flipa:Entity > εµφανίζεται πολλές φορές. Το < Flipa:BusinessAgency > αναφέρεται στην 

αντιπροσωπεία που παρέχει τις πληροφορίες (δηλ., µια πιστωτική αντιπροσωπεία.) Τα< Flipa:Entity > 

στοιχεία υποδεικνύουν  κάθε άλλο κοµµάτι των χρήσιµων πληροφοριών στην έκθεση και περιγράφονται 

πιό συγκεκριµένα από τα υποστοιχεία τους. Εάν εξετάζουµε τις κορυφαίες µερίδες των πρώτων δύο < 

Entity> στοιχείων στην έκθεση δειγµάτων, δείχνουν ως εξής:  

 

 

Η κορυφαία οντότητα παρουσιάζει έναν αριθµό αναγνώρισης (περισσότεροι για εκείνο τον πιό 

πρόσφατο) και ένα όνοµα. Η δεύτερη οντότητα, αφ' ετέρου, καλεί ένα υποστοιχείο < flipa:RelatedEntity 

>, το οποίο, όπως το όνοµα προτείνει, χρησιµοποιείται για να παρουσιάσει πληροφορίες για µια άλλη 

επιχείρηση που συσχετίζεται µε την επιχείρηση που αναφέρεται. Εάν µελετήσουµε τις δεύτερες 

πληροφορίες της οντότητας περισσότερο, µπορούµε να δούµε ότι υπάρχει µια σχέση ιδιοκτησίας µεταξύ 

των δύο επιχειρήσεων, όπως προτείνεται από την παρουσία ενός στοιχείου που ονοµάζεται < 

flipa:EntityOwnershipPercentage >. Πιό συγκεκριµένα, < flipa:RelationType > περιέχει µια 

κωδικοποιηµένη αναφορά που δείχνει το συγκεκριµένο τύπο σχέσης που αυτό η "σχετική οντότητα" έχει 

στην κύρια επιχείρηση που αναφέρεται.  
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9.2  Προσδιορισµός των επιχειρήσεων   

 

Εδώ θα µελετηθεί πιο εντατικά το < flipa:Entity >που βρίσκεται στην έκθεση παραδείγµατος. Τα 

πρώτα διάφορα στοιχεία µέσα στην οντότητα παρέχουν τον προσδιορισµό και τις πληροφορίες θέσης για 

την επιχείρηση, όπως οι αριθµοί ταυτότητας, το όνοµα της επιχείρησης, ένα προηγούµενο όνοµα της 

επιχείρησης, η διεύθυνση επιχείρησης, κ.λπ....  

 

 
 
 

Στο παράδειγµα, υπάρχει ένα < flipa:Identifier > στοιχείο, δύο < flipa:NameDetails > στοιχεία και 

ένα < entity:Address > στοιχείο.  

Το < Flipa:Identifier >  στοιχείο παρέχει έναν κώδικα προσδιορισµού για την επιχείρηση. Φυσικά, 

µπορούν να υπάρξουν πολλά διαφορετικά είδη προσδιοριστικών που συνδέονται µε µια επιχείρηση, 

όπως ο αριθµός από τον οποίο η επιχείρηση είναι γνωστή στο εθνικό εµπορικό επιµελητήριο, έναν 

αριθµό Φ.Π.Α ή άλλο είδος αριθµού φορολογικής ταυτότητας, κ.λπ....Το < Flipa:IdentifierType > 

υποστοιχείο εξηγεί σε ποιο είδος προσδιοριστικού αναφέρεται το < flipa:IdentifierValue >  στοιχείο. 

Συγκεκριµένα, το παράδειγµά µας δείχνει ότι η επιχείρηση που αναφέρεται έχει έναν κώδικα "24680" 

προσδιορισµού και ότι ο κώδικας αναφέρεται σε έναν τύπο προσδιοριστικού "ΑΗΟ". Χρησιµοποιώντας 
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άλλα αρχεία αναφοράς FLIPA, µπορούµε να καθορίσουµε ότι το "AHO" αναφέρεται σε ένα 

προσδιοριστικό που εξηγείται ως εξής:  

Ο αριθµός µητρώου από τον οποίο µια επιχείρηση/µια οργάνωση είναι γνωστές στο εµπορικό 

επιµελητήριο.  

 

9.3  Υπάλληλοι, δραστηριότητες, Financials και άλλες πληροφορίες  

 

Ο όγκος της έκθεσης δειγµάτων FLIPA  περιλαµβάνει τα στοιχεία περιγράφοντας τις πληροφορίες 

για την επιχείρηση που αναφέρονται, συµπεριλαµβανοµένης της διαχείρισης της επιχείρησης, µια 

πιστωτική αξιολόγηση, οι τραπεζικοί λογαριασµοί της επιχείρησης, ο αριθµός υπαλλήλων και 

οικονοµικές πληροφορίες όπως η αξία των προτερηµάτων "εγκαταστάσεων και εξοπλισµού".  

 

9.4  Υπάλληλοι  

 

Εδώ, παραδείγµατος χάριν, είναι διάφορα στοιχεία που δείχνουν τον αριθµό υπαλλήλων στην 

επιχείρηση:  

 

 
 
Σε εκείνο το παράδειγµα υπάρχουν τρία σύνολα στοιχείων που δίνουν την αρίθµηση του αριθµού 

υπαλλήλων. Κάθε ένα από τα στοιχεία < flipa:EmployeesQuantity > περιέχειτα µια ιδιότητα, contextRef, 

οι οποία αναφέρεται σε ένα  < context > στοιχείο. Παραδείγµατος χάριν, το δεύτερο στοιχείο < 

flipa:EmployeesQuantity >  περιέχει την αξία 155. Επειδή περιλαµβάνει 

contextRef="date31.12.2003", µπορούµε να αναφερθούµε στο στοιχείο < context 

id="date31.12.2003" >  κοντά στην κορυφή του εγγράφου για να καθορίσουµε ότι η αξία 155 
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αναφέρεται στο βασίζοµαιναι υπαλλήλων σε µια συγκεκριµένη ηµεροµηνία, 31.12.2003. (φυσικά, σε 

αυτό το παράδειγµα η ταυτότητα του πλαισίου -- "date31.12.2003" -- συµβαίνει να είναι τόσο 

περιγραφική που δεν πρέπει πραγµατικά να εξετάσουµε το στοιχείο < context > για να υπολογίσουµε τι 

σηµαίνει. Αλλά η ταυτότητα θα µπορούσε να είναι κάτι λιγότερο σηµαντικό στο ανθρώπινα µάτι, όπως 

ένα στοιχείο < context > που µοιάζει µε < context  id="XZZ6655" >... < instant>2003-

12-31</stjgmi' >... </context  > και µια αναφορά σε την ότι βλέµµατα όπως < 

flipa:EmployeesQuantity contextRef="XZZ6655" unitRef="pure" 

precision="INF">155</$l*flipa:EmployeesQuantity >. Σε αυτήν την περίπτωση θα 

χρειαζόσαστε αληθινά να ψάξουµε στο στοιχείο < context  > για να ανακαλύψουµέ ότι η αρίθµηση 

υπαλλήλων είναι για την ηµεροµηνία της 31.12.2003.)  

 

9.5  ∆ραστηριότητες επιχείρησης 

 

Αυτό το παράδειγµα από την έκθεση δειγµάτων FLIPA  µας δείχνει τις δραστηριότητες που η 

επιχείρηση συµµετέχει σε:  

 

  
 

Aυτοί δεν είναι τίποτα περισσότερο από τους κώδικες που  λένε ότι "η επιχείρηση συµµετέχει στις 

δραστηριότητες 292, AQS και 5161". Θα πρέπει να αναφερθούµε στο κάτι άλλο προκειµένου να είναι 

γνωστός τι σηµαίνουν αυτοί οι κώδικες .  Εάν προχωράµε  µπροστά και χρησιµοποιούµε την αναφορά 

που παρέχεται σε εκείνο το τµήµα, βλέπουµε ότι ο κώδικας δραστηριότητας που περιγράφεται στο 

στοιχείο < Xcode_NACE_1-1.292 > αναφέρεται στον κώδικα Nomenclature Activity Classification 

Economy (NACE) άλλων µηχανηµάτων γενικού σκοπού" ενώ ο κώδικας που περιγράφεται < 

Xcode_NACE_1-1.5161 > αναφέρεται "στο χονδρικό εµπόριο των εργαλειοµηχανών".  

 



XBRL: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Αλεξάνδρα Χαρολίδου (8293) 48 

9.6  Οικονοµικό παράδειγµα: άυλα προτερήµατα  

 

Η έκθεση δειγµάτων FLIPA περιέχει κάποιες οικονοµικές πληροφορίες, όπως στο ακόλουθο 

παράδειγµα που παρουσιάζει άυλα προτερήµατα:  

 
 

Όπως συνέβη µε το παράδειγµα που παρουσίασε τον αριθµό υπαλλήλων, υπάρχουν πολλαπλάσιες 

καταχωρήσεις που περιέχουν τους αριθµούς για τα άυλα προτερήµατα. Αυτό επισηµαίνει πάλι τη 

σηµασία του "contextRef". Κάθε ένα από τα στοιχεία<ifrs-gp:IntangibleAssetsNet >  έχει µια 

διαφορετική αξία ιδιοτήτων "contextRef" ("year2003", "year2004", κ.λπ.). Και κάθε ένα από εκείνα τα 

"contextRef" αποδίδει τα σηµεία του στοιχείου <context>το στοιχείο µε µια συγκεκριµένη ιδιότητα 

"ταυτότητας".Μια πιο προσεκτική µατια σε εκείνα τα στοιχεία< context > δείχνει ποιο χρονικό διάστηµα 

οι αριθµοί άυλων προτερηµάτων είναι καλοί για:  

 
  <context id="year2003"> 
    <entity> 

      <identifier scheme="...">...</identifier> 

    </entity> 

    <period> 

      <startDate>2003-01-01</startDate> 

      <endDate>2003-12-31</endDate> 

    </period> 

  </context> 

  <context id="year2004"> 

    <entity> 

      <identifier scheme="...">...</identifier> 

    </entity> 

    <period> 

      <startDate>2004-01-01</startDate> 

      <endDate>2004-12-31</endDate> 

    </period> 

  </context> 
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10.  ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ ΓΙΑ ΤΗΝ XBRL ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  

 

 
10.1  Προάγγελοι επιτυχίας  

 

Οι προάγγελοι της επιτυχούς εφαρµογής εξαρτώνται από τους ίδιους παράγοντες 

που αποτελούν σηµαντικούς κινδύνους αποτυχίας και συγκεκριµένα την τεχνολογία, 

τα άτοµα, τη διαδικασία και τους πόρους. Ο πιο σηµαντικός παράγοντας, τα άτοµα, 

αρχίζει µε την διοίκηση. Οι αποτελεσµατικοί µάνατζερ µπορούν να αρθρώσουν ένα 

σαφές και κοινώς αποδεκτό όραµα για την εταιρεία, να ενηµερώσουν τους λογιστές 

και άλλους που συµµετέχουν στο έργο για τα πιθανά οφέλη ενός συστήµατος 

αναφορών βασισµένο στην XBRL και να τους εµφυσήσουν την ανάγκη για αλλαγή. 

Επειδή το ρεαλιστικό χρονοδιάγραµµα εφαρµογής µια πλήρους πρωτοβουλίας 

οικονοµικών αναφορών βασισµένης στην XBRL µπορεί να κυµαίνεται από αρκετούς µήνες για µια 

εφαρµογή που θα αφορά ένα τµήµα µέχρι ένα έτος ή και περισσότερο για εταιρείες των οποίων οι 

εγκαταστάσεις βρίσκονται σε διάφορα µέρη της γης, αποτελεί πραγµατικά µεγάλη πρόκληση να 

διατηρήσει κανείς το όραµα αυτό ζωντανό στα µάτια κάθε υπαλλήλου. Η τεχνολογία µπορεί να 

βοηθήσει στη διατήρηση της επαφής µε την ηγεσία. Οι τεχνολογίες υποδοµής επιτρέπουν την 

εγκατάσταση και τη λειτουργία των συστηµάτων αναφορών µε βάση την XBRL µε τις λιγότερες 

δυνατές δυσκολίες και χωρίς τη διακοπή λειτουργίας της εταιρείας. Από την πλευρά της διαδικασίας, η 

εφαρµογή ενός συστήµατος αναφορών µε τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η συνάφεια, η απλότητα και η 

δοµή ενισχύει τις προοπτικές επιτυχίας του. Τέλος, η στρατηγική χρήση των πόρων καθώς και οι 

στρατηγικές συνεργασίες συντείνουν στη διασφάλιση της επιτυχούς εφαρµογής. Οι αποτελεσµατικοί 

µάνατζερ µπορούν να εµψυχώσουν µια ικανή οµάδα εργαζοµένων και να τους µεταδώσουν ένα σαφές 

όραµα που κινητοποιεί όλους να επιτύχουν τους προσωπικούς τους στόχους και ταυτόχρονα τους 

συλλογικούς στόχους της εταιρείας. Αυτό σηµαίνει ότι οι επιτυχηµένοι µάνατζερ ηγούνται 

συµπαρασύροντας αποτελεσµατικά τους άλλους. Οι αποτυχηµένοι µάνατζερ ουσιαστικά δεν διοικούν, 

αλλά σπρώχνουν τους άλλους και πρέπει κάθε τόσο να σταµατούν και να διαπραγµατεύονται µε τους 

καθυστερηµένους και όσους έχουν παρεκτραπεί από την πορεία που συνεχώς αλλάζει. Οι επιτυχηµένοι 

µάνατζερ υιοθετούν ένα σχέδιο εφαρµογής που περιλαµβάνει αξιολογήσεις σκοπιµότητας, στρατηγικό 

σχεδιασµό και συνεχή αξιολόγηση, ενώ διαχειρίζονται τον κίνδυνο µέσω συµβατικών συµφωνιών, 

πλεοναζόντων συστηµάτων αναφορών και την πρόβλεψη πολλών εκτάκτων αναγκών. Επίσης, 

γνωρίζουν πότε να αποδέχονται πρόσθετες αρµοδιότητες και πότε να αναθέτουν σε εξωτερικούς 

πεπειραµένους συµβούλους τµήµατα της εφαρµογής. Η µεγαλύτερη πρόκληση που αντιµετωπίζουν οι 

επαγγελµατίες λογιστές και υπεύθυνοι Τεχνολογίας της Πληροφορίας είναι να αποδείξουν στους 

επενδυτές, τα υψηλόβαθµα στελέχη και άλλους σηµαντικούς συµµετέχοντες ότι η επένδυση στις 

µεθόδους µε βάση την XBRL θα έχει ως αποτέλεσµα τη σηµαντική και ποσοτικοποιούµενη αύξηση της 

αξίας της εταιρείας.  

 

 

10.2  Στον ορίζοντα 

 
Τίποτα δεν διαγράφει το παρελθόν όπως το µέλλον και το µέλλον της XBRL είναι η 

διαλειτουργικότητα µε άλλα συστήµατα µε βάση την XΜL και άλλες τεχνολογίες της πληροφορίας 
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όπως η ασύρµατη τεχνολογία και η ασφάλεια των δεδοµένων. Τελικά, οι τεχνολογίες αυτές θα 

στηρίξουν λειτουργικές εκθέσεις για µάνατζερ που περιλαµβάνουν δεδοµένα πραγµατικού χρόνου από 

το σηµείο πώλησης ή που προέρχονται από άλλες επιχειρηµατικές συναλλαγές. Οι τεχνολογίες που 

επιτρέπουν την αξιολόγηση των αποθεµάτων σε πραγµατικό χρόνο, που εντοπίζουν συρρικνώσεις, 

παρακολουθούν τα προϊόντα κατά τη µεταφορά και λαµβάνουν άλλες πληροφορίες σε πραγµατικό 

χρόνο γίνονται πλέον κοινός τόπος και τελικά θα ενσωµατωθούν πλήρως στα συστήµατα αναφορών µε 

βάση την XBRL. Αυτό το επίπεδο ολοκλήρωσης προϋποθέτει συνεχή ανάπτυξη τεχνολογιών όπως οι 

Υπηρεσίες ∆ιαδικτύου καθώς και τεχνολογιών του µέλλοντος όπως η Grid computing που θα 

προσδώσουν τεράστια δύναµη στις επιτραπέζιες συσκευές και τις συσκευές χειρός. Σηµαίνει ότι 

περισσότερα δεδοµένα και µεγαλύτερη δύναµη επεξεργασίας παρά ποτέ θα τεθεί στη διάθεση των 

µάνατζερ. Η κοινή πρόκληση των µάνατζερ στο βασίλειο της αβεβαιότητας θα µεταµορφωθεί σύντοµα 

σε µια πρόκληση απόφασης για τα δεδοµένα στα οποία θα πρέπει να εστιάζουν και ποια θα πρέπει να 

αγνοούν. Για τους επαγγελµατίες της λογιστικής, αυτή η πληθώρα στοιχείων αποτελεί µια µοναδική στη 

ζωή ευκαιρία για τον επαναπροσδιορισµό του επαγγέλµατος, αφού θα αναλαµβάνουν περισσότερο 

συµβουλευτικό ρόλο στις σχέσεις τους µε τους πελάτες. Τα συστήµατα οικονοµικών αναφορών µε βάση 

την XBRL είναι εδώ, αλλά όχι ακόµα στη µορφή ενός ολοκληρωµένου πακέτου λογισµικού που µπορεί 

κανείς να αγοράσει στο κατάστηµα πληροφορικής της γειτονίας του. Ωστόσο, για τους µάνατζερ που 

θέλουν να επωφελούνται από τα πιθανά οφέλη της σηµερινής τεχνολογίας, υπάρχει µια διαδικασία για 

να προχωρήσουν µπροστά. Η διαδικασία, που περιλαµβάνει Αναζήτηση Στοιχείων, Σχεδιασµό, 

Κατανοµή Πόρων, Εφαρµογή, Αξιολόγηση και τέλος Ανάπτυξη, είναι σχεδόν ίδια για τις µικρές και 

µεγάλες εταιρείες λογιστών ή τα λογιστήρια των εταιρειών. Σε κάθε περίπτωση, οι προάγγελοι της 

επιτυχίας – και της αποτυχίας – είναι η τεχνολογία, οι πόροι, η διαδικασία και τα άτοµα. Όπως σε κάθε 

προσπάθεια Τεχνολογίας της Πληροφορίας, η τεχνολογία από µόνη της δεν µπορεί να προσφέρει 

µεγάλη αξία στην εταιρεία αν δεν υπάρχουν οι πόροι, οι διαδικασίες και τα άτοµα που θα συγκεράσουν 

τα πάντα στη µορφή ενός συστήµατος αναφορών που θα ικανοποιεί τις ανάγκες όλων. Σαφώς, υπάρχουν 

κίνδυνοι που αφορούν την υιοθέτηση της XBRL σήµερα, αλλά ο κίνδυνος αγνόησης της επανάστασης 

της πληροφορίας που έχει αλλάξει ουσιαστικά κάθε µορφή επιχείρησης στον πλανήτη είναι ακόµα 

µεγαλύτερος. Ανεξαρτήτως αν η τρέχουσα έκδοση της XBRL µετατραπεί σε παγκόσµια γλώσσα για τις 

οικονοµικές αναφορές, η παρουσία της και µόνο αλλάζει τη φύση του τοµέα της λογιστικής και τις 

προσδοκίες για τις εταιρίες αναφορών σε παγκόσµιο επίπεδο. Η πίεση για την υποβολή έκθεσης µε 

XBRL προέρχεται αυτήν την περίοδο από διάφορες οµάδες µέσα στην αλυσίδα εφοδιασµού:  

• Κορυφαίες επιχειρήσεις της αγοράς που θέλουν τους εµπλεκοµένους µε αυτές  να έχουν κάθε 

πλεονέκτηµα επικοινωνίας για ανάλυση και αξιολόγηση  

• Πιστωτές που επιδιώκουν να κερδίσουν από την αποδοτικότερη µορφή επεξεργασίας XBRL  

• Κυβερνήσεις που επιδιώκουν να αποκοµίσουν παρόµοια οφέλη για τις διαδικασίες ρυθµιστών τους.  

• Προµηθευτές και αναλυτές υπηρεσιών πληροφοριών που θέλουν  καλύτερη πρόσβαση στις ήδη 

αναφερόµενες οικονοµικές πληροφορίες   

• Μικρότερες, λιγότερο γνωστές δηµόσιες επιχειρήσεις που επιδιώκουν να κερδίσουν την προσοχή 

της αγοράς. Το κίνητρο για τις αναδυόµενες επιχειρήσεις είναι διπλό: η προσέλκυση του κεφαλαίου από 

τους επενδυτές και το κέρδος της κάλυψης από τις χρηµατοοικονοµικές εταιρίες που, παλαιότερα, δεν 

θα µπορούσαν να έχουν δεσµεύσει τα χρήµατα ή τους πόρους στην παρακολούθηση των µικρότερων 

επιχειρήσεων. Η ζήτηση  για εταιρική αναφορά σε XBRL αυξάνεται. Αυτοί που έχουν ήδη υιοθετήσει 

την XBRL έχουν χρησιµοποιήσει τους πόρους IT για να προωθήσουν την εφαρµογή της XBRL. Το 

επόµενο κύµα των εργαλείων της XBRL θα πρέπει να δώσει στους επιχειρηµατικούς χρήστες την 

ευκαιρία να προσαρµόσουν εύκολα τις εκθέσεις που χρειάζονται και να κάνουν τις αλλαγές 

χαρτογράφησης χρησιµοποιώντας οθόνες του στυλ drag and drop και µε ένα κλίκ, τα οφέλη της XBRL 
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θα είναι σαφώς ορατά. Η ευκολία µε την οποία οι επιχειρήσεις µπορούν να συγκεντρώσουν τις 

πληροφορίες και να τις µεταφέρουν σε µορφή XBRL είναι µια πρόκληση που επίσης τώρα καλύπτεται 

από τους υπεύθυνους για την ανάπτυξη λογισµικού. Οι περισσότεροι σηµαντικοί προµηθευτές µπορούν 

ή θα είναι σε θέση σύντοµα να δεχτούν ή να παραγάγουν τις καταχωρήσεις και τα αποτελέσµατα σε 

µορφή XBRL. Αναµφίβολα αυτό θα µπορούσε να είναι εξαιρετικά εύκολο. Στο παρελθόν, τα εργαλεία 

λογισµικού κατέστησαν την HTML εύκολη στο χειρισµό και δεν υπάρχει κανένας λόγος να µην 

αναµένονται ανάλογα εργαλεία για τις βασισµένες στην XML γλώσσες στο µέλλον. ∆ιάφοροι ρυθµιστές 

εργάζονται ώστε να χρησιµοποιηθεί η XBRL κάτι που θα συµβεί τα επόµενα δύο χρόνια. Οι ταξινοµίες 

υπάρχουν ήδη και πολύ περισσότερες δηµιουργούνται. Εργαλεία λογισµικού θα είναι ευρέως διαθέσιµα 

φέτος. Οι τεχνολογίες ∆ιαδικτύου είναι διαδεδοµένες και πολλές επιχειρήσεις έχουν προγράµµατα σε 

XML. Οι βασικές δοµικές µονάδες XBRL θα είναι σε θέση σύντοµα να υποστηρίξουν τη βασισµένη 

στην XBRL αναφορά. Το ανταγωνιστικό τοπίο επιβάλλει πιέσεις που οδηγούν στη ζήτηση για 

ενοποιηµένα συστήµατα. Η XML είναι κατάλληλη επειδή θα κάνει την επιχείρηση να κινηθεί σε έναν 

γρηγορότερο ρυθµό µε την ενίσχυση των ικανοτήτων ανταλλαγής στοιχείων µεταξύ των επιχειρήσεων 

σε µια αλυσίδα εφοδιασµού. Μπορεί επίσης να αυξήσει την ταχύτητα της εσωτερικής και εξωτερικής 

εταιρικής αναφοράς µε τη σύνδεση των στοιχείων από όλες τις επιχειρησιακές µονάδες µέσα σε µια 

επιχείρηση. Οι ετικέτες στοιχείων XML (συµπεριλαµβανοµένων των ετικετών XBRL) θα επιτρέψουν 

στα συστήµατα λογιστικής να επικοινωνήσουν µε όλες τις άλλες επιχειρηµατικές αποθήκες 

πληροφοριών και να συντάξουν τις πληροφορίες που απαιτούνται για να δηµιουργήσουν κάθε στοιχείο 

των εσωτερικών και εξωτερικών εταιρικών αναφορών, όλα µέσα σε λίγα λεπτά. Εποµένως, ο χρόνος 

που απαιτούνταν για τη συγκέντρωση και τη  διάδοση των πληροφοριών της επιχείρησης µπορεί να 

συµβαδίσει µε τις αλλαγές σε εκείνες τις πληροφορίες που απορρέουν από την πορεία της καθηµερινής 

επιχείρησης. Η διαχείριση έχει τις πληροφορίες που χρειάζονται για να λάβει τις έγκαιρες 

επιχειρησιακές αποφάσεις και µοιράζεται τις πληροφορίες µε τους εµπλεκοµένους ώστε να τους 

ενηµερώσει για την απόδοση της επιχείρησης. Είναι λοιπόν πλεονέκτηµα για τους διευθυντές να 

σκέφτονται πότε να ανακατασκευάσουν την υποδοµή αναφοράς τους για να τους επιτρέψει να πάρουν 

καλύτερες επιχειρηµατικές αποφάσεις. Άλλα οφέλη που προκύπτουν για τους προπαρασκευαστές των 

εταιρικών εκθέσεων επηρεάζουν επίσης τη σχέση των προπαρασκευαστών µε άλλα µέλη της εταιρικής 

αλυσίδας εφοδιασµού αναφοράς.  

 

 

10.3  Πιο πρόσφατες ειδήσεις για την XBRL 
 

10.3.1 Ηνωµένες Πολιτείες - το πρόγραµµα SEC   

Η αµερικανική Securities and Exchange Commission έχει επεκτείνει το εθελοντικό πρόγραµµά της 

για την υποβολή των οικονοµικών εκθέσεων σε XBRL. Άρχισε το πρόγραµµα τον Απρίλιο προκειµένου 

να αξιολογηθούν η τεχνολογία και τα οφέλη της για την ανάλυση στοιχείων. Η SEC έχει προσθέσει 

τώρα τις εταιρείες επενδύσεων σε εκείνες που µπορούν να υποβάλλουν τις εκθέσεις σε XBRL, 

ονοµάζοντας αυτό "ένα σηµαντικό βήµα προς τη συλλογή και την αξιολόγηση των στοιχείων XBRL." 

Αυτό το πρόγραµµα βοηθά να αποδειχθούν οι αξίες της XBRL και να προωθήσει την εφαρµογή της. Το 

Συµβούλιο Public Company Accounting Oversight έχει δηµοσιεύσει οδηγίες για τους ελεγκτές που 

έχουν αναλάβει για να υποβάλουν έκθεση σχετικά µε το εάν τα στοιχεία σε XBRL απεικονίζουν 

ακριβώς τις αντίστοιχες πληροφορίες στις επίσηµες υποβολές EDGAR.  
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10.3.2 Η διάδοση της XBRL επιταχύνεται σε όλο τον κόσµο   
Τα κυριότερα σηµεία από ένα ευρύ φάσµα προγραµµάτων περιλαµβάνουν:  

Ιρλανδία: η Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία έχει κατευθύνει επιτυχώς τη χρήση της XBRL στις 

έρευνες του τοµέα της, δηµιουργώντας την πρώτη ζωντανή εφαρµογή της XBRL στην Ιρλανδία. 

Ισπανία: το ισπανικό χρηµατιστήριο έχει αρχίσει να χρησιµοποιεί την XBRL για τη λήψη και τη 

διανοµή των δηµόσιων οικονοµικών εκθέσεων από τις εισηγµένες επιχειρήσεις. Η Ιαπωνία έχει 

δηµοσιεύσει την προδιαγραφή XBRL ως επίσηµο βιοµηχανικό πρότυπο, παρέχοντας µια βάση για τις 

κρατικές υπηρεσίες και άλλους επίσηµους οργανισµούς να υιοθετήσουν την XBRL.  Η Υπηρεσία 

Οικονοµικών Υπηρεσιών της Ιαπωνίας είπε επίσης ότι θα εισαγάγει τη χρήση της XBRL για τις 

οικονοµικές καταστάσεις από το φορολογικό έτος 2008. ΗΠΑ: το FDIC προχωρεί το πρόγραµµά του 

για την τριµηνιαία τραπεζική αναφορά χρησιµοποιώντας την XBRL. Ο ∆ιευθυντής Mike Bartell λέει ότι 

οι αναλυτές του θα είναι σε θέση να έχουν πρόσβαση στις σηµαντικές πληροφορίες της τράπεζας σε 

θέµα δευτερολέπτων και όχι σε  ώρες ή ηµέρες. Ευρώπη: η Επιτροπή των ευρωπαϊκών τραπεζικών 

εποπτών (CEBS) έχει αναγγείλει την υποστήριξή της για την XBRL και φτιάχνει µια ταξινοµία µε τα 

µέλη της XBRL, συµπεριλαµβανοµένης της τράπεζας της Ισπανίας, για να χειριστεί τις αναφορές για 

τον δείκτη  φερεγγυότητας. UK:  η κυβέρνηση έχει αναγγείλει ένα σχέδιο για να επιτρέψει την υποβολή 

του φόρου εταιριών χρησιµοποιώντας την XBRL το 2006. ∆ιεθνώς:  η οµάδα υπηρεσιών 

φορολογουµένων του ΟΟΣΑ έχει συστήσει την XBRL ως κεντρικό πρότυπο για την ανταλλαγή των 

επιχειρηµατικών και οικονοµικών πληροφοριών για φορολογικούς λόγους. Ταξινοµίες: Η Αυστραλία 

έχει συγκροτήσει µια κοινοπραξία για να  αναπτύξει την ταξινοµία επέκτασής της σε IFRS. Στο Βέλγιο, 

την Ιαπωνία, την Κορέα, την Ολλανδία, την Ισπανία, το Ηνωµένο Βασίλεια, τις ΗΠΑ και διάφορες 

άλλες χώρες, η δηµιουργία ταξινοµίας για µια σειρά οικονοµικών προγραµµάτων υποβολής εκθέσεων 

σε XBRL έχει προχωρήσει σε ικανοποιητικό βαθµό.  

 
10.3.3 Εκδόθηκε η ταξινοµία GL  

Η XBRL International έχει κυκλοφορήσει µια νέα έκδοση της ταξινοµίας GL - η ταξινοµία που 

επιτρέπει τον αποδοτικό χειρισµό των οικονοµικών και επιχειρηµατικών πληροφοριών που 

περιλαµβάνονται σε µια οργάνωση. Η νέα έκδοση, XBRL GL  2005, είναι βασισµένη στην πιο 

πρόσφατη προδιαγραφή XBRL 2.1 και αντιπροσωπεύει ένα σηµαντικό βήµα προς τα εµπρός για τις 

δυνατότητες της XBRL στο χειρισµό των οικονοµικών και των επιχειρηµατικών  πληροφοριών. Η 

ταξινοµία επιτρέπει την αντιπροσώπευση των οικονοµικών και άλλων στοιχείων που βρίσκονται στα 

διαγράµµατα λογαριασµών, τις καταχωρήσεις ηµερολογίων και ιστορικών συναλλαγών.  

 

10.3.4 Εκδόθηκε το σχέδιο εργασίας Dimensions 1.0  
Η προδιαγραφή Dimensions 1.0 είναι µια αρθρωτή, προαιρετική επέκταση σε XBRL που επιτρέπει 

στους συντάκτες της ταξινοµίας να καθορίσουν και να περιορίσουν τις διαστατικές πληροφορίες. Ένα 

χαρακτηριστικό παράδειγµα της χρήσης της είναι η δυνατότητα να καθοριστούν οι διαστάσεις των 

περιοχών και των προϊόντων για τα βασικά στοιχεία όπως οι πωλήσεις - αν και οι πιθανές χρήσεις της 

πηγαίνουν αρκετά πέρα από αυτήν την απλή περίπτωση. Παρέχει µια σηµαντική επέκταση της 

δυνατότητας της XBRL να αναπαραστήσει εύκολα και αποτελεσµατικά τις διαστατικές πληροφορίες 

που υπάρχουν στην επιχειρηµατική υποβολή έκθεσης.  

 

10.3.5 ∆ιεθνή λογιστικά πρότυπα - εκδόθηκε η τελική ταξινοµία  

Ο IASCF έχει κυκλοφορήσει την τελική έκδοση µιας ταξινοµίας για να αναπαραστήσει την 

οικονοµική υποβολή έκθεσης γενικού σκοπού IFRS από τις κερδοσκοπικού χαρακτήρα επιχειρήσεις. 
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Βασίζεται στον συνδεδεµένο τόµο IFRS 2004 και αναγνωρίστηκε από την XBRL International στις 31 

Μαΐου, επιβεβαιώνοντας ότι είναι πλήρως συµβατή µε την προδιαγραφή XBRL. Οι ταξινοµίες είναι τα 

λεξικά που χρησιµοποιούνται από την XBRL για να καθορίσουν τα λογιστικά και τα οικονοµικά 

τµήµατα των δεδοµένων και αυτό είναι ένα σηµαντικό βήµα στο να επιτρέψει στις επιχειρήσεις σε όλο 

τον κόσµο που υποβάλλουν έκθεση κατά IFRS να χρησιµοποιήσουν την XBRL.  

 

10.3.6 Νέες αρµοδιότητες: η XBRL επεκτείνεται σε όλο τον κόσµο   

Η XBRL επεκτείνεται γρήγορα σε όλο τον κόσµο δεδοµένου ότι οι χώρες συστήνουν εθνικούς 

φορείς για την υποστήριξη και την πρόοδο της XBRL. Η Γαλλία δηµιούργησε έναν προσωρινό φορέα 

XBRL το Μάιο, µε την υποστήριξη µιας σειράς σηµαντικών οργανώσεων. ∆ιάφορες άλλες χώρες 

αναπτύσσουν τα προγράµµατα XBRL και προετοιµάζουν τη δηµιουργία των φορέων. Περιλαµβάνουν 

διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, την Ινδία και τα Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα .. Οι δραστηριότητες της 

XBRL είναι επίσης εν εξελίξει στα κινεζικά οικονοµικά κέντρα.   

 

10.3.7 Νέες τεχνικές πληροφορίες   

Η XBRL International έχει δηµοσιεύσει µια σειρά βασικών τεχνικών εγγράφων τους προηγούµενους 

µήνες. Αυτά περιλαµβάνουν µια συνιστώµενη έκδοση της αρχιτεκτονικής ταξινοµιών οικονοµικής 

αναφοράς (FRTA), η οποία διέπει το σχέδιο των ταξινοµιών για την οικονοµική υποβολή έκθεσης. Οι 

ταξινοµίες είναι τα λεξικά που χρησιµοποιούνται από την XBRL για να καθορίσουν τα λογιστικά και τα 

οικονοµικά τµήµατα των δεδοµένων και η έκδοση του FRTA είναι ένα σηµαντικό βήµα στην 

εξασφάλιση της συνεπούς και αποδοτικής χρήσης της XBRL σε όλο τον κόσµο. Η XBRL International 

έχει εκδώσει επίσης µια σειρά από σουίτες προσαρµογής για να βοηθήσει τους υπεύθυνους για την 

ανάπτυξη να εξασφαλίσουν ότι οι εφαρµογές τους πληρούν τις προδιαγραφές της XBRL και τα 

πρότυπα. 

 

10.3.8 Οµάδες εργασίας XBRL   
Η οµάδα εργασίας προδιαγραφών συνεχίζει να αναθεωρεί τη προδιαγραφή διαστατικής ταξινοµίας, 

που δηµοσιεύθηκε ήδη ως δηµόσιο σχέδιο εργασίας, καθώς επίσης και τις προδιαγραφές λειτουργίας και 

τύπου. Η οµάδα εργασίας περιοχών εστιάζει στις απαιτήσεις ερµηνείας και µια αναθεώρηση της 

διαδικασίας αναγνώρισης της ταξινοµίας. Η γενική οµάδα εργασίας καθολικών εργάζεται για την 

ανατροφοδότηση στην πρόσφατα δηµοσιευµένη ταξινοµία GL και τα σχετικά έγγραφα τεχνικής 

αρχιτεκτονικής. Η οµάδα εργασίας λύσεων συντάσσει τις πληροφορίες για τις περιπτώσεις χρήσης και 

καθοδήγησης για τους προπαρασκευαστές των πληροφοριών XBRL. 

 

     

 10.4 Συνδυασµός του PDF και της XBRL -  Καλές ειδήσεις για την υποβολή 

οικονοµική έκθεσης 

 

AccountingWEB.com - 17 Μαΐου 2005 - Η νέα τεχνολογία από την  CoreFiling υπόσχεται να 

αυτοµατοποιήσει τη συµβατότητα αναφοράς  µε την εξάλειψη της διάκρισης µεταξύ εγγράφων και 

δεδοµένων. Παρουσιάστηκε στην 11η διεθνή διάσκεψη XBRL στη Βοστόνη αλλά διατέθηκε επισήµως 

την περασµένη εβδοµάδα, η γεννήτρια εγγράφων της CoreFiling δηµιουργεί µορφές Adobe PDF µε την 

σύνδεση δεδοµένων TagTipsa χρησιµοποιώντας τους ορισµούς επιχειρηµατικής αναφοράς του 

προτύπου XBRL. Το αποτέλεσµα είναι ένα έγγραφο PDF που περιέχει ενσωµατωµένη την XBRL για τα 

US GAAP ή οποιαδήποτε άλλη ταξινοµία XBRL. Η XBRL µπορεί να εξαχθεί από οποιοδήποτε χρήστη 

του ελεύθερου Adobe Reader(TM).Τα TagTips προσθέτουν µια νέα διάσταση στο PDF, παρέχοντας ένα 
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πρακτικό, απλό, και γνωστό περιβάλλον που υπόσχεται να βελτιώσει ριζικά την ποιότητα των 

οικονοµικών πληροφοριών και των πληροφοριών συµβατότητας. Συνδυάζει την ακρίβεια των 

οικονοµικών δεδοµένων της XBRL µε την ευκολία των οπτικών ή τυπωµένων εγγράφων. Τα TagTipped 

PDF θα γίνουν τα νέα πρότυπα για τη συµβατότητα και τις ρυθµιστικές υποβολές παγκοσµίως. Η 

CoreFiling είναι µια κοινοπραξία µεταξύ των BusinessWire και DecisionSoft. Η νέα τεχνολογία 

επιτρέπει την "µορφή και την αίσθηση" των εγγράφων  να προσαρµοστούν εύκολα χρησιµοποιώντας το 

LifeCycle Designer(TM) της Adobe ένα συστατικό Adobe Acrobat Professional(TM). Άλλα συστατικά 

της Intelligent Document Platform  της Adobe επιτρέπουν στις µορφές να προ-συµπληρωθούν  µε τις 

πληροφορίες ενός πελάτη και να διανεµηθούν µε ασφάλεια. Οι τελικοί χρήστες µπορούν να 

συµπληρώσουν τις φόρµες στην οθόνη ή να εισάγουν τα δεδοµένα από λογιστικά φύλλα (spreadsheet) 

µε δυνατότητα XBRL ή από τα συστήµατα λογιστικής. Οι φόρµες παρέχουν τη βοήθεια επικύρωσης  επί 

της οθόνης και τα TagTips συνδέουν τις πληροφορίες µε τους συνεπαγόµενους ορισµούς. Οι κρατικές 

υπηρεσίες, οι ρυθµιστές, οι τράπεζες και τα χρηµατιστήρια χρειάζονται συµβατές πληροφορίες από τους 

πελάτες τους. Ο συνδυασµός της XBRL µε το PDF δηµιουργεί ένα ενιαίο έγγραφο που θα υποστηρίζει 

υποβολή σε χαρτί, σε ηλεκτρονικές φόρµες καθώς και από σύστηµα σε σύστηµα ταυτόχρονα. Αυτό 

είναι µια σηµαντική ανακάλυψη που θα περιορίσει τα εµπόδια στην εφαρµογή για τη συµβατότητα και 

τα ρυθµιστικά προγράµµατα σε όλο τον κόσµο. 

 

 

10.5  ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
 

Κλείνοντας , η XBRL είναι ένα πολύτιµο  εργαλείο για τις εταιρείες, για 

τους οικονοµικά συναλλασσόµενους και για την αναζήτηση οικονοµικών 

πληροφοριών.  Αυτό το δείχνει ο τρόπος που η αγορά το αγκάλιασε.  Με τις 

συνεχείς βελτιώσεις και επεκτάσεις, καθώς και µε την αύξηση του κύκλου 

των χρηστών, οι οικονοµικές συναλλαγές θα γίνουν πιο εύκολες, πιο 

καταληπτές, και πιο σίγουρες, µε φυσικό επακόλουθο την αύξηση του 

κύκλου τους. Ανάλογη συµβολή θα υπάρξει και στην αναζήτηση και παροχή πληροφοριών µε 

ανυπολόγιστα οφέλη για αγορά και το µέλλον της, σε δύσκολα χρόνια σαν αυτά που περνούν και αυτά 

που διαγράφονται. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡAΦΙΑ 
 

 

 

 

ΒΙΒΛΙΑ:  

 
• ESSENTIALS OF XBRL ( by Bryan Bergeon) 

• Financial Reporting in the XBRL Age: A Step-by-Step XBRL 

Implementation 

• XBRL Reference Guide: Guidance for the Application and Conversion 

Capabilities of XBRL (by Inc. Financial Executives Research 

Foundation) 

• Cheaper, Better Faster: XBRL Takes Center Stage in Financial 

Reporting: An article from: Financial Executive ( by Colleen Sayther 

Cunningham) 

 

INTERNET: 
www.xbrl.org 

www.xbrlsolutions.com 

www.edgar-online.com 

www.google.com 

http://www.xbrlforearningsreleases.com/ 
http://online.mecos.com.cy/partner/xbrl.htm 

http://www.microsoft.com/office/showcase/xbrl/default.mspx 

http://www.microsoft.com/office/showcase/xbrl/default.mspx 

http://slashdemocracy.org/cgi-

bin/page.cgi?g=XML%2FXBRL%2Findex.html;d=1 

http://www.microsoft.com/College/default.mspx 

http://support.microsoft.com/default.aspx?scid=kb;en-us;Q195724 

http://search.yahoo.com/search?&p=xbrl+greece&fr=ieas 

http://www.microsoft.com/learning/default.mspx 

 


